

## کے لئے

وہ آم کے درخت پہ چڑھی اپنی ہی جون میں مست  
گنگنار ہی تھی جب کہ نیچے کھڑی اوپر دیکھتی  
ندا کو ٹھنڈے سنے آ رہے تھے وہ اسے بار بار چپ  
کرا نے کی کوشش کر رہی تھی لیکن وہ تو جیسے کانوں میں  
روئی ڈالے بیٹھی تھی۔

”آہم۔۔۔ دو سری بار پھر کوئی کھنکارا تھا لیکن وہ کیری  
پہ کیری توڑنی گرد و نوح سے بالکل ہی بے خبر تھی۔  
اس نے نیچے جھانکا اور اس کی سانسیں رُک گئیں۔  
وہاں نہ تو ندا کھڑی تھی اور نہ ہی زویا“ آموں کی  
ٹوکری نیچے رکھی تھی۔

### مکمل ناول

ہاتھوں پیروں سے پینہ چھوٹا تو ٹانگوں نے وہیں  
کا پنا شروع کر دیا۔

”نیچے اترو“ غصے سے سرخ چہرے لیے وہ انگلی کے  
اشارے سے اسے نیچے اترنے کا کہہ نہیں رہا تھا بلکہ  
حکم دے رہا تھا۔ اس کی ٹانگوں کے ساتھ اس کا جسم  
کانٹے لگا۔

”میں نے کہا ہے نیچے اترو“ اب کی بار لہجے میں  
اور گرمی آئی تھی۔ اور یہی گرمی اس کے اوسان خطا  
کر گئی۔

”سب اس۔۔۔ میں نے کچھ کہا ہے۔“ سرخ آنکھیں  
اور پھولا ہوا چہرہ اوپر ہی اٹھا ہوا تھا۔ اس کی تو مانو جان ہی  
نکل گئی تھی۔

”میں۔۔۔“

”نیچے اترو۔۔۔“

”وہ۔۔۔“

”نیچے اترو“  
”نہیں اتروں گی۔“ وہ تیزی سے اٹھی۔ جھولی  
میں موجود تمام کیریاں ایک ایک کر کے نیچے لڑھکے  
گئیں۔

وہ یہ دیکھے بغیر کہ یہ کیریاں کس کے سر اور چہرے کی  
تواضع کر گئی تھیں اس نے آم کی شاخیں پکڑ کر تیزی  
سے اور اوپر چڑھنا شروع کر دیا۔ جب کہ نیچے کھڑے  
ڈاکٹر طلحہ بخاری کو یہ بھول گیا کہ وہ اوپر چڑھی سب اس  
کو نیچے کیوں بلارہا ہے۔ اس کے سر اور ناک پہ بھتی

ایک ایک کیری نے اس کے ہوش اڑا کے دکھ دیے  
تھے۔ وہ اپنی جگہ سے مل بھی نہ سکا۔

\*\*\*

وہ نہ تو شام کو اپنے کمرے سے باہر نکلی تھی اور نہ ہی  
رات کو اندر چھپنے کے ایسے بیٹھی تھی کہ رات کے  
کھانے تک کو بھلا دیا۔

وہ بھوک کی بہت کچی تھی وہ رات اس نے کچھ  
بھی کھائے بغیر نہ جانے کیسے گزار لی۔ حالانکہ ساری  
رات پیٹ میں چوہوں کی دوڑ چاری رہی تھی ہاں  
بار اس کا جی چاہتا اٹھ کر چوری چھپے پنجن میں چلی جائے  
اور پیٹ کی آگ بجھائے مگر وہاں جان کی دہشت اور  
بڑی تالی کی وحشت نے اسے دروازے کی چٹختی تک  
ہٹانے دی۔

ساری رات صبر کیے بیٹھی رہی۔ دراز میں جو پند  
ایک بسکٹ کے ڈبے میں بسکٹ موجود تھے وہ بھی اس  
کی بھوک کو کم نہ کر سکے۔ فروٹ کی ٹوکری خالی پڑی

اس کا منہ چڑا رہی تھی۔

سخت بھوک کی وجہ سے رات سے نیند ہی نہ آئی۔ فجر کے وقت وہ نماز پڑھے بغیر بستر پہ لیٹی تو نیند نے اسے دلجو کیا۔

آنکھ تو تپ کھلی جب دروازے کو بجانے کی بجائے تقریباً پینا جا رہا تھا۔ کسمسا کر اس نے آنکھیں کھولیں سامنے دیوار پہ لگی کلاک نے اس کی آنکھیں ساکت کر دیں۔ ساڑھے آٹھ ہو چکے تھے۔ اور آج کلج جانا نہایت ضروری تھا۔ سوٹل اسٹڈی کا بہت اہم ٹیسٹ تھا جس کے لیے اس نے بہت محنت کی تھی۔ وہ چپ لگا کر بستر سے اٹھی۔ کپڑوں کی لمبائی سے تیزی سے یونیفارم جھپٹا اور ہاتھ روم میں گھس گئی۔

وہ ہی منٹ میں وہ باہر تھی، جلدی سے شوز پہنے بالوں میں برش پھیرا، پیچھے مڑ کر بیگ اٹھایا مگر اسے چیک کرنا بھول گئی اور جاتے سے فائل تو اٹھالی مگر اندر سے غائب ہوئے کاغذات دیکھنا بھول گئی۔

تیزی سے چٹختی گرائی، دروازہ کھولا باہر نکلی اور دوڑ لگادی، سامنے سے سیڑھیاں چڑھتے ہاسم بخاری نے بہت ناگواری سے اسے یوں کود کر سیڑھیاں پھلانگتے دیکھا تھا۔ مگر وہ ان کی ناگواری نظر انداز کرتی، انہیں زور سے سلام کرتی، دھڑ دھڑ کرتی باقی کی تمام سیڑھیاں بھی پھلانگ گئی۔

”اے لڑکی۔“ بڑے ہال میں بچھے تخت پہ اوٹھتی واوی جو شاید اسی کے انتظار میں بیٹھی تھیں، کی فٹ سے آنکھیں کھل گئیں۔ وہ سرعت سے اٹھ بیٹھیں، اسے بھاگتے دیکھ کر تیزی سے آواز دی۔ مگر اس نے ان کی آواز پہ کان نہ دھرے اور دوڑنے کے سے انداز میں بڑا دروازہ کھولنے لگی۔ ابھی باہر نہ نکلی تھی کہ سائیڈ ٹیبل پہ پڑا کسی کا بلیک والٹ نظر آیا اس نے چورنگاہوں سے واوی کو دیکھا، وہ تخت کے نیچے جھکی ہوئی تھیں۔ اسے ایک بار پھر موقع مل گیا۔ کمال مہارت سے اس نے اوپر کی جیب سے دو سوخ نوٹ چرائے اور بڑا دروازہ کھولنے لگی۔ اتنے میں واوی کی

شہابی چپل اس کی پشت پہ اپنا کام دکھا گئی۔ اس نے تڑپ کر پیچھے دیکھا۔ واوی خوشخوار نگاہوں سے اسے گھور رہی تھیں۔

”ادھر آ۔“

”میں جلدی میں ہوں واوی۔“

”تھک رہی ہو۔“ اس کی امی جلدی سے کچن سے نکلیں۔

”امی میں لیٹ ہو گئی ہوں۔“ اس نے پیچھے منہ کر کے انہیں جواب دیا۔

”ناشتا تو کر لو۔“

”زہر دے دے اسے کھائے اور مر جائے، کم از کم ہماری جان تو چھوٹے بے حیا بے شرم لڑکی سے۔“

اس کے پیچھے واوی شروع ہو گئیں، وہ کانپوں میں انگلیاں ٹھونسٹی بھاگ کر باہر نکل گئی۔ جانتی تھی اب پیچھے امی کی خیر نہیں اور واقعی ان کی خیر نہیں تھی اگلا پورا ایک گھنٹہ سانس کی آپہن بددعا میں اور گالیاں (جو وہ ان سمیت سب اس کو دیتی رہیں) انہیں سننی پڑی تھیں۔ وہ سر جھکائے ان کی ہر بات سنی گئیں۔

اور وہ جب کلج پہنچی تو پیروں پہ نظر پڑتے ہی چیخ مار کر رہ گئی۔ ابھی یہ چیخ ختم نہ ہوئی تھی کہ تیزی سے فائل کھولی ایک اور آندو متاگ خبر اسے دھچکا لگانے کو تیار تھی اندر سے اسٹاٹسٹ ہی غائب تھی۔

وہ وہیں سر تھام کر بیٹھ گئی۔ دو ریڈ پہلے ہی نکل چکے تھے، اب تیسرا بھی نکلنے والا تھا۔ وہ بے بس ہی ہو کر آنکھوں میں آنسو لیے کلج کے گیٹ سے باہر نکل آئی، لیکن باہر نکلتے ایک اور سانحہ اس کا منتظر تھا۔ گیٹ کے سامنے ہی ڈاکٹر طلحہ بخاری کی سفید چمکتی سیلون کھڑی تھی۔ ڈاکٹر طلحہ بخاری بھی نکل کر باہر کھڑا تھا۔

”سب اس۔“ وہ واپس مڑنے لگی تھی جب پیچھے سے ڈاکٹر طلحہ بخاری نے اسے آواز دے لی۔

اس کا جی چاہا خاموشی سے چپ چاپ اندر کی طرف دوڑ لگا دے مگر وہ شاید اس کا ارادہ بھانپ گیا تھا۔ اسی لیے اسے دوبارہ سے آواز دے لی۔

ناچار اسے رکنا پڑا۔ وہ آہستہ آہستہ چلتا اس کے پاس آن رکا، چونکہ وہ سر جھکائے کھڑی تھی۔ اس کی اپنے قریب موجودگی محسوس کر کے اس کی سانسیں بند ہونے لگیں۔ (خوف سے)

”یہ چھوٹی امی نے بھیجا ہے۔“ اس نے ہاتھ میں پکڑا سیاہ بیگ اس کے سامنے کیا تو اس نے کچھ بھی کے اور سر اوپر اٹھائے بغیر وہ بیگ پکڑ لیا۔ یہ بھی نہ پوچھا کہ اس میں کیا ہے۔

”دماغ حاضر رکھا کرو بے دماغ لوگ زندگی میں بہت نقصان اٹھاتے ہیں۔“ تھوڑی سی خاموشی کے بعد وہ بولا تھا۔ اس کا لہجہ ہمیشہ کی طرح دھیمے مگر سخت تھا وہ اسی طرح زمین کو گھورتی رہی۔ ساتھی پہ سینے کے چھوٹے چھوٹے قطرے نکل آئے تھے۔

”کم عقل اور کم فہم لوگوں سے مجھے ہمیشہ سے چڑ ہے، تم اس فہرست سے نکل آؤ تو بہتر ہو گا۔“ دہلے دہلے لہجے میں وہ بہت کچھ باور کرا گیا تھا، اس سے سر ہی نہ اوپر اٹھایا گیا۔ وہ اسی طرح سانس روک کے کھڑی رہی۔ اس کی اگلی سخت بات کا انتظار کرتی رہی مگر وہ خاموش ہوا تو دوبارہ کچھ بھی نہ بولا۔

سر جھکائے اسے لگا جیسے اب وہ اسے گھورے جا رہا ہے۔ وہ اور سر جھکا کر زمین کو گھورنے لگی۔ اس وقت اسے اپنی عقل پہ رونا آیا جب اسے گاڑی کے اشارت ہونے کی آواز آئی اس نے سر اوپر اٹھایا مگر تب تک گاڑی بہت آگے جا چکی تھی۔ بے اختیار اس نے ایک کمر سانس لیا تھا۔

”یہ چیلینر خان کیا دے گیا ہے مجھے۔“ اس کے جاتے ہی اسے ہاتھ میں پکڑے بیگ کا خیال آیا تھا، اس نے فوراً ”بیگ کھولا اور پھر یکدم مسکرا دی۔ اسٹائنمنٹ، پین، پنسل، کھچو، موزے۔ مع اخبار میں لپٹے ایک عدد برگر کے۔“

”جیو میری ماں۔“ بے ساختہ اس نے نعرہ لگایا تھا۔



”سلام واوی۔“ وہ کلج سے لوٹی تو واوی کو اپنی مخصوص نشست پہ بیٹھے پایا۔ اس وقت وہ بڑے سخت پہ براجمان سرخ چمکے سے ٹیک لگائے سامنے کھلے ماندان پہ جھکی ہوئی تھیں، اس کے لٹھ مار انداز پہ وہیں اچھیل کر رہ گئیں وہ ان کے اس انداز پر قہقہہ لگا کر ہنس دی۔

”ستیاناں ہو تیرا بد تمیز لڑکی۔ لے کے میری جان نکال دی۔“ واوی سینے پہ ہاتھ رکھ کر بڑے بڑے سانس لینے لگیں۔

”کیا ہے واوی، میں نے اتنی چاہت سے آپ کو سلام کیا ہے۔ مگر آپ بھی نا۔“ وہ دھم سے ان کے پاس گر گئی۔

”کیا میں۔۔۔ ہوں بولو کیا میں۔۔۔ کان کھول کر سن لو لڑکی، حیا دار لڑکیوں کے چھن تمہارے جیسے نہیں ہوتے۔ اچھا تھا تیری ماں تیرے پیدا ہوتے ہی تیرا گلا گھونٹ دیتی۔“

”واوی آپ کو تو مجھ سے مفت میں ہی اللہ واسطے کا میر ہے۔ ورنہ میں نے تو آپ کو صرف سلام ہی کیا تھا۔“ وہ ابھی تک اپنا کندھا سہارا ہی تھی۔



”سہاس“ اٹھو یہاں سے۔۔۔ اس کی ماں جو ابھی ابھی باہر نکلی تھیں۔ دادی کو اس کے ساتھ الجھتے دیکھ کر تیزی سے آگے بڑھیں۔

”ہاں۔۔۔ یہ سب تیری ہی شہ ہے۔ تو ہی اسے پڑھاتی ہے میں جانتی ہوں یہ سب تیرا ہی کیا دھرا ہے۔“ ان کی توپوں کا رخ فوراً ”سمانہ بخاری کی طرف مڑا۔

”سہاس اندر چلو۔۔۔“ سمانہ بخاری نے فوراً ”اسے بازو سے پکڑ کر اندر دھکیلا اور خود اس کا بیگ اٹھالیا۔“ کیوں کرتی ہے تو ایسا۔“ اندر آکر انہوں نے بہت دکھ سے اس سے کہا۔

”امی قسم سے میں نے کچھ نہیں کیا دادی خوا مخواہ ہی۔“ وہ ہلکے ہی افسرہ تھی۔

”خوا مخواہ نہیں۔۔۔ تو نے ضرور کچھ کیا ہے ورنہ وہ اتنا غصہ نہ ہوتیں۔“ انہوں نے تیزی سے اس کی بات کاٹی۔

”ان کو تو بس عادت ہے۔۔۔“ اس نے شوز اتار کر دور پھینکے۔

”شٹ اپ سہاس۔۔۔ میں نے تمہاری ایسی تربیت تو نہیں کی۔۔۔“ انہوں نے ناگواری سے اسے ٹوکا۔

”امی، قسم سے دادی خوا مخواہ مجھ سے الجھتی ہیں۔۔۔“

”تو تم ہی منہ بند کر لیا کرو“

”مجھ سے نہیں منہ بند ہوتا۔۔۔“

”منہ بند کرنا ہی پڑتا ہے سہاس۔۔۔“ ان کا لہجہ گلوگیر ہو گیا۔ اس نے تڑپ کر انہیں دیکھا۔

”دونوں ماں بیٹی ایک دوسرے کو دیکھ کر سر چھکا گئیں۔ اس کے بعد کمرے میں بہت خاموشی رہی تھی۔“



یونیفارم چینج کرنے کے بعد وہ پچھلے لان میں نکل گئی جہاں ندا، عالی، زویا، مبشرا، عننی، علی اور عاصم بیٹھے

خوش گہیوں میں مصروف تھے۔ وہ ابھی پچھلے دروازے سے نکل ہی رہی تھی کہ انجانے میں ہی کسی سے ٹکرا گئی۔ سر پہ چوٹ لگی تھی وہ چیخ کر رہ گئی۔

”دیکھ کر نہیں چل سکتے۔۔۔“

”نظر تو تمہیں نہیں آتا۔۔۔“ بھاری سخت لہجہ اس کی سماعتوں میں کیا پڑا وہ اچھل کر رہ گئی۔ سر اوپر اٹھا کے دیکھا ڈاکٹر طلحہ بخاری اسے ہی گھور رہا تھا اس کی جان ہوا ہو گئی۔

”وہ میں جان بوجھ کے تو نہیں۔۔۔“ وہ منمنائی۔

”تم ہمیشہ انجانے میں ہی سب کچھ کرتی ہو۔“ اس کا لہجہ سخت تھا۔

”آپ مجھے نام کر رہے ہیں؟“

”تم میں ندامت نام کی کوئی شے ہے؟“ الٹا اس سے پوچھا گیا۔ وہ پہلو بدل کر رہ گئی۔

اس گھر میں تو کسی بڑے کی اتنی جرأت نہ تھی کہ ڈاکٹر طلحہ بخاری کو کوئی سخت بات کہتا وہ تو پھر ایک لڑکی تھی اور وہ بھی سہاس۔ جو اس کی نصف بہتر تھی۔ اس پہ تو اس کی دہشت اور خوف تو ویسے بھی سوار رہتا تھا۔

”سہاس ایسا کچھ مت کیا کرو کہ مجھے بار بار تمہیں ٹوکنا پڑے، بہت غصہ آتا ہے مجھے تمہاری ان فضول حرکتوں پر، میں نہیں چاہتا کہ تمہیں خود اپنے ہاتھوں سے اگلے جہاں بھیجوں، سدھر جاؤ تو اچھا ہے۔“

ناگواری سے کہتا وہ ایک طرف ہٹ گیا۔ وہ اس کی پشت گھورتی رہ گئی۔ بعد میں اسے یاد آیا کہ ڈاکٹر صاحب کی ناک پہ تو سینی پلاسٹ لگا ہوا ہے، ماتھے پہ بھی کچھ اسی طرح کی چیز تھی۔

”کمال سے مجھ پتا ہی نہ چلا ڈاکٹر صاحب تو بیمار پھر رہے ہیں۔۔۔ لیکن انہیں ہوا کیا؟“ خود ہی بڑبڑاتی ہوئی وہ ندا وغیرہ کی طرف چلی آئی۔

”آؤ ہمارا شیر آیا۔۔۔“ اسے دیکھتے ہی عالی نے نعروں بلند کیا تو سب ہی اسے دیکھ کر مسکرانے لگے۔

”شیر نہیں بہر شیر۔۔۔ ڈاکٹر صاحب کو ناکوں چنے چبوانا

کی ہر شیر کا ہی کام ہے۔“ زویا نے ہنستے ہوئے بات اس اضافہ کیا وہ عننی کی چھوڑی ہوئی چیسر پر بیٹھ گئی۔

”ویسے سہاس تم نے کیریوں سے ڈاکٹر صاحب کی اس تو اضع کی۔“

”کیا؟“ وہ نا سمجھی سے انہیں دیکھنے لگی۔

”یار کل جو تم نے ان کے سر اور چہرے پہ کیریوں سے ڈھول بجائے تھے، یہ اسی کی بدولت آج چھٹی مار ہے ہیں۔“

ندائے اس کا کندھا تھکا تو اسے کل والا واقعہ تمام جزئیات سمیت یاد آ گیا اور یہ بھی یاد آ گیا کہ ندا اور اویا اسے شیر کی کچھار میں اکیلا چھوڑ کر خود بھاگ گئی تھیں اس لیے اس نے بجائے خوش ہونے کے انہیں گھور کر دیکھا تھا۔

”بہت مطلب پرست لوگ ہو تم۔۔۔“ اس نے ندا کو گھورتے ہوئے کہا۔

”مجھے درخت۔۔۔ تم دونوں نے چڑھایا اور جب مجھ مصیبت آئی تو مجھے اکیلا چھوڑ کر بھاگ نکلیں، کتنے ہیٹ ہو تم لوگ۔۔۔ ذرا شرم نہ آئی، مجھ غریب کو اکیلا چھوڑتے ہوئے۔“ زویا اور ندا کو گھورتے ہوئے اس نے انہیں شرم دلائی تو وہ دانت نکالنے لگیں۔

”تو تمہیں کس نے کہا تھا اور چڑھ کر ہیروئن کی طرح بے ہودہ۔۔۔ گانے گاؤ۔ تم تو اپنی ہی جون میں مست تھیں، نیچے جو ہماری حالت ہوئی، اس سے ہم ان واقف ہیں، اتنے بے ہودہ شعر تھے تمہارے اس گانے کے کہ شریف لوگ اسے گانا تو ایک طرف سننا گوارا نہ کریں۔“ ندا نے الٹا سے لتاڑا۔

”تو تم مجھے چپ کرادیتیں نا۔۔۔“

”اے ہے ندا نے لاکھ ہش ہش کیا مگر تم تو کان لپیٹے ہوئے تھیں۔ مجال ہے جو ہماری آواز بھی تم نے سنی۔“ زویا بھی گویا اسے آئینہ دکھانے کے موڈ میں تھی وہ اسے گھور کر رہ گئی۔

”چھوڑو لیڈیز۔۔۔ لہج کا نام ہو گیا ہے، اٹھو اور اندر ہال کے کھانے پہ ٹوٹ پڑو۔“ عننی نے اس بحث کو بیٹنا چاہا۔

”چلو بھی کھانے کا ویسے بھی ٹائم ہو گیا ہے۔“ اس کے اشارے سے سب ہی اٹھ کھڑے ہوئے۔

”ندا کیا واقعی ڈاکٹر صاحب کے چہرے پہ میرے ہی بخشنے ہوئے نشان ہیں۔“ اندر جاتے ہوئے اس نے ندا سے پوچھا تھا۔ جواب مثبت ملا۔

”داوی اور امی بہت غصے میں تھیں شکر ہے رات تم باہر نہیں نکلیں ورنہ تمہاری خیر نہیں تھی۔ داوی تو ساری رات تمہاری امی سے لڑتی رہیں، چاچو کہ بھی تم پہ بہت غصہ تھا۔“

”میں نہیں مجھ پہ غصہ کب نہیں ہوتا۔“ اس نے لاپرواہی سے کہا، ندا اسے دیکھنے لگی۔ جبکہ وہ حیران تھی کہ صبح وہ اس کے کالج گیا تھا، اس نے اس کے چہرے کو دیکھا کیوں نہیں اگر دیکھ لیتی تو یقیناً ”اس کی آج کی صبح پہلے سے بھی زیادہ خوش گوار گزرتی۔ یہ اور بات اس کی دوپہر اور پھر شام بھی بہت خوش گوار ہو گئی تھی۔ وہ پارٹ ٹائم جاب کرتی تھی۔ آفس میں بھی اس کا سارا وقت بہت خوشگوار گزرا۔“



ڈاکٹر طلحہ بخاری کا سر بہت بھاری ہو رہا تھا وہ کب سے یونہی اکیلے کمرے میں پڑا تھا۔ آغا جان اس کے کمرے میں آئے تو اس کی خراب طبیعت نے انہیں پریشان کر دیا۔ وہ کچھ دیر تو اس کے پاس بیٹھے رہے پھر اٹھ کر باہر چلے گئے۔ باہر نکلتے ہی ان کی نظر کوریڈور میں پھٹی کر سی۔ بیٹھی سہاس پہ پڑی تھی وہ سیدھے اس کی طرف چلے آئے وہ انہیں اپنے قریب آتا دیکھ کر سیدھی ہو بیٹھی ہاتھ میں پکڑی کتاب کو جان بوجھ کر آنکھوں کے سامنے کر لیا۔

وہ اس کی اس حرکت کو بھانپ گئے۔ اس لیے پہلے تو کھنکارے مگر اسے متوجہ ہوتا نہ دیکھ کر اس کے ہاتھ سے کتاب چھین لی۔

”اوہ۔۔ آغا جان آپ...؟ مصنوعی حیرت سے انہیں دیکھا تو وہ اسے گھورنے لگے تو وہ کڑبڑا گئی کہ ضرور کچھ غلط ہو گیا ہے۔“

”میں نے تم سے ایک بات کرنی تھی۔“

”کون سی...“ اس نے حیرت سے آنکھیں ہٹھائیں۔

”کہ اپنے شوہر کا خیال رکھا کرو۔“

”وہ تو میں رکھتی ہوں۔“ اس نے تیزی سے کہا تو سفید عدسوں کے پیچھے سے جھانکتی آنکھوں میں صاف بے یقینی اتری۔

”ابھی وہ کہاں ہے؟“

”ہسپتال۔“

”لو تا نہیں؟“ انہوں نے اسے گھورا۔

”ہو سکتا ہے لوٹ آئے ہوں۔“ وہ کڑبڑاتی۔

”تم نے دیکھا نہیں؟“ ان کے ماتھے پہ بل پڑ گئے۔

”فضول لوگوں کو دیکھنے کے لیے میرے پاس ٹائم نہیں۔“ وہ بڑبڑاتی۔

”لڑکی میں نے تمہیں کتنی بار سمجھایا کہ شوہر کے دل میں جگہ بنانے کے لیے اس پہ توجہ دینی پڑتی ہے اس کا دھیان رکھنا پڑتا ہے۔“

”میں کیوں دوں اس جلاو پہ توجہ کیوں دوں اس پہ دھیان نہ۔“ وہ پھر بڑبڑاتی تو وہ گھور کر اسے دیکھنے لگے۔ وہ سر جھکا گئی۔ اب اتنی بھی بے ادب نہیں تھی کہ ان کے سامنے ہی اسے برا بھلا کہنے لگتی۔

”مجھے تم سے بہت اچھی توقعات وابستہ تھیں۔“ انہوں نے یوں کہا جیسے ان کے بہت سے ارمان ٹوٹ گئے ہوں۔

”لیکن آغا جان انہیں بھی تو دیکھیں۔ کتنا ناپسند کرتے ہیں وہ مجھے۔۔ پھر میں کیوں؟“

”یہ تمہاری غلط فہمی ہے سہاس۔ وہ میرا پوتا ہے اور میں اسے اس سے بہتر جانتا ہوں۔“

”یہ تو آپ کی غلط فہمی ہے آغا جان۔“

”اول۔ ہوں لڑکی، آگے سے چڑھائی مت کیا کرو کبھی آرام سے اگلے کی بات بھی سن لیا کرو۔“ انہوں نے اسے ٹوکا تو وہ نہ چاہنے کی باوجود چپ ہو گئی۔

”اب اندر وہ بیمار پڑا ہے، کب سے اس کے سر میں درد ہے، تم سے یہ بھی نہ ہوا کہ اسے چائے پانی کا ہی

پوچھ لو۔ پچھلے دو گھنٹے ہو گئے ہیں اسے ہسپتال سے لوٹے ہوئے۔“

”آغا جان وہ میرے ہاتھوں سے لے کے کوئی چیز ہی نہیں کھاتے۔ اس لیے تردد کرنا فضول ہے چاہے ان کی پسندیدہ چیز ہی میں نے بنائی ہو وہ اسے بھی یوں پسند کرتے ہیں جیسے مجھے۔“

”خود ساختہ خیال مت پالو سہاس، یہ انسان کو لے اوتے ہیں۔“

”آغا جان۔۔“ وہ ان کے قریب ہوئی۔

”یہ خود ساختہ خیال نہیں ہیں۔ آپ نے ان کے ساتھ کبھی نا انصافی کی ہے۔ کاش آپ گھر والوں کی بات مان لیتے۔“ اس کا کلا رندھا تو آغا جان نے اسے اپنے ساتھ لگا لیا اس کی آنکھوں میں پانی آیا تھا جو اس نے کمال مہارت سے پیچھے چھپا لیا۔ مگر آغا جان کے وہ پانی صاف نہ سکا۔



وہ آنکھوں پہ بازو رکھے لیٹ تھا جب وہ دروازہ ناک کے بغیر اندر چلی آئی کھٹکے کی آواز پہ وہ بازو آنکھوں پر سے ہٹا کر دیکھنے لگا۔ اس پہ نظر پڑتے ہی اس کی فرارخ پیشانی پہ ان گنت شکنوں کا جال بن گیا۔ اور وہ ان شکنوں سے تو ہمیشہ ہی سے خائف رہتی تھی اب جو کشادہ چمکتا ہاتھ لکیروں سے بھرا دکھا تو ہاتھ میں موجود چائے کے کپکپاتے کپ کے ساتھ خود بھی کلب کر رہی۔

”کیا تکلیف ہے؟“ وہ دباڑنے کے سے انداز میں بولا تو وہ اور سم گئی۔ ڈر کے پہلے پیچھے دیکھا اور پھر اس کی خوفناک آنکھوں میں۔

”وہ۔۔ وہ۔۔ یہ چائے اور پین کلم۔“ وہ ہکلائی۔

”کس کے لیے ہیں۔“ ماتھے کی گھوری لہجے کی سختی اور آنکھوں کی وحشت اس کی جان لے گئی۔

”آ۔۔ آ۔۔ آپ کے لیے۔“

”میں نے مانگی ہیں۔“ لہجے میں پھر کی سی سختی تھی ”نہیں۔۔“ وہ کڑبڑاتی۔ دو قدم اور آگے بڑھ کر

اس کے پیروں کے قریب پڑی ٹیبل پہ چائے رکھنا چاہی۔

”تو پھر...؟“

اس نے کپ نیچے نہیں رکھا۔

”آپ کے سر میں درد ہے نا۔“ کمال معصومیت سے بولی۔

”تو تمہیں کس نے مدد کے لیے بلایا ہے؟“

”وہ تو میں خود۔“

”خدا کی فوجدار بننے چلی ہو؟“ تشریح کر پوچھا اس کی بولتی بند ہو گئی۔

”سہاس بی بی مجھے اتنا مت ستاؤ کہ میں کوئی انتہائی فیصلہ کرنے پہ مجبور ہو جاؤں، بہتر ہے اس قسم کی گھٹیا۔ حرکتوں سے باز آ جاؤ۔“ اس کی طرف ناگواری سے دیکھتے ہوئے اس نے کہا تو وہ تڑپ کر اسے دیکھنے لگی۔

”اس قسم کی گھٹیا حرکت کے لیے آغا جان نے کہا ہے۔ ورنہ مجھے ایسا کوئی شوق نہیں ہے۔“ جواباً وہ بھی چپچی تھی۔ اور سچ سچ بتا دیا۔

”آغا جان نے یہ بھی کہا ہو گا کہ دروازہ ناک نہیں کرنا۔ بنا اجازت کے اندر گھس جانا۔“ بہت غصے سے اس نے اس کی آنکھوں میں دیکھا۔

”میں نے ناک کیا ہے اب آپ کے کان ہی میری آواز سننے کے متحمل نہیں ہیں تو اس میں میرا کیا قصور؟“ وہ بھی مشتعل ہوئی۔

”سہاس مجھے جھوٹ سے نفرت ہے۔“

”اور مجھے آپ جیسے لوگوں سے نفرت ہے جو خودخواہ دوسروں پہ اپنا رعب جھاتے ہیں، دوسروں کو مرعوب کرنے کے لیے خود پہ ہمہ وقت دوسرا روپ چڑھائے رکھتے ہیں، بہروپیے کہیں کے۔“ اس پہ جب غصہ سوار ہوتا تھا تو وہ بہت فضول بول جاتی تھی اب بھی اس کا دل چاہا اسے کھری کھری خوب سنائے مگر اتنا جانتی تھی سامنے کوئی اور نہیں ڈاکٹر طلحہ بخاری ہے جو اس قسم کی باتیں طبعی ناپسند کرتا ہے اور اس کی باتوں کی تو بات ہی کچھ اور تھی۔ بولتی وہ بعد میں تھی۔

اسی لیے مزید کچھ کہتے کہتے رک گئی اپنے جانے لائے یہ دو حرف لعنت کے بھیج کر وہ واپس مڑنے لگی تھی کہ اس کا پیر کاربٹ میں الجھ کر رہ گیا وہ کرتے کرتے بچی مگر ہاتھ میں پکڑے۔ کب کو نیچے گرانے سے نہ بچا سکی جو سید حلا کو طلحہ کے پیر پہ گرا تھا گرم گرم چائے اس کے پیر کو جھلسا گئی۔ وہ تیزی سے سیدھا ہوا تھا۔

”کیا بے ہودگی ہے۔“

”وہ... وہ... میں... میں نے جان بوجھ کے تو نہیں گرائی۔“

”سب اس... وہ دباڑا۔“

”اپنی حرکتوں سے باز آ جاؤ۔“ وہ پیر مسنے لگا۔ تو وہ اس پہ جھکی اس نے سر اٹھا کے بہت غصے سے اسے دیکھا۔

”بہت برا کر رہی ہو تم اپنے ساتھ۔ اپنی یہ عادت بدلو رہنے اور جینے کے لیے بہت کچھ سیکھنا پڑتا ہے اپنی عادتیں بدلو مجھے یہ سب کچھ پسند نہیں ہیں جو تم کرتی ہو۔“ نہ جانے اسے کس بات پر غصہ آیا تھا جو اسے اتنا سب کچھ سنا گیا اور وہ سر جھکائے فرش کو گھورتی چپ چاپ اسے سننے لگی وہ آگے سے بولنا چاہتی تھی۔ اسے جواب دینا چاہتی تھی مگر کئی ان دیکھی زنجیریں اس کی زبان کو جکڑ گئیں۔ وہ خاموشی سے پیچھے ہٹ گئی۔

”اگر مجھے آغا جان کا احساس نہ ہو تا تو شاید اب تک میں وہ کرچکا ہوتا جو میرے دل میں ہے۔ نہ جانے آغا جان نے مجھ سے کس غلطی کا اتنا بڑا بدلہ لیا ہے۔“ اس نے نخوت سے سر جھٹکا۔ وہ ہونٹ کاٹنے لگی۔

”اب کیوں کھڑی ہو یہاں۔“ وہ ایک بار پھر سر اٹھا کر بہت غصے سے اسے دیکھنے لگا۔

”وہ... وہ... میں۔“

”دفع ہو جاؤ یہاں سے۔“ وہ غصے سے دباڑا تو وہ ہونٹ کاٹتی تیزی سے واپس مڑی اور باہر نکل گئی۔ سامنے ہی آغا جان کرسی پر بیٹھے اخبار دیکھ رہے تھے اس کے باہر نکلتے ہی وہ اس کی طرف دیکھنے لگے۔

اس نے ایک پل کے لیے آنکھیں اوپر اٹھا کر انہیں دیکھا اور پھر تیزی سے باہر نکل گئی۔ ان آنکھوں میں شکایت تھی۔

\*\*\*

”قاسم تم ہی طلحہ کو سمجھاؤ اس نے میری بات مان تو لی ہے لیکن نہ جانے کیوں وہ سب اس کو قبول نہیں کر پارہا ہے۔“

اس وقت آغا جان بڑے کمرے میں داوی جان کے پہلو میں بیٹھے اپنے بڑے بیٹے سے گفتگو کر رہے تھے کہ داوی پہلو بدل کر رہ گئی۔

”بخاری صاحب اب بھگتیں آپ۔ بچوں کے ساتھ زبردستی کرنے کا یہی نتیجہ ہوا ہے میں تو پہلے ہی سے جانتی تھی اس کا نتیجہ یہی ہو گا۔“

”مہرمانو آپ درمیان میں نہ ہی بولیں تو بہتر ہے۔“ انہوں نے سر موڑ کر انہیں ٹوکا تو وہ منہ ہی منہ میں پورے لگیں۔

”ابھی تو شروعات ہیں آگے آگے دیکھیے گا آپ صرف نظر آئے گا کہ زبردستی کا انجام کیا ہوتا ہے۔ اس وقت تو میں بری ہوں بعد میں آپ کو اپنا بھی پتا چل جائے گا۔“

”مہرمانو مت بھولیں قاسم کی شادی بھی آپ نے زبردستی ہی کرائی تھی۔“

”ہاں کرائی تھی کینز فاطمہ کو رہنے اور زندگی گزارنے کا شعور تھا عقل تھی وہ جانتی تھیں گھر کے پچایا جاتا ہے لیکن یہاں تو۔۔۔ مٹھی بند کر دو تو خالی کھولو صاف۔“

”جیسی ہاں ویسی بیٹی۔“

”اماں جان پلیز۔ آپ نیا محاذ نہ کھولیں آغا جان بات کرنے دیں۔“ قاسم بخاری نے کن آنکھوں سے ہاشم بخاری کو جو درمیانی صوفے پر برا جھان تھے پہلو بدلتا دیکھ کر فوراً ”اماں کو ٹوکا۔“

”ہاں تم تو یہی کہو گے تم دونوں باپ بیٹا ہو ہی ایک۔“

تھالی کے بیٹنگن۔ میرے بیٹے کی زندگی تباہ کر دی۔ میرا تو کلیجہ کٹ جاتا ہے جب اس کی صورت دیکھتی ہوں کتنا ہنس مکھ، چنچل، چلبلا ہوتا تھا جب سے وہ ڈائن اس کے پلے پڑی ہے میرا بیٹا تو مسکراتا ہی بھول گیا۔ خوش رہتا کیا ہوتا ہے یہ اسے یاد ہی نہیں جب دیکھو افسرہ افسرہ سارے اس موٹی صورت والی نے اسے کہیں کا نہیں چھوڑا تباہ کر کے رکھ دیا ہے۔“

”مہرمانو۔۔۔ آغا جان بولے تو مہرمانو وہیں زبان روک گئیں۔“

”جو کرتی ہیں آپ ہی کرتی ہیں۔ اس کا دل اور ذہن آپ نے ہی خراب کر رکھا ہے ورنہ کیا کمی ہے سامنے میں۔“

”ارے مرد کو اترن۔۔۔ کبھی پسند نہیں آتی بخاری صاحب۔“

”اماں جان۔“ قاسم نے سختی سے انہیں ٹوکا۔

”آپ بات کو کس رخ پر لے جا رہی ہیں۔“

”ہاں باپ کی سائیل لے کر دباڑا مجھ پہ چلاؤ مجھ پہ۔“ وہ خواہ مخواہ غصہ ہو گئی۔

”اماں جان پلیز آغا جان جو بات کر رہے تھے انہیں وہ بات مکمل کرنے دیں آپ آرام سے بیٹھیں۔ مسائل کو سمجھانے کی بجائے الجھایا نہیں جاتا۔“ انہوں نے سہولت سے انہیں سمجھانا چاہا مگر وہ بھی اپنے نام کی ایک تھیں۔

”ارے جاؤ جاؤ عقل کا گھانا تو تم میں شروع سے ہی ہے ہمیشہ باپ کے کہے چلتے ہو۔“

”مہرمانو اگر خاموش بیٹھنا ہے تو بیٹھیں ورنہ جائیں کسی بہو کے پاس بیٹھ جائیں ہم پہلے ہی پریشان ہیں ہمیں مزید پریشان مت کریں۔“ آغا جان نے ذرا سختی سے کہا تو وہ ہاشم بخاری کو دیکھنے لگیں جو صوفے کی پشت سے سر نکالے ہونٹ کاٹتے اپنا ماتھا مسل رہے تھے۔

”میرا بیٹا۔۔۔ میری جان۔“ انہوں نے اس کا سر اپنے سینے سے لگا لیا۔

”آغا جان آپ پریشان نہ ہوں۔ میں طلحہ سے

خود بات کروں گا بہت سمجھدار بچہ ہے۔ سمجھ جائے گا۔“

”میں بھی سمجھدار تھا سب سمجھ گیا تھا۔ طلحہ بھی سمجھ ہی جائے گا۔“ ہاشم بخاری بولے تو وہ باپ کے بیٹے کو دیکھنے لگے۔

”جس طرح ساری زندگی میں خوش رہا ہوں۔ وہ بھی خوش رہے گا۔“

”دعا کرو وہ تمہاری بیٹی کو خوش بھی رکھ سکے۔“ آغا جان نے جان بوجھ کر خوشدلی سے بولے۔

”میری بیٹی۔“ انہوں نے سر جھٹکا۔

”تمہاری ہی بیٹی ہے نا۔“

”آپ بہتر جانتے ہیں۔“ انہوں نے تلخی سے کہا تو وہ باپ بیٹا بالکل ہی خاموش ہو گئے جبکہ کچن میں کھڑی سامنے قرنچ سے پانی کی بوتل نکال کر ہونٹوں سے لگائی سب اس سے نظریں چرا رہی تھیں اور سب اس چاہ کر بھی حلق میں گیلیا پانی کا گھونٹ نیچے نہیں اتار پار ہی تھی۔

\*\*\*

اس کے فائنل ایگزامز شروع ہونے میں صرف دو دن تھے وہ پڑھائی پہ توجہ دے رہی تھی یعنی اور عالی بھی اپنے اپنے ایگزامز میں مصروف تھے۔ نذا بھی اسی کے ساتھ تھی اسی لیے گھر میں ان چاروں کی غیر موجودگی کو شدت سے محسوس کیا جا رہا تھا۔

حالا نکہ وہ چاروں ہوتے گھر پہ تھے مگر اپنے اپنے کمروں میں بند ایک دو سرے سے بے خبر بلکہ اپنے آپ سے بھی بے خبر ہوئے وہ چاروں ہی پڑھائی میں جتے ہوئے تھے اسی لیے تو انہیں بہت اہم واقعے کی خبر ہی نہ ہو سکی۔ حالا نکہ اس سے پہلے ایسی خبریں سب اس کے کانوں میں پہنچتی تھیں اور وہ انہیں خوب نمک مرچ اور مسالا لگا کر دو سروں کو سناتی تھی۔ اب کی بار گھر میں انواہ اٹھی تو سب اس ہی اسے سننے سے محروم رہی۔ وہ تو بھلا ہو زویا اور مبشر کا جو انہوں نے ان چاروں کو کانوں سے پکڑ کر ایک کمرے میں جمع کیا اور اس خوفناک اندونماک خبر کا دھماکا کر دیا۔ وہ تینوں تو

خوش سے جھوم اٹھے جب کہ وہ گم سم سے ہو گئی۔  
 ”اے۔ کیا ہوا۔ یوں چپ چاپ کیوں ہو گئی ہو؟“  
 ندانے اسے شوکا دیا تو وہ مسکرا دی۔  
 ”یہ ہوئی ناپات۔ اب دیکھتے ہیں ڈاکٹر صاحب  
 تمہاری پیچ سے کیسے بچتے ہیں۔“ زویا نے ہاتھ  
 جھاڑے تو عالی آگے بڑھا۔

”ان کی کھڑی ناک اتار کے نیچے رکھ دینا ایک ہی  
 دن میں بڑے مغرور بنے رہتے ہیں خود کو نہ جانے کیا  
 شے سمجھتے ہیں پھنپھن خان۔“  
 ”میری بات مانو تو انہیں ایسے ہاتھوں پہ ڈالنا کہ پھر  
 اترنا بھول جائیں۔ اس کے ایسے ہوش و حواس پر  
 چھاننا کہ وہ دائیں یا بائیں دیکھنا بھی یاد نہ رکھیں، انہیں  
 اچھی طرح قابو کرنا۔“ مہشرا نے اسے ایک اور مخلص  
 مشورے سے نواز تھا۔

”میری مانو تو انہیں لفٹ ہی نہ کرانا خود ہی زینن پہ  
 آجائیں گے۔“ عاصمہ کو شاید طلحہ پہ کچھ زیادہ ہی  
 غصہ تھا۔

”اے سے الٹی عقل والی، اتنا ہی مشورہ دینا، اگر  
 اس نے انہیں لفٹ نہ کرائی تو انہیں قابو کیسے کرے  
 گی۔“ عالی کچھ زیادہ سمجھ دار تھا۔ آنکھیں پھپھٹا کر  
 بولا۔

”ارے۔۔۔ خینٹو۔۔۔ شرم کرو، شرم۔“ غنی  
 تڑپ کر چلایا تھا وہ سب حیرت سے اسے دیکھنے لگے۔  
 ”اکیلی اس کی رخصتی نہیں ہو رہی، ساتھ میری بھی  
 تو شادی ہے۔“

”تو مجھے بھی تو چھیڑو۔“ وہ شرما کے بولا تھا۔ سب کی  
 ہی حیرت سے آنکھیں پھٹ گئیں۔  
 سب یوں چپ ہوئے جیسے سب کو سکتہ ہو گیا پھر  
 سب سے پہلے عاصمہ کو ہوش آیا تھا اس نے فٹ  
 دوپٹے کا کونا دانتوں میں دبا لیا جبکہ باقی سب نے ان  
 دونوں کی کشنوز سے پٹائی کرنا شروع کر دی تھی۔



آغا جان کو نہ جانے کیا سوچھی، انہوں نے قاسم  
 بخاری کے ساتھ مشورہ کر کے گھر میں ان چاروں کی  
 شادی کا اعلان کر دیا۔ اس اعلان نے سب کو ہی ہلا کے  
 رکھ دیا۔ کسی کو خوشی سے اور کسی کو غم سے داوی جان  
 اور تالی جان اپنی اپنی جگہ بدکی تو تھیں لیکن منہ سے  
 اظہار نہ کیا۔

سمانہ بخاری، چپ چاپ سر جھکا گئیں جب کہ ہاشم  
 بخاری کو بیٹے کی شادی نے الرٹ کر دیا، آغا جان اور  
 قاسم بخاری تو پہلے ہی خوش تھے جبکہ بیگ پارٹی کے تو  
 پیڑھی زینن پہ نہ بڑے تھے۔

ڈاکٹر طلحہ بخاری کو خبر ہوئی تو جھج کر رہ گئے۔ اپنے  
 باپ کے سامنے تو خاموش رہے مگر آغا جان کے سامنے  
 چپ رہنا خود اپنے پیروں پہ کھناڑی مارنا تھا، اس لیے  
 رات وہ ان کے کمرے میں چلے گئے۔

”آغا جان، ابھی نہیں۔۔۔ ابھی میں اس کے لیے تیار  
 نہیں ہوں۔“

”خود کو تیار کر لو بیٹا۔“ انہوں نے نرمی سے  
 اسے سمجھانا چاہا۔  
 ”نہیں تیار کر سکتا میں خود کو اتنی جلدی۔“  
 ”طلحہ پھر بھی تو سہاس نے ہی تمہاری زندگی میں  
 آتا ہے۔“

”آغا جان آپ مجھے سمجھ نہیں پارہے۔ میں ایسا  
 کچھ نہیں کر رہا جس سے آپ کو کوئی تکلیف ہو، میں  
 فی الحال کچھ وقت مانگ رہا ہوں، خود کو سمجھانے کا اس  
 راہ یہ لانے کا آغا جان پلیز آپ مجھے سمجھیں۔ مجھے  
 تھوڑا سا وقت چاہیے۔ بس تھوڑا سا۔“

اس نے ان کے کندھوں پہ ہاتھ رکھ کے التجا کی تو وہ  
 گرمی سانس لے کر سر ہٹا گئے۔ جبکہ وہ بھی ہونٹ  
 کاٹنے لگا۔ باہر سے آتی سہاس دروازہ کھولتے وہیں  
 گم سم سی ہو گئی تھی۔ وہ لاپرواہ ضرور تھی مگر حقیقت  
 پسند بھی تھی، اور اس حقیقت پسندی نے اسے ہمیشہ  
 ہی تکلیف دی تھی۔ اب بھی وہ تکلیف میں تھی۔

کیوں؟ وہ نہیں جانتی تھی۔



”امی پلیز آج میرے لیے بریانی اور ہریسہ بنائیے  
 گا۔“ وہ گود میں کتاب رکھے شیفت کاؤنٹر پہ چڑھ کر  
 بیٹھی امی اور تالی امی کو کام کرنا دیکھ رہی تھی۔ اس کی  
 فرمائش پہ اس کی ماں نے اسے فہمائش کی جب کہ تالی امی  
 نے مسکراتی نظروں سے دیکھا۔

”بیٹا آج تو کھانا طلحہ اور اماں کی پسند کا بن رہا ہے  
 اور تم تو جانتی ہو اماں کو بریانی سے کتنی چڑ ہے۔“ تالی  
 امی نے سہولت سے اسے ”تووے“ کا اشارہ دیا۔

”لیکن تالی امی مجھے بریانی کھانی ہے، پھر میں کیسے  
 دوسرا کھانا کھاؤں گی۔“ وہ بے زار ہوئی۔  
 ”کوئی بات نہیں بیٹا کل تمہاری پسند کا کھانا بنا لیں  
 گے۔“ تالی امی نے اسے پچکارا جبکہ اس کی ماں  
 خاموشی سے ہنڈیا میں چھپے ہلاتی رہیں۔

”لوں۔ ہوں تالی امی، ابھی نہیں، میں نے جب بھی  
 کسی بھی چیز کی فرمائش کی ہے وہ کبھی نہیں پوری  
 ہوئی۔“

”دل چھوٹا مت کرو جان۔ میں تمہاری یہ فرمائش  
 پوری کروں گی۔“  
 ”تالی امی۔۔۔ آپ بھی میری امی کی طرح مجھے بہت  
 خواب دکھاتی ہیں۔“

”بہت پاگل ہو تم سہاس بیٹا، میں بچوں کو خواب  
 نہیں دکھاتی، حقیقت بتاتی ہیں۔“ انہوں نے نرمی  
 سے اس کے گال کو چھوا۔

”کاش مجھے حقیقت بتانے والا کوئی نہ ہوتا۔“ وہ  
 جمپ لگا کر نیچے اتری۔ اس کی ماں نے اسے پر شکوہ  
 نظروں سے دیکھا۔ وہ نگاہیں چرا کر باہر نکل گئی۔ باہر  
 نکلتے ہی اس کی نظر نیوی کے سامنے بیٹھے طلحہ بخاری  
 پر پڑی تھی۔ نیوی آف تھا وہ پھر بھی اسے گھور رہا تھا۔  
 اس کے دیکھنے پہ اس نے بھی ایک پل کے لیے اسے  
 دیکھا، آنکھوں اور ماتھے پہ شکن تھی، وہ سر جھکا کر گزر

گئی۔

کھانے کے وقت باہر آنے کا اس کا بالکل موڈ نہیں  
 تھا۔ اسے بھوک تو لگی تھی مگر کھانا ہمیشہ کی طرح اس کی  
 پسند کا نہیں تھا۔ پسند تو اسے ہر چیز ہی تھی مگر کبھی کبھار  
 وہ اپنی خاص پسند بھی چاہتی تھی۔ مگر یہ خواہش کبھی  
 پوری نہ ہو سکی۔ اسی کا تو اسے قلق تھا۔ اب بھی سخت  
 بھوک کی وجہ سے اس کی جان نکل رہی تھی پڑھنے  
 میں ذرا دل نہیں لگ رہا تھا لیکن پھر بھی وہ اندر دیکھی  
 بیٹھی تھی۔ وہ تو زویا آئی اور اسے کیسی بچ کر کہا ہر لے گئی  
 وہ ڈاکٹنگ نیبل پہ آئی تو سب ہی کھانا شروع کر چکے  
 تھے۔ وہ چیخ کر کیسی بچ کر چپ چاپ بیٹھ گئی۔ ماں کے  
 کھنکار نے برول کڑا کر سامنے بڑے ڈونٹے کا ڈھکن  
 اٹھایا تو اس کی آنکھیں چمکنے لگیں۔

دائیں بائیں بڑے ڈونٹے دیکھے (جو بریانی سے  
 بھرے ہوئے تھے) اس کا دل باغ باغ ہو گیا۔ اس نے  
 بہت بے صبری سے اپنی پلیٹ میں ہریسہ نکالا۔

”تالی امی شکریہ۔۔۔“ اس نے منہ میں نوالہ رکھتے  
 ہوئے جوش سے تالی امی کے کان میں سرگوشی کی۔

”طلحہ نے بریانی اور ہریسہ کی بھی فرمائش کر دی  
 تھی۔“ تالی امی نے مسکراتے ہوئے اسے بتایا تو اس  
 کے گلے میں پھسا نوالہ وہیں اٹک کر رہ گیا۔ اس نے  
 بہت نامحسوس طریقے سے کھانا وہیں چھوڑ دیا، بریانی کو  
 وہ چکھ بھی نہ سکی۔



اس کا ہسٹری کا پیر تھا۔ رات دیر تک پڑھنے کی وجہ  
 سے وہ صبح چاہ کر بھی جلدی اٹھ نہ سکی۔ اس کی امی نے  
 اسے دو تین بار جگایا بھی مگر اس کی نیند سے بو بھل  
 آنکھیں کھلنے میں ناکام رہیں۔ چونکہ صبح کا ناشتا اس کی  
 ماں ہی تیار کرتی تھیں اس لیے دوبارہ اس کی طرف آنہ  
 سکیں۔ اور وہ پڑی سوئی رہی لیکن جب کلاک پہ نظر  
 پڑی تو اس کے چوہہ طبق روشن ہو گئے۔ وہ گڑبڑا کر جاگی  
 تھی۔ جلدی جلدی تیار ہوئیں۔ باہر نکلتے ہی اسے خبر

ہوئی کہ دین جاچکی ہے۔ اس کی امی اسے برا بھلا کہنے لگیں تو وہ روپاسی ہو گئی۔

غنی، عالی اور علی بھی جاچکے تھے، آغا جان کل سے گھر پہ نہیں تھے، ہاشم اور قاسم بخاری بھی اپنی اپنی گاڑیاں لے کر آفسز جاچکے تھے۔

”اب کیا کروں میں۔“ روپاسی ہو کر اس نے اپنی ماں کو دیکھا تو وہ بھی پریشان ہو گئیں اس سے پہلے کہ اسے کوئی جواب دیتیں ڈاکٹر طلحہ بخاری تک سک سے تیار ہوا اپنے کمرے سے نکلتا نظر آیا۔ سمانہ بخاری تیزی سے اس کی طرف بڑھی تھیں۔

”چھوٹی امی میں تو بہت جلدی میں ہوں بہت اہم کیس آیا ہے میرا جلد پہنچنا بہت ضروری ہے۔“ اس نے تیزی سے انکار کیا تھا۔ سمانہ بخاری چیپ سی ہو گئیں، طلحہ بیٹا ٹھہرو۔ نڈا کالج سے لیٹ ہوئی ہے جاتے ہوئے اسے ساتھ لے جانا آج اس کا ہسٹری کا پرچہ ہے۔“ دوسرے کمرے سے تیزی سے تالی امی نکلی تھیں۔

”نڈا بھی۔ یہ سب پریٹ ہونے کا کون سا ضبط چھایا ہے۔“ وہ جھنجھلا یا۔

”رات سے اسے بخار ہے جانتے تو ہوتائی جان تیزی سے دوبارہ سے اندر گھسیں۔“

”اچھا جلدی کریں، میں لیٹ ہو رہا ہوں۔“ اس نے رسٹ وارج دیکھی۔ اس کی ماں نے بھی خوش ہو کر مسکراتے ہوئے اس کی طرف دیکھا۔ وہ کسی گہری سوچ میں تھی۔

”میں چلتی ہوں امی۔“ اس نے باہر کی جانب قدم بڑھا دیئے۔

”ٹھہرو۔ سہاس۔“

”اللہ حافظ۔“

”سہاس بیٹا۔“ وہ اس کے پیچھے بھاگیں۔

مگر وہ کچھ بھی سنے بغیر باہر نکل گئی۔ انہوں نے اسے کئی آوازیں دیں مگر وہ بیرونی گیٹ بھی عبور کر گئی۔ ڈاکٹر طلحہ بخاری کھلے دروازے سے اسے باہر نکلتا ہوا دیکھ رہا تھا۔



ان دنوں کی شادی توفی الحال رک گئی مگر غنی اور عاصمہ کی تاریخ کی ہو گئی جیسے ہی غنی کے ایگزامز ختم ہوئے تھے چار دن بعد کی تاریخ رکھ دی گئی۔

تاریخ طے ہوتے ہی گھر پار میں چھوٹے بڑوں میں پھر پری سی دوڑ گئی، ہر کوئی نئے نئے کاموں میں مشغول ہو گیا مگر تیس بازاروں کے چکر لگانے لگیں۔

مندى کا دن آیا تو گھر میں بھگدڑ مچ گئی۔ قریب اور دور کے سارے رشتہ دار مندی سے پہلے ہی آگئے تھے۔ لڑکیوں نے بچپن سنبھالا تو لڑکے باہر نکلتے اپنے کندھوں پہ لیے کام کرنے لگے۔

ایسے میں کسی کو یاد ہی نہ رہا کہ مندی کے سارے ڈرسز تو ٹیلر کے پاس ہی ہیں اور جب عصر کے بعد نڈا کو یاد آیا تھا تو لڑکیوں کی چیخیں نکل گئیں۔

”ہائے اللہ۔ اب کیا ہو گا؟“ سب کو ایک ہی فکر تھی۔ ہر ایک کے چہرے پہ ہوائیاں اڑ رہی تھیں۔

”جوا کسی کو بلاؤ اور روٹا چائے گا۔“

”ہائے کس کو ڈھونڈیں۔“ سب روپاسی ہو گئیں، پھر سہاس نے ہمت کی مردانے میں چلی گئی اور عالی کو کھینچ کھانچ کر لے آئی۔ وہ بھی آسانی سے ماننے والا نہیں تھا سو سو فٹیں کرا میں سب سے سو سو روپے کی رشوت بخوری اور پھر کہیں جا کر بائیک نکالی اور بازار گیا۔ مگر شام تک اس کی واپسی ہی نہ ہوئی۔

”بد تمیز کہیں کا۔ نہ جانے کہاں جا کے بیٹھ گیا ہے۔“ زویا بار بار دروازے میں جا کر اسے دیکھتی اور اسے کہیں نہ پا کر حراغ ہوا جاتی۔

”شکر کرو دو پٹے پہلے ہی سے تیار کر لیے ورنہ ان کے لیے بھی روٹا بڑا۔“ سہاس ان سب کے لیے چائے بنا کر لے آئی سب ہی شکر سے اسے دیکھنے لگیں۔

”میں ذرا مہمانوں کو بھی چائے دے آؤں، تب تک تم نڈا اس خبیث کو فون کھڑکاؤ بیٹھ گیا ہو گا کہیں ہوٹل شوٹل میں اور مبشر میرے ساتھ چلو سب کو

چائے دے دیں۔“ چائے پینے کے بعد وہ اور مبشر مہمانوں کو چائے دینے چلی گئیں تو زویا بائیک کی آواز پر باہر بھاگی۔ اللہ اللہ کر کے عالی صاحب جھومتے جھامتے پہنچ ہی آئے۔

”جلدی پہنچ خبیث۔ مہمان تیار بھی ہونا شروع ہو گئے ہیں اور ہم ہیں کہ ابھی تک سوکھا منہ لیے بیٹھی ہیں۔“ زویا نے فوراً اس کے ہاتھ سے کپڑوں کا بیگ چھینا تھا اور پھر اندر کی طرف دوڑ پڑی۔

”آگیا عالی؟“ کچھ ہی دیر بعد سہاس اور مبشر اندر آئیں تو ان دونوں کو سنجیدہ سی شکل بنائے بیٹھا دیکھ کر پریشان سی ہو گئیں۔

”ہاں آگیا۔ زویا کا لہجہ ٹوٹا ہوا تھا۔

”تو پھر اس میں پریشانی والا کون سی بات ہے۔“ سہاس آگے بڑھ کر کپڑے دیکھنے لگی۔

”تمہارے کپڑے ان کپڑوں میں نہیں ہیں۔“ نڈا کی کمزور سی آواز نکلی۔

”کیا؟“ وہ اچھل ہی تو پڑی۔

”شاید وہ ٹیلر کے پاس ہی رہ گئے ہیں۔“

”اب تو اب۔۔۔؟“ وہ سب کچھ چھوڑ چھاؤ کر انہیں دیکھنے لگی۔

”اب تو کوئی بھی لڑکا ٹیلر کے پاس جانے کو تیار نہیں۔“

”عالی کدھر ہے؟“ اس نے فکر مندی سے پوچھا۔

”عالی ٹینٹ اور قلاتیں وغیرہ لینے چلا گیا ہے۔ جبکہ ڈاکٹر صاحب دیگیوں کا انتظام سنبھالے ہوئے ہیں۔

دو لہما میاں دوستوں پاروں کے درمیان گھرے بیٹھے ہیں۔ اور علی کو تو صحیح طرح بائیک چلانی آتی ہی نہیں۔“ نڈا نے سب لڑکوں کی مصروفیت بتائی۔

”تو اب میں کیا پنوں گی۔؟“ وہ رونے کے قریب ہو گئی۔

”یہی تو ہم سوچ رہے ہیں۔“

”یار کچھ کروں میرے پاس تو مندی کا ایک جوڑا بھی نہیں ہے۔“

”اب کیا کریں، آغا جان تو اس وقت ہمیں بھی

کہیں جانے نہیں دیں گے۔“ وہ سب ہی اس کے جوڑے کے لیے فکر مند ہو رہی تھیں۔ وہ پریشان پریشان سی کچھ سوچتی باہر نکل گئی۔ واپس پہ علی اس کے ساتھ تھا۔

”اسے تو بائیک صحیح طرح چلانی نہیں آتی۔“

”آتی ہے یا نہیں یہ بعد میں دیکھا جائے گا۔ فی الحال تو میں خود اس کے ساتھ جا رہی ہوں۔ کسی مہمان کی بائیک مانگی ہے اس نے کوشش کریں گے کہ ایک گھنٹے کے اندر اندر واپس آجائیں۔ تب تک تم کسی کو بتانا نہیں۔“ وہ علی کا ہاتھ پکڑ کر باہر نکل گئی، بائیک اشارت ہوئی تو وہ علی کے پیچھے بیٹھ گئی۔

”دیکھو علی احتیاط سے چلانا اور آہستہ آہستہ چلانا“ جلدی مت کرنا۔“ نڈا نے آگے بیٹھے علی کو سمجھانا ضروری سمجھا۔ علی نے اثبات میں گردن ہلا دی مگر پورا ہو قسمت کا ابھی بائیک گیٹ سے باہر نکلی بھی نہ تھی کہ داوی جان کا وہاں چھاپہ بڑ گیا۔

”داوی بازار میں کچھ کام تھا۔“

”تو اسے کہاں لے جا رہے ہو؟“ انہوں نے گھور کر سہاس کو دیکھا۔

”داوی اس کے کپڑے ٹیلر کے پاس رہ گئے ہیں۔ وہ علی کے ساتھ لینے جا رہی ہے۔“ نڈا نے ڈرتے ڈرتے سچ بتا دیا، بہتر سمجھا۔

”یوں کمونٹا۔ اس کے کام سے یہ جا رہا ہے۔ وقت دیکھا ہے کیا ہو رہا ہے۔؟“ انہوں نے ماتھے پہ تسکین سجا کر ان تینوں کو گھورا۔

”کوئی ضرورت نہیں ہے اس وقت کہیں بھی جانے کی۔ رو کو موٹر سائیکل اور اترو اس پر سے۔ دن کو خیال نہیں آیا جو اس وقت بازار کو دوڑ رہے ہو۔“

”داوی عالی لینے گیا تھا کپڑے۔ وہ میرے وہیں چھوڑ آیا۔“ سہاس روپاسی آواز میں بولی تو وہ اسے گھورنے لگیں۔

”تو کیا ہوا، کوئی دوسرے پن لو۔“

”داوی میرے پاس ہندی کا کوئی بھی نیا جوڑا نہیں ہے۔“

”نیا پہننا ضروری تو نہیں، کون سا تم نے نیا پن کر حور پری بن جانا ہے۔ اترو پائیک سے اور اندر چلو۔ ورنہ میں ہاسم کو بلا رہی ہوں۔“ انہوں نے اسے دھمکایا۔

”داوی پلیز۔۔۔“ ندا نے بولنا چاہا۔

”تم خاموش رہو۔ یہ کوئی وقت ہے جو اس جہاں لڑکی کے باہر جانے کا۔“ انہوں نے ندا کو وہیں ڈپٹ دیا۔

”داوی ہم پندرہ منٹ میں آجائیں گے۔“ علی کو سہاس کی بیٹی ہوتی شکل دیکھ کر افسوس ہوا۔

”تم لوگ میری بات سن نہیں رہے، جو میں کہہ رہی ہوں وہ کرو۔ اور اندر دفع ہو۔“ داوی نے گھر کر کہا تو وہ تینوں ایک دوسرے کی شکل دیکھنے لگے۔ اتنے میں ہاشم بخاری کا وہاں سے گزر ہوا تو ان سب کو وہاں دیکھ کر رک گئے۔

”کیا ہے۔ اور یہ تم لوگ کدھر جا رہے ہو؟“ انہوں نے چھوٹے ہی پوچھا اور گھور کر علی اور سہاس کو دیکھا۔

”یابا۔“

”یہ ہمارا بیٹے کے کپڑے درزی کے پاس رہ گئے ہیں، وہ لینے جا رہے ہیں۔“ علی سے پہلے ہی داوی جان بول اٹھیں۔

”یہ وقت ہے کہیں جانے کا؟“ وہ گرجے۔

”میں بھی تو یہی کہہ رہی ہوں مگر یہ منحوس میری بات سننے سے تباہ میں روک رہی ہوں مگر یہ برابر انکار کیے جا رہی ہے۔“ انہوں نے سہاس کو ترپھی نظروں سے دیکھتے ہوئے ہاشم بخاری کو بتایا تو ان کے ماتھے پہ بڑے بڑے بل پر گئے۔

”اماں جان جو بے دید بد لحاظ ہوں، وہ کسی کی نرمی سے کسی بات کبھی نہیں سنتے۔ چلو علی اترو پائیک سے اور چلو مردانے میں۔“ انہوں نے اسے سنا کر علی سے کہا تو علی چورنگا ہوں سے سہاس کو دیکھتا پائیک سے اتر

گیا۔

”اب تو بھی اتر جا۔ اب کس خصم کے ساتھ بازار کا چکر لگانا ہے۔“ وہ دونوں باپ بیٹا داخل دروازے کی طرف بڑھے تو داوی اسے سنانے سے نہ چوکیں۔ وہ ہونٹ چبانے لگی۔

”نیا جوڑا نہیں ملا تو کیا ہوا کون سا تیرے گھروالے نے تجھے دکھنا تھا۔ اور تیرے سامنے حسن کی تعریفیں کر کر کے دم بھرنا تھا۔“ داوی نے نخوت سے کہا تو وہ اس طرح ہونٹ چباتی پائیک سے اترتی، ندا سے نظریں ملانے بغیر اور جانے لگی۔ ابھی چوٹھی سیڑھی پہ ہی قدم رکھا تھا کہ ڈاکٹر طلحہ بخاری سے ٹکرائی۔

سراٹھا کر اوپر دیکھا۔

آنکھ سے پانی چھلک گیا۔ ڈاکٹر طلحہ نہ جانے کیوں اسے آج کچھ بھی سخت نہ کہہ سکا وہ آنکھوں کا پانی پیچھے دھکیلتی تیزی سے وہاں سے ہٹ گئی۔

سہاس تم میرا سوٹ پہن لو۔ میں وہی پہن لوں گی جو پچھلے بار ہادی کی ہندی پہننا تھا۔“ وہ اندر آکر لیٹ گئی۔ ندا اس کے پیچھے آئی اور آتے ہی اس کے سامنے اپنا نیا جوڑا رکھ دیا۔

”چھوڑو یار۔ مجھے نہیں نیا جوڑا پہننا۔“ اس نے ہاتھ سے اس کا جوڑا اچھے کیا۔

”میرے پاس بھی کئی پرانے ہیں میں پہن لوں گی ان میں سے کوئی۔“

”اوں۔ ہوں تم نیا جوڑا پہنو گی اور کسی پہنو گی۔“ ندا جانتی تھی کہ وہ جھوٹ بول رہی ہے بھلا یہ کب ہوا تھا کہ کسی خاص موقع پر سہاس نے نیا سوٹ نہ بنوایا ہو اور پرانا پہن لیا ہو۔ وہ تو فنکشن آنے سے پہلے ہی اپنے کپڑوں کی تیاری کرنا شروع کر دیتی تھی کجا کہ پرانے کپڑے پہننا، یہ اس کی سرشت میں شامل نہیں تھا۔

”نہیں ندا اپنا سوٹ تم خود پہنو۔ بہت چاہت ہے تم نے نا صرف اسے خریدنا ہے بلکہ سلوایا بھی ہے۔ اور

میں صرف اپنی خوشی کے لیے تمہاری یہ چھوٹی سی خوشی نہیں چھین سکتی۔“

”کیسی باتیں کرنی ہوں سہاس۔ میں اور تم الگ تھوڑی ہیں۔“ ندا کو دکھ ہوا۔

”چھوڑو ندا۔ مجھے تمہارا یہ سوٹ نہیں پہننا میری طبیعت بہت بو جھل ہو رہی ہے۔ میں ابھی ٹیلٹ لے کر سو جاؤں گی۔ سر میں بھی بہت درد ہے۔“ وہ ہاتھوں کی انگلیوں سے اپنا ماتھا دبانے لگی۔

”اور ہندی۔“

”میری شرکت اتنی بھی ضروری نہیں۔“ اس نے کہا۔

”لوگ کیا کہیں گے؟“

”کسی کو میری غیر موجودگی سے کوئی فرق نہیں پڑے گا اتنا تو جانتی ہو۔“ اس کا لہجہ عجیب سا ہو گیا۔

”لیکن ہمیں تو پڑے گا۔“

”یہ تمہاری محبت ہے ورنہ یہاں تو سب شکر کریں گے کہ میں منحوس اپنی منحوسیت سمیت غائب ہوں۔“ اس کی آواز بھرا گئی۔

”ایسے مت کہو۔“

”ندا میرے ساتھ ہی ایسا کیوں ہوتا ہے، کیوں میں ہی سب کو منحوس لگتی ہو، کیوں سب مجھ سے ہی نفرت کرتے ہیں۔“ اس سوال کا جواب اپنے پاس ہوتے ہوئے بھی وہ ندا سے پوچھ رہی تھی۔ جو اسے کچھ بھی بتانے سے قاصر تھی دروازے پہ کھٹکا ہوا تو وہ دونوں ادھر دیکھنے لگیں۔

”بے گزر، خوش ہو جاؤ، سہاس کے کپڑے آگئے ہیں۔“ ہبشرا خوشی خوشی اندر داخل ہوئی اور آتے ہی بلند بانگ نعرہ لگایا۔

”کیا؟“ دونوں اچھل پڑیں۔

”یہ دیکھو۔“ اس نے ہاتھ میں کپڑے کپڑے لہرائے۔

”ارے، یہ کون لے کر آیا۔“ سہاس خوشی سے جھپٹا کر نیچے اتری تھی۔

”ٹیلر کا کوئی بندہ خود دے کر گیا ہے۔ کسی نے گھر

سے انہیں فون کھڑکایا تھا۔“

”کس نے؟“

”ارے چھوڑو۔ ہمیں اس سے کیا لینا دینا، بس جلدی سے تیار ہو جاؤ۔ سب مہمان باہر کی راہ لے رہے ہیں۔“

”ہائے اللہ میں نے تو ابھی بال بھی رنگنے ہیں۔“ سہاس کو نئی فکر ہوئی۔

ندا گہری سانس لے کر رہ گئی۔ اسے سہاس کی یہی ادا میں اور عادتیں تو پسند تھیں کہ وہ کسی بات کو اتنی دیر سر پہ سوار نہیں رکھتی تھی۔ عجیب من موچی قسم کی لڑکی تھی، اور بہت سادہ طبیعت کی مالک تھی۔ ابھی کچھ دیر قبل سر میں درد تھا اور ابھی کپڑے دیکھتے ہی کیسے وہ اڑ پھو ہو گیا وہ سوچ کر مسکرا دی۔

”یا اللہ، اس کی قسمت اچھی کرنا۔“ اس نے صدق دل سے دعا کی تھی۔

وہ اس کے تایا کی بیٹی تھی اور اس کی ہم عمر تھی، دونوں میں بہنوں جیسی محبت تھی۔ دونوں میں کوئی سگا رشتہ تو کوئی نہ تھا مگر وہ دونوں سکوں سے بڑھ کر ایک دوسرے کو چاہتی تھیں۔ اور یہ بات داوی جان کے علاوہ نالی اماں کو بھی بہت کھلتی تھی۔

شادی بخیر و خوبی انجام پائی، جس پہ گھر والے سب ہی خوش اور مطمئن تھے۔

”اچھا ہوتا جو اگر طلحہ اور سہاس کا فرض بھی ادا ہو جاتا۔“ آغا جان ہنسی اور عاصمہ کو خوش دیکھ کر کہتے تو داوی جان منہ ہی منہ میں کچھ بڑبڑا کر رہ جاتیں۔

ان چاروں کا زلٹ آیا تو چاروں ہی اچھے نمبرز سے پاس ہو گئے، عنی تو پہلے ہی سے آفس جانے لگا تھا البتہ علی نے زلٹ آنے کے بعد ہی آفس جوائن کیا۔

وہ اور ندا یونیورسٹی جانے لگیں۔ داوی جان ان کے یونیورسٹی جوائن کرنے کے حق میں تو نہیں تھیں مگر آغا جان کے سامنے کچھ بول نہ سکیں، ویسے بھی انہیں ندا پہ تو کوئی خاص اعتراض نہ تھا اصل وجہ تو سہاس کے



سے دیتی۔



آغا جان حج پہ جارہے تھے تو موقع غنیمت جان کر  
سامنہ بخاری نے ہاشم بخاری کو بھی حج پہ جانے کے لیے  
قائل کر لیا۔ ان کے دیکھا دیکھی مائی جان اور تایا نے  
بھی ویزے کے لیے ایلانی کر دیا۔

”جن کی قبر میں ٹانگیں لٹکی ہیں وہ تو آرام سے بیٹھے  
ہیں، حالانکہ حج پہ انہیں جانا چاہیے مگر رب تعالیٰ ان  
کے سارے گناہ معاف کرے اور آرام سے ان کی  
جان بخشی ہو سکے۔ ویسے تو ان کی ہونی نہیں۔“ وہ اور  
ندا برآمدے میں بیٹھیں مونگ پھلی سے لطف اندوز  
ہو رہی تھیں جب سہاس نے تخت پہ براجمان دادی کو  
کن آنکھوں سے دیکھتے ہوئے ہانک لگائی۔ ندا اس کی  
بات کا مطلب جانتی تھی اسی لیے دادی سے نظر بچا کر  
اسے آنکھیں دکھائیں، البتہ دادی چونکا ہوا گئیں۔

”میں تو عام سی بات کر رہی ہوں، ورنہ مجھے لوگوں  
سے کیا لینا دینا۔ اس میں تو لوگوں کی اپنی بھلائی ہے۔  
یہی تو عمر ہوتی ہے گناہوں سے معافی مانگنے کی، اچھا  
نہیں ہے کہ جاتے جاتے اپنی جان بخشی کر جائیں۔“  
مونگ پھلی کے بہت سے دانوں کو پھونک سے صاف  
کیا اور سب منہ میں ڈال لیے۔

”ہاں۔ خود وہ یہاں سے دور چلے جائیں اور جوان  
جہاں اولاد کو یہاں آنکھیں منکانے کے لیے اکیلا  
چھوڑ جائیں۔“ دادی بھلا کہاں چپ رہ سکتی تھیں فٹ  
بولیں تو وہ انہیں دیکھنے لگی۔

”دادی نیک کاموں میں ایسی باتوں سے رکاوٹ  
نہیں ڈالی جاتی، یہ تو اپنے دماغ کی اختراع ہوتی جو دل کو  
مطمئن کرنے کے لیے گڑھی جاتی ہیں۔

ورنہ اس پاک زمین پہ جانے کے لیے تو لوگ  
ترستے ہیں اور حج تو یہ ہے رب کے ہاں سے بلاوا بھی  
کسی کسی کے لیے آتا ہے۔ جو اسے بہت عزیز و  
پیارے ہوتے ہیں۔ ہم جیسے کم ظرف لوگ بھلا اس  
قاتل کہاں۔“ اس نے دادی پہ صاف چوٹ کی تھی۔

لیے تھی وہ نہیں چاہتی تھی کہ وہ مزید بڑھے۔

”صفت کی کمائی نہیں ہے جو ہم غیروں پہ لٹاتے  
پھریں۔“ آتے جاتے اٹھتے بیٹھتے وہ سامنہ اور سہاس کو  
سنائیں، سامنہ تو خاموشی سے سن لیتی البتہ اس سے چپ  
رہنا محال تھا۔

”ہاں دادی سچ کہتی ہیں آپ۔۔۔ یہ مائی جان کے  
رشتہ دار بھی روز آن نکلتے ہیں۔ بھلا ہم کب تک اپنی  
کمائی ان پہ لٹاتے رہیں۔“ وہ کمال مہارت سے بات کو  
دوسرا رخ دیتی۔ جس پہ دادی تپ جاتیں

”اے خاموش چلتی لڑکی۔ خبردار جو میرے پچھلوں  
پہ نظر رکھی تو۔۔۔“ چونکہ کینز فاطمہ ان کی بھانجی تھی اور  
اس کے رشتہ دار انہی کے پچھلے تھے اسی لیے سب پا  
ہو جاتیں اور اسے ڈپٹ کر رکھ دیتیں۔

”کمال سے پہلے خود ہی انہیں کوستی ہیں اور پھر اگر  
کوئی اور کچھ کہے تو آتے ہیں جڑھالیتی ہیں، کیسا زمانہ آ  
گیا ہے۔“ وہ ان سے نظر بچا کر ان کے پاندان پہ ہاتھ  
صاف کرتی، جھنجھلائی تو دادی کو پتنگے لگ جاتے۔

”اے لڑکی۔ کسی خوش فہمی میں مت رہنا، میں جو  
کہتی ہوں اس گھر میں بسنے والے ”غیروں“ کو کہتی  
ہوں، جنہوں نے اس گھر کو اپنے گے باپ دادا کی کمائی  
سمجھ رکھا ہے۔“ وہ صاف صاف سنائیں تو وہ سب کچھ  
سمجھتے ہوئے لہجی انجان بن جاتی۔

”کمال ہے آپ نے کسی غیر کو گھر میں اتنی آسانی  
سے گھسنے کیسے دیا۔ کیا تب آپ کا شاطر دماغ اور  
پتھر نما دل سویا ہوا تھا۔؟“ وہ ان کے کندھے دبانے لگتی  
تو چاہتے ہوئے بھی دادی جان اس کے ہاتھ پرے نہ  
جھٹکتیں کہ کوئی ان کے پاس اتنا فارغ بیٹھ کر نہ تو  
باتیں کرتا تھا اور نہ ان کے کندھے وغیرہ دباتا تھا۔

”بہت شاطر ہے تو۔“

”آغا جان کہتے ہیں آپ پہ گئی ہوں۔“ وہ اتنے ہی  
آرام سے کہہ دیتی تو دادی دانت کچکچا کر رہ جاتیں۔  
جبکہ وہ ان کے منہ کے بگڑتے زاوے دیکھ کر دل ہی دل  
میں خوب ہنستی۔ ویسے بھی وہ اپنا کمائی تھی اور اپنی  
پرہیائی اور کھانے کا خرچا خود ہی اٹھاتی تھی پھر کیوں ان

ندانے بمشکل نہی روکی واوی اسے کھا جانے والی نظموں سے دیکھنے لگیں۔ پھر زہر خند لہجے میں بولیں۔

”تیری ماں کو بہت ضرورت ہے پچھلے گناہ بخشوانے کی، شکر کروہ تو جا رہی ہے۔“ انہوں نے ایک ہی وار سے اسے چاروں شانے چت کر دیا، وہ چپ کی چپ رہ گئی یہ تو اسے شام کو پتا چلا کہ آغا جان نے واوی کے ویزے کے لیے بھی اپلائی کیا ہوا ہے۔

”بڑی چھپی رستم ہیں واوی ہمیں نہیں بتایا کہ وہ بھی کوئی نیک کام کرنے لگی ہیں۔“ اس نے فوراً اس بات پر بھروسہ کیا تھا۔ ندا اور بشر اول کھول کر نہیں۔

سچ پہ جانے کے لیے سب ہی تیار تھے مگر بد قسمتی سے آغا جان اور واوی جان کے علاوہ کسی اور کو ویزہ نہ مل سکا۔ کیونکہ باقی سب نے بہت لیٹ اپلائی کیا تھا۔

”جیسے اللہ کی مرضی۔ اس بار نہ سہی چلو اگلی بار سہی۔“ یہ حوصلہ دینے والی واوی تھیں۔ سب نے ہی اللہ کی مرضی جان کر صبر کر لیا۔



”امی آپ اپنے پیسوں سے مجھے بکر لادیں۔“ اس پر وہی پرانا جنون سوار ہوا۔

”کیوں تم نے کیا کرنا ہے بکر ہے؟ اس کی ماں نے گھور کر اسے دیکھا وہ وارڈ روب صاف کر رہی تھیں۔

”عید تک رکھوں گی اس کی دیکھ بھال کروں گی اور پھر اس کی قربانی کروں گے۔ ہمیشہ کی طرح۔“

”کوئی ضرورت نہیں ہے تمہیں علیحدہ سے بکر رکھنے کی۔ ہم بڑے کر لیں گے قربانی جب کرنی ہوئی۔“ انہوں نے وارڈ روب میں کپڑے لٹکاتے ہوئے اسے گھر کا تو وہ جذباتی ہوئی۔

”اس کا کیا فائدہ عید سے ایک دن پہلے گائے اور بکرالے آئیں گے۔ نہ اسے کھلایا نہ پلایا۔ دوسرے دن قربان کر دیا۔ کیا فائدہ ایسی قربانی کا۔“

”قربانی۔ قربانی ہوتی ہے اس کا فائدہ اوپر والی ذات دینے والی ہے تم فکر مند نہ ہو۔“

”نہیں امی مجھے بکر لینا ہے اور ہر صورت میں لینا

ہے۔“ وہ ضدی پن سے بولی تو وہ اسے گھورنے لگیں۔

”یا گل مت بنو، پچھلی بار بھی تمہارے بکرے نے پورے گھر کو کتنی کاناچ نچا کے رکھ دیا تھا۔“

”تو اچھا ہے نامزا آتا ہے، جب بکر واوی کے تخت پر چڑھتا ہے۔ ان کے سارے فروٹ کھا جاتا ہے۔ تالی کے پودوں کو ہڑپ کرتا ہے۔ ڈاکٹر طلحہ کے کپڑے گندے کرتا ہے۔“ وہ مزے سے بولی۔

”تو تمہاری نظر میں یہ اچھی بات ہے۔“ وہ کمر پہ ہاتھ ٹکا کر اسے دیکھنے لگیں۔

”تو اور کیا۔“

”اور جب تمہاری بے عزتی ہوتی ہے۔“

”یہاں پہلے میری کون سی عزت ہے؟“ انہاں اسی نے پوچھا تو سمانہ بخاری افسوس سے اسے دیکھنے لگیں۔

جب کہ وہ کپڑے ہینگ کرنے لگی۔

اس نے بکرے کے لیے ضد کیا باندھی سمانہ بخاری کو ہر درو نے آیا۔ انہوں نے اسے لاکھ سمجھایا، روکا، منع کیا مگر وہ بھی سب اس کی بھلائی ضد سے ایسے ہی بکرالے کر رہی چھوڑا۔

”یہ کس کم بخت کا اونٹ یہاں گھس آیا ہے۔“

واوی غلغلہ پڑھ کر باہر نکلیں تو بکرے صاحب کو اپنے تخت کے پاس بیٹھ کر مزے سے گھاس کھاتا دیکھ کر انہیں پتے لگ گئے۔ انہوں نے آتے ہی اسے پیر رسید کیا تھا۔

”واوی آہستہ بے زبان ہے اسے مارنا گناہ ہے۔“ وہ سرعت سے بچن سے برآمد ہوئی تھی۔ اس کے ہاتھ میں سوکھی روٹی تھی۔ واوی نے گھور کر اسے دیکھا۔

”کس کا ہے یہ بکر؟“ انہوں نے درشتگی سے پوچھا۔

”واوی میرا ہے۔“ وہ بکرے کے پاس بیٹھ کر اسے روٹی کھلانے لگی۔

”تو اس دفعہ پھر لے آئی؟“ ان کے ماتھے پہ تیوری چڑھی۔

”ہاں تو اس میں کیا برائی ہے۔“

”دفع کر نکال اسے یہاں سے۔ ہم نے کوئی نہیں یہاں۔ فالٹو روٹی رکھی ہوئی کہ تیرے ساتھ اسے بھی کھلانے پھریں۔“

”بے فکر رہیں، آنے والا اپنا رزق ساتھ لے کر آتا ہے۔“ بڑا فلسفہ جھاڑا تھا اس نے واوی گھور کر اسے دیکھنے لگیں۔

”تیرا سا گا پیو دے گیا ہے اس کا رزق۔“

”کیا بتا دے ہی نہ گیا ہو۔“ اس نے برامانے بغیر آرام سے کہا تو واوی کو آگ لگ گئی۔

”سے ہی تو بے شرم بے غیرت ہڈ حرام۔“

دوسروں کے ٹکڑوں پہ پل کے بھی ذرا غیرت نہ آئی۔ احسان ماننے کے بجائے انہاں احسان جتاتی ہے۔ سن لے جب تیری ماں اجڑے کے آئی تھی اس کے پیر میں ٹوٹی جوتی بھی نہیں تھی۔

”ہاں تو امی نے ٹوٹی جوتی لاکر کرنی بھی کیا تھی آپ کو کون سا اس کی ضرورت تھی۔“ وہ اپنے مخصوص نرم مگر اندر سے گرم اور آگ لگا دینے والے لہجے میں بولی تو واوی کا۔ جی چاہا، ہمیں سے کوئی چیز اٹھا کر اس کے سر پہ دے ماریں مگر وہ اس سے پہلے ہی بکرے کی رسی پکڑ کر وہاں سے اٹھ کھڑی ہوئی۔

”واوی آپ حج پہ جا رہی ہیں گالیاں دینا حرام ہے اور ویسے بھی اب آپ کو گالیاں دینا زیب نہیں دیتا، اللہ اللہ کریں اور اللہ کے حضور جانے کی تیاریاں کریں، ورنہ اس طرح جانے کا کوئی فائدہ نہیں۔“

جاتے جاتے پیچھے مڑ کر واوی کو مخلص مشورے سے نوازا اور چل دی۔ وہ جو پھر بھڑکنے لگی تھیں ایک دم سے زبان دانتوں تلے دبا گئیں سچ ہی تو کہہ رہی تھی وہ۔ اس کا بکرادیکھ کر سب کو ہی غصہ آیا تھا، ہمیشہ کی طرح سب نے ہی ناک بیچوں چڑھائی۔

مگر اسے پروا کس کی تھی وہ اپنے حال میں مست و مگن بکرے کے ساتھ لگی رہی، ندانے بھی ہمیشہ کی طرح اسے ٹوکا، ڈانٹا اسے بکرانے پیچھے کا مشورہ دیا لیکن وہ اپنی بات پر اڑی رہی۔

”جب یہ یونیورسٹی جائے گی پیچھے سے میں بکرانے دوں گی۔“ واوی نے اوپچی آواز میں سب کو ہی سنایا تھا۔

”گناہ آپ کو ہی ملے گا ویسے بھی آپ حج پہ جا رہی ہیں۔“ جواباً اس نے انہیں ڈرا کے رکھ دیا تو دوبارہ انہوں نے بیچنے کا سوچا بھی نہیں۔

آغا جان اور واوی کی جیسے ہی سٹیٹس کنفرم ہوئیں دعوتوں اور ملنے جلنے والوں کا سلسلہ چل نکلا کوئی رشتہ دار ملنے آ رہا تھا اور کسی سے آغا جان اور واوی ملنے جا رہے تھے۔ وہ تمام دن بہت گھما گھمی اور سرعت سے گزرے اور پھر وہ دن آ گیا جب کل انہوں نے شام پانچ بجے کی فلائٹ سے جدہ جانا تھا، چونکہ جدہ میں ان کے قریبی رشتہ دار مقیم تھے اسی لیے انہوں نے چند دن ان کے ہاں قیام کرنا تھا اور پھر وہاں سے حج کے لیے نکلتا تھا۔

ان کے جانے کی تیاریاں زور و شور سے جاری تھیں۔ اب تو واوی کے لب ہمہ وقت ہی کسی نہ کسی دعا کے ساتھ ہلتے رہتے اور خوش قسمتی سے ان دنوں وہ ان کے عتاب سے بچی ہوئی تھی۔

”وہاں جانے والوں کو کیا خبر کہ ان کی واپسی ہوتی بھی ہے یا نہیں، اسی لیے بہتر ہوتا ہے کہ خلق خدا کے ساتھ جو کیا ہو اس کی معافی مانگ لی جائے۔ ہر مشکل آسان ہو جاتی ہے۔“ وہ آتے جاتے خود ہی واوی کو چھیڑتی تو وہ منہ ہی منہ کچھ بڑبڑا کر رہ جاتیں۔ اس دن سب ہی ان کے کمرے میں موجود تھے جب وہ واوی کو چھیڑ بیٹھی۔

”واوی آپ سچی نیت سے جا رہی ہیں نا تو جاتے سے میرے جیسے لوگوں سے بھی علیک سلیک کرتی چلیے گا۔“ وہ باتوں ہی باتوں میں انہیں بہت بڑی جوڑ لگائی جس پہ نیک پارٹی اپنے ابھرتے قہقہوں کا گلا گھومتی نظر آئی جبکہ اس کی ماں نے اسے بہت افسوس سے دیکھا تھا۔

”نہ تیرے ساتھ ہم نے کیا برا کیا ہے۔ جو تو آتے جانے تجھے سناتی ہے، دو ماہ کی تھی پوتروں میں لہتی تھی

جب تجھے یہاں مٹھنے دیا۔ تب سے لے کر آج تک تجھے مفت کا کھلا رہے ہیں کبھی ہاتھ سے نوالہ چھینا نہیں ورنہ کیا حق ہے تیرا یہاں رہنے کا۔ ساری زندگی کی کھا کر بھی حرام کیا ہے تو نے۔

ان کے بھڑکنے پہ وہ ہمیشہ کی طرح نہیں دیتی اس بات کو ٹال دیتی اندر سے چاہے کٹ جاتی مگر اس بات کی خیر یا بر تو کسی کو نہ ہونے دیتی وہ مسکرا کر ایسا کرنے بھی لگی تھی کہ دروازے سے اندر داخل ہوتے ہی ہاشم بخاری کی آواز اس کی سماعتوں سے آن لگرائی۔

”ہاں جان کچھ لوگوں کو شوق ہوتا ہے کھا کر حرام کرنے کا۔ آپ اپنا خون نہ جلا میں کھا کر اسی برتن میں چھد کر ناشرفیوں کا کام نہیں۔“

کہہ کر وہ مطمئن سے انداز سے اندر گھس آئے وہ سرخ چہرے لیے ہونٹ چبانے لگی۔ جبکہ باقی سب اسے دیکھتے نظریں چرانے لگے۔



چونکہ شام کو ان کی فلائیٹ تھی اسی لیے صبح ہی گھر میں بھگدڑ مچ گئی محلے کے سب لوگ صبح ہی صبح آکر ان سے ملنے لگے لڑکیاں چائے پانی کا بندوبست کرتیں ہلکان ہوئی جارہی تھیں۔ اور اوپر سے تمام مرد حضرات گھر پہ موجود ہونے کی وجہ سے اپنے اپنے ناشتے کے لیے بیچ پکار کر رہے تھے ڈاکٹر طلحہ نے بھی اس دن ہسپتال سے آف لے لیا مگر وہ ابھی تک اپنے کمرے سے باہر نہیں نکلا تھا۔

ناشتے کی ٹیبل پہ اس کی غیر موجودگی محسوس کر کے آغا جان نے سہاس کو اسے بلانے بھیجا تو وہ برا سا منہ بناتی اسے بلانے چل دی۔

اب کی بار وہ دروازہ ٹاک کرنا نہیں بھولی تھی۔ اس کے ”یس“ کہنے پر وہ جیسے ہی اندر وارد ہوئی طلحہ کے ماتھے پہ ان گنت شکنیں بچھ گئیں۔ جنہیں وہ فوراً محسوس کر گئی۔

”آغا جان آپ کو ناشتے کی ٹیبل پہ بلارہے ہیں۔“ اپنی ناگواری چھپاتے ہوئے وہ سرد سے انداز سے کہتی

فٹ باہر نکل گئی۔

”نہ جانے اسے آپ کو سمجھتا کیا ہے کڑوا کر بلا“ وہ آغا جان کو کوئی جواب دیے بغیر سیدھی کچن میں چلی گئی۔ نہ جانے وہ ناشتا کرنے باہر نکلا تھا بھی یا نہیں۔

البتہ دن کو اسے اس بات کا جواب مل گیا جب وہ سب دوپہر کا کھانا تیار کر رہی تھیں وہ کچن میں ہی چلا آیا۔

”ندا میرا ناشتا تیار کر کے میرے کمرے میں پہنچا دو۔“ کہہ کر وہ رکائیں باہر نکل گیا۔ چونکہ ندا اسی وقت آٹا گوندھ رہی تھی۔ اس لیے اسے چائے اور برائیا بنانے کا کہہ دیا۔ وہ نہ چاہتے ہوئے بھی ناشتا تیار کرنے لگی۔

نا صرف تیار کیا بلکہ اس کے کمرے میں بھی پہنچایا وہ اس وقت ہاتھ لینے کے لیے گلے میں تولیہ ڈالے ہاتھ روہ میں گھس رہا تھا کہ اسے دیکھ کر رک گیا۔

”آپ کی ہمشیرہ صاحبہ نے ورنہ مجھے ایسا کوئی شوق نہیں ہے کہ ننگ چرے اور مغرور لوگوں کے لیے جان جکھوں میں ڈالوں۔“ ترے ٹیبل پر چرخ گروہ جیسے آئی تھی ویسے ہی باہر نکل گئی مگر اسے ایک بار پھر اندر آنا پڑا جب کچھ ہی دیر بعد ڈاکٹر صاحب کا اس کے نام حکم نامہ جاری ہوا تھا۔

”کیوں کیوں بلایا ہے اس نے؟“ کباب تلنے ہوئے اس نے ہبشرا کو گھور کر دیکھا تو اس نے ہاتھ اٹھا دیے کہ ”مجھے کیا پتا“ نہ چاہتے ہوئے بھی وہ چولہا بند کر کے اس کے کمرے میں چلی آئی آتے ہوئے وہ برے موڈ میں آئی تھی۔

چہرے کو سپاٹ کیے ہوئے آنکھوں میں ناگواری اور پیشانی پہ بل سجائے مگر اندر گھبتے ہی اسے یہ ساری ادا میں ڈاکٹر صاحب کے چہرے پر نظر آئیں البتہ اس کے ہوش اڑ گئے تھے۔ کیونکہ اس کا ”لاڈلا“ سامنے ہی اپنے کچن میں تھڑے پاؤں لیے نرم گداز کارپٹ پہ چڑھا اور چھی ٹیبل پہ پڑے برتنوں کو چائنا یہاں کا مالک لگ رہا تھا۔ جو بڑے مطمئن سے انداز میں ناشتا کر رہا

تھا۔

”وہ۔ وہ یہ یہاں۔۔۔“ اس کی ٹو گویا بولتی بند ہو گئی۔ ڈاکٹر صاحب نے جو گھور کر اسے دیکھا تو وہ بکرے کو وہیں مشغول چھوڑ کر کھلے دروازے سے باہر بھاگ گئی۔



فلائٹ کو ابھی تین گھنٹے باقی تھے۔ اسی لیے تمام گھروالے اطمینان سے بیٹھے تھے مگر ان کا یہ اطمینان اس وقت اڑ چھو ہو گیا جب وہ سب بڑے ہال میں بیٹھے چائے پی رہے تھے۔ دادی نہ جانے کس کام سے اوپر نئی تھیں چائے کے بلاوے پہ نیچے اتر رہی تھیں کہ سیڑھیوں سے ان کا پاؤں پھسل گیا۔ وہ اوپر والی دوسری سیڑھی سے گری تھیں اسی لیے نیچے پھینچنے تک وہ بے ہوش ہو چکی تھیں، انہیں فوراً ہسپتال پہنچایا گیا کیونکہ منہ اور سر سے خون نکل رہا تھا۔ سر سے بہت خون بہہ رہا تھا۔ جب خون رکاوٹ کارڈیور میں موجود تمام گھروالوں کو خبر پہنچی کہ ان کی ٹانگ دو جگہ سے ٹوٹ چکی ہے، سب گھروالے پریشان ہو گئے کیونکہ اب وہ سفر نہیں کر سکتی تھیں۔

”یہ مبارک سفر ان کی قسمت میں ہی نہیں تھا۔“ آغا جان کو بہت افسوس ہو رہا تھا کہ ان کی شریک حیات اتنے مبارک سفر میں ان کی شریک سفر نہیں۔ انہوں نے اپنی سیٹ آگے کرانے کا سوچا مگر بچوں نے انہیں ایسا کرنے نہیں دیا سو مجبوراً انہیں اکیلے ہی یہ سفر طے کرنا پڑا۔



دادی جان کو تین دن کے بعد گھر لایا گیا تو ایک بار پھر ان کی عیادت کے لیے آنے والوں لوگوں کا تانا باندھ گیا۔

”ایک تو ان لوگوں کو بھی نہ جانے کیا بڑی ہے بات ذرا ہوتی نہیں یہ پہلے ہی سے آنے کے لیے لنگوٹی کس لیتے ہیں۔“ اسے یونیورسٹی سے مسلسل تیسری چھٹی کرنی پڑی تو اسے تاؤ آ گیا۔

”بری بات سہاس مہمانوں کے بارے میں ایسا نہیں کہتے۔“ اس کی ماں نے اسے ٹوکا تھا جس پہ وہ برا سا منہ بنا کر رہ گئی۔ پھر بکرے کو پانی پلانے کے لیے برتن اٹھا کر باہر نکل گئی۔

”بے چاری دادی بہت خاموش رہنے لگی ہیں، تمہیں نہیں لگتا کہ ان کی زبان کو زنگ لگ جائے گا۔“ بکرے کے آگے پانی رکھ کر وہ عاصمہ کے پاس چلی آئی جو اپنی شادی کی تصویریں لے لے دادی کے تحت کے دائیں جانب پڑی کر سی۔ یہ بیٹھی تھی اس کی بات پہ عاصمہ کی ہنسی چھوٹ گئی جب کہ سفید روپے کو منہ پہ ڈالے بیٹھی دادی کے کان کھڑک گئے فوراً ”پلو پیچھے کیا اور اسے گھورنے لگیں۔“

”دادی میں کہہ رہی ہوں۔ کتنے دن ہو گئے ہیں آپ پہلے کی طرح نہیں چمکیں، قسم سے گھر سنسان لگنے لگا ہے آپ کی آواز کے بغیر۔“ اس نے فوراً بات بتائی تو دادی مفلوک سا ہو کر اسے دیکھنے لگیں۔ انہیں قطعی یقین نہیں آیا تھا کہ وہ سچ بول رہی ہے۔ جبکہ وہ اپنی ہنسی روکتی بڑے گیٹ کی طرف دیکھنے لگی جہاں سے ڈاکٹر طلحہ بخاری کی گاڑی اندر آرہی تھی۔

”ڈاکٹر صاحب اور اس وقت۔“ وہ بڑبڑاتی اور عاصمہ کے ہاتھ سے تصویریں لے کر دیکھنے لگی۔ طلحہ گاڑی سے اتر کر سیدھا اندر چلا گیا۔ وہ کچھ دیر تک وہیں بیٹھی تصویریں دیکھتی رہی۔ عاصمہ کے سیل پر عتی کی کال آئی تو وہ شرمیلی لجائی وہاں سے اٹھ گئی۔ وہ بھی وہاں اکیلے بیٹھ کر کیا کرتی سب تصویریں سمیٹ کر اندر چلی آئی۔

”چھوٹی امی اس شخص کے ارادے نیک نہیں ہیں، میرے انکار کے باوجود وہ ضدی ہو رہا تھا تو اپنے کمرے کی طرف جارہی تھی جب ڈاکٹر طلحہ کی دہلی دہلی آواز اس کی سماعتوں سے لگرائی۔ وہ بے دھیانی میں وہاں سے گزر جاتی ادھر کوئی توجہ نہ دیتی مگر اس کے اٹتے قدم تب رک گئے جب طلحہ نے اس کا نام لیا۔“ وہ کہہ رہا تھا میں سہاس سے خود ملوں گا۔“ وہ

ٹھنک کر وہیں رکی اور متحسب سی ہو کر تھوڑا پیچھے آئی اور اپنے کان بہن سے آتی آوازوں کی طرف لگا دیئے۔  
”میرے خیال میں تو وہ شخص آج یا کل یہاں ضرور آئے گا۔“

”نہیں طلحہ بیٹا پلیز۔ ایسا نہیں ہونا چاہیے۔“  
اس کی ماں کی آواز میں عجب طرح کا خوف چھلکا تھا۔  
”سباں پلیز ادھر آؤ میری کچھ پہلپ کر دو۔“ وہ اندر سے آتی آوازوں کو ————— سمجھ نہ پارہی تھی، ابھی تھوڑا سا اور آگے بڑھ کر مزید کچھ سننا چاہتی تھی کہ اسے پیچھے سے عاصمہ نے آواز دے لی وہ فوراً سیدھی ہوئی۔

”یعنی کے کسی دوست کے ہاں ٹائٹ پارٹی ہے مجھے کچھ سمجھ نہیں آ رہا کہ میں کون سا ڈریس منتخب کروں۔ پلیز تم میری کچھ مدد کرو۔“ عاصمہ اس کا ہاتھ پکڑ کر لجاجت سے — کہہ رہی تھی۔ وہ ابھی ابھی سوچ لیے اس کے ساتھ ہوئی۔ وہ کچھ بھی سمجھ نہیں پارہی تھی کہ وہ شخص کون ہے جس کے ارادے نیک نہیں اور ضدی ہو رہا ہے اور اس سے ملنا چاہتا ہے۔ وہ سارا وقت اسی بات کو سوچتی رہی، وہ اپنی ماں سے اس بارے میں پوچھنا چاہتی تھی لیکن اس وقت جو خوف ان کی آواز سے اسے سنائی دیا تھا اس نے اسے پوچھنے نہ دیا۔ وہ چاہتے ہوئے بھی اپنی ماں سے اس بارے میں فی الحال کچھ پوچھ نہ سکی۔

\*\*\*

وہ پچھلے صحن میں بیٹھی بہت افسردہ لگ رہی تھی، ساتھ ہی اس کے پیروں میں اس کا لاڈلا شہزادہ بیٹھا گھاس کھا رہا تھا۔ جو کچھ دیر پہلے وہ مرزا صاحب کے بلوغ سے کاٹ کر لائی تھی۔ اس نے رخ موڑ کر پھولے منہ سے اپنے لاڈلے کو دیکھا اور پھر اس کے مندی سے رنگے سر پر ہاتھ پھیرنے لگی۔

”دکھتا سمجھا کے گئی تھی کہ کسی چیز کو مت چھیڑنا لیکن تو پھر بھی باز نہیں آیا سارے گھر والوں کے سامنے بے عزتی کرادی تا میری۔“ وہ اس کے سر پہ

ہاتھ پھیرتی بہت دکھی لگ رہی تھی لاڈلے نے سر اٹھا کر ایک بار اسے دیکھا اور پھر سے گھاس کی طرف متوجہ ہو گیا وہ افسوس بھری سانس لے کر رہ گئی۔

پات اتنی بڑی ہوئی تو نہیں بھی جتنی تائی نے بڑھا دی تھی۔ وہ مرزا صاحب کے بلوغ سے گھاس کاٹنے جا رہی تھی کہ بکرے کو سٹکھ چین کے نیچے چھاؤں میں باندھ گئی بکرے نے نہ جانے کب اور کیسے وہاں سے رسی تڑوالی اور کپاریوں میں لگائے گئے نئے پودوں کو ناصرف کھالیا بلکہ رہے سے پودوں کو جڑوں سے بھی اکھاڑ دیا۔

وہ جب واپسی لوٹی تو تائی کو غم غصے کی تصویر بنایا وہ نہیں جانتی تھی کہ ان کے ساتھ مسئلہ کیا ہوا ہے، اسی لیے ان سے پوچھنے کی سنگین غلطی کر بیٹھی پھر وہ جو شروع ہو گئی اور ان کا ساتھ دادی نے بھی دیا تو مجبوراً اسے گھاس سمیت اندر بھاگنا پڑا۔

کیونکہ جہاں بیٹھ کر تائی اور دادی اس کی شان میں قصیدے پڑھ رہی تھیں۔ وہیں ایک جانب ڈاکٹر طلحہ کرسی ڈالے اخبار پڑھتا دھوپ سینک رہا تھا۔ اور جو جو قصیدہ آرائی اس کی شان میں ہو رہی تھی۔ وہ اس قابل نہیں تھی کہ وہ ڈھبھوں کی طرح وہاں بیٹھ کر سنی جاسکتی۔ اسی لیے وہ اندر بھاگی تھی مگر یہ بھاگنا اس کے کسی کام نہ آیا کیونکہ اگلے ہی پل طلحہ اس کے سر تھا۔

”بکرا سنبھال نہیں سکتی تھیں تو اسے لائی کیوں؟“  
چھوٹے ہی اس سے پوچھا تو جواباً وہ گڑبڑا گئی۔

”میں سنبھالتی تو ہوں۔“  
”سباں اب تم نیکی نہیں رہی ہو۔ ایسے شوق بچپن میں ہی اچھے لگتے ہیں، اس عمر میں ایسی حرکتیں اور شوق پالنا حماقت کے سوا اور کچھ نہیں، اگر چھوٹی امی تمہیں کچھ کہتی نہیں تو ان کی نرمی کا ناجائز فائدہ مت اٹھایا کرو، تمہیں اس بات کا احساس نہیں ہونا کہ تم انے ساتھ اور لوگوں کو بھی کتنی ٹینشن دیتی ہو۔“ وہ سخت غصے میں لگ رہا تھا۔ وہ بھی تو اس کے بکرے سے سخت تپا ہوا تھا۔

”غلط میں کسی کو کوئی ٹینشن نہیں دیتی بلکہ سب مل کر مجھے ٹینشن دیتے ہیں پریشان کرتے ہیں اور ستاتے ہیں میں بھلا کیوں کسی کو دوں گی۔“ اسے اپنی یاد آئی۔

”یہی تو تمہاری بہت بری عادت ہے کہ تم اپنی غلطی مانتی نہیں ہو۔“ اس نے اسے گھورا تھا۔  
”جب غلطی کرتی ہی نہیں تو مانوں کیوں۔“ اس کا اعتماد آہستہ آہستہ لوٹنے لگا تھا۔

”آگے سے فضول بحث مت کیا کرو، میں تمہیں بس یہی کہنے آیا ہوں کہ اگر اسے سنبھال سکتی ہو تو مجھے بتا دو ورنہ کل ہی بکرا منڈی لے جا کر اسے بیچ آؤں گا۔“ وہ سختی اور درشتگی سے بولا۔

”بیچ کے تو بتائیں، میں آپ کو کدو وہاں بیچ آؤں گا، کتنا تو چاہتی تھی مگر وہ صرف دو قدموں کے فاصلے پر کھڑا تھا اور یہ فاصلہ فی الحال غنیمت تھا وہ نہیں چاہتی تھی کہ وہ یہ فاصلہ منائے اور اسے گردن سے دیوچ لے لے اسی لیے وہ اپنی بولتی بند رکھنے پر مجبور رہی۔

”میں آخری بار تمہیں کہہ رہا ہوں، بعد میں کوئی گلہ نہ کرنا۔ اگر آج کے بعد مجھے اس بکرے کی کوئی شکایت موصول ہوئی تو پھر یہ تمہارے حق میں بہتر نہیں ہو گا تمہیں۔“ انہی اٹھا کر اسے تسلیہ کرتے ہوئے وہ جس کرو فرسے آیا تھا اسی کرو فرسے واپس ہو لیا۔ اور وہ اپنا سامنے لیے کھڑی کی کھڑی رہ گئی اور پھر رہی سہی کسرا می نے نکال دی تھی سب گھر والوں کے سامنے اسے ڈانٹ دیا۔

اسی لیے اب وہ سوچا منہ لیے یہاں بیٹھی تھی۔  
”سباں آ کے کھانا کھاؤ۔ چھوٹی امی بلا رہی ہیں تمہیں۔“ ندانے اسے دور سے آواز دے کر بلایا تھا وہ ڈھیٹ بنی بیٹھی رہی۔ ندا آواز دے کر چلی گئی تھی اس کے بعد اسے کوئی بلانے نہیں آیا وہ بھی ناراضی سے وہیں بیٹھی رہی۔ انھی وہاں سے تب جب بکرے صاحب نے سامنے کی بیلوں کو ٹنڈ منڈ کر دیا۔ وہ اپنے خیالوں میں اتنی مگن بیٹھی تھی کہ دیکھ بھی نہ سکی بکرا کب اٹھا اور کب یہ کارنامہ سرانجام دے دیا۔

اب اسے خطرہ ہوا کہ کہیں پھر سے نہ ادھر کوئی آجائے اور یہاں کا حشر نشردیکھ کر باقی کی کسر بھی پوری کر دے۔ وہ بکرے کی رسی تھام کر جلدی سے وہاں سے اٹھ گئی۔ وہ بکرے کو پکڑے بڑے ہال سے گزری تو وہاں سب گھر والوں کو بیٹھ کر چائے پیتے پایا۔

”میری غیر موجودگی کسی کے لیے کوئی اہمیت ہی نہیں رکھتی۔“ اس نے دکھی دل سے سوچ کر سب پہ ایک نظر ڈالی تھی۔

”کس کا فون تھا۔؟“ وہ ڈاکٹر طلحہ کے سامنے سے گزر رہی تھی جب ہاشم بخاری نے طلحہ سے پوچھا۔  
”کسی کا نہیں۔“

”تو تم غصہ کس بات پر ہو رہے تھے۔؟“  
”بس ویسے ہی۔ ایک دوست تھا۔“ ڈاکٹر طلحہ نے اس کی ماں کی جانب چورنگا ہوں سے دیکھا اس کی ماں کے چہرے کی رنگت اڑی ہوئی تھی۔ وہ کچھ نہ سمجھتے ہوئے وہاں سے گزر گئی۔

\*\*\*

گھر میں تمام بیک پارٹی نے سیرپائے اور تفریح کا پروگرام بنایا تو اس پروگرام میں ڈاکٹر طلحہ بخاری کو بھی زبردستی شامل کر لیا، جس پہ پہلے تو وہ خاصا جھنجھلایا لیکن بعد میں تمام لوگوں کی گرجوشی دیکھ کر مان گیا۔  
”لیکن صرف دو دن کا پروگرام ہونا چاہیے۔“ اس نے ہاتھ اٹھا کر پہلے ہی سب کو منیہہ کر دی جس پہ سب نے سر تسلیم خم کر دیا۔

”یہ بتاؤ جانا کہاں ہے؟“ سب معاملہ طے ہو گیا تو جگہ کی تلاش شروع ہو گئی۔

”منظر آباد۔“ معنی نے فٹ جگہ ڈھونڈی۔  
”دو دن جانے کا فائدہ۔“ عاصمہ پوسی سے بولی۔  
”تو پھر سوات چلتے ہیں۔“ علی خوشی سے بولا۔  
”نہیں چترال۔ دیکھنا کتنا مزا آئے گا۔“ ضویا خوشی سے جھوم اٹھی کیونکہ اسے چترال بہت پسند تھا۔  
”وہاں نہیں کوئی قریبی جگہ ڈھونڈو۔“ طلحہ نے اس کی خوشی کو ملیا میٹ کیا۔

”مری یا پھر نارن۔ کاغان۔“

”ارے چھوڑو۔ دودن کے لیے جانا ہے تو فورٹ منو“ چلتے ہیں۔ دل کھول کر انجوائے کر لیں گے۔“ یہ تجویز سہاس صاحب نے دی تھی جو کب سے کتاب پڑھنے میں مشغول تھی۔

”آ۔ شاباش اپنی ہی طرح کی بے سوادگی جگہ ڈھونڈنا۔“ عالی نے اس کی تجویز کو بھی دکرنا چاہا۔

”بے سوادگی کیوں اتنی پیاری تو جگہ ہے پہاڑی دیکھی سے کتنی خوبصورت ہے۔“

”ہاں بالکل تمہارے منہ کی طرح۔“ عالی کو شاید وہ جگہ ناپسند تھی۔

”ذبح۔ نہیں جانا تو نہ جاؤ۔ میں وہاں جانے کے لیے کون سا مر رہی ہوں۔“ وہ عالی کے سر پر کتاب مار کر

وہاں سے اٹھ گئی باقی سب پروگرام بنانے لگے۔

”سنو۔“ وہ چمن میں کھڑی اپنے لیے چائے بنا رہی تھی جب ضویا پیچھے سے آگئی۔

”کیا ہے؟“ اس نے گردن موڑ کر اسے دیکھا۔

”تمہارا کہا امر ہو گیا ہے۔“

”کیا مطلب ہے تمہارا؟“ چائے میں پتی ڈالتے ہوئے اس نے نا سمجھی سے اسے دیکھا۔

”مطلب یہ کہ ڈاکٹر صاحب نے فورٹ منو“ کے لیے کلنک کا ٹیکہ لگا دیا ہے۔“

”یعنی۔“

”یعنی تمہارے شو ہر تار نے فورٹ منو کو ہی سیر و تفریح کے لیے پہلی اور آخری جگہ قرار دے دیا ہے۔“

اسی پر سب متفق ہو گئے ہیں۔ ویسے ڈاکٹر صاحب ہیں گھنے مینے کیسے آرام سے تمہاری بات مان گئے۔

”جیسے تو تین نہیں آ رہا۔“ اس کی جائے میں اپنے لیے دودھ ڈالتے ہوئے ضویا نے کہا تو اس نے کسی بھی قسم کی خوش فہمی میں مبتلا ہوئے بغیر سر جھٹک دیا۔

”بہتر۔“ قریبی جگہ ہے اس لیے مانے ہیں وہ۔“ اس نے اپنے ساتھ ضویا کو بھی مطمئن کیا۔



اگلے دن وہ سب جوش و خروش سے فورٹ

منو“ کے لیے نکل کھڑے ہوئے۔ چونکہ وہاں ڈاکٹر طلحہ کے کئی دوست میٹم تھے اس لیے انہیں رہائش کا کوئی خاص مسئلہ نہ ہوا۔ گھر سے نکلنے سے پہلے ہی طلحہ نے اپنے دوست سے کہہ کر رہائش کا بہترین انتظام کر لیا اور جب یہ ”نظام“ دیکھا گیا تو ان سب کے آسوں نکل آئے۔ سب کا جی چاہا وہاں مار مار کر رہیں۔

ایک تو دوست کا گھر بہت اونچائی پر تھا اور اوپر سے وہ اس حالت میں نہیں تھا کہ وہاں رہا جاسکتا، ہر طرف مٹی ڈھول اور گند بکھرتھا۔

”یہ گھر بے بھلا۔“ سب سے پہلے سہاس نے ہی

ناک بھول چڑھائی۔ جس پر ڈاکٹر نے گھور کر اسے دیکھا۔

”شکر کہ یہ بھی مل گیا ہے ورنہ یہاں گھر ملنے بہت مشکل ہیں۔“ اس نے ڈانٹ کر کہا تو سب ہی کو خموش

ہونا پڑا۔ پھر لڑکیوں نے ہمت کی اور وہاں جھاڑو پونچھا کرنے لگیں (تھکن ہونے کے باوجود) تقریباً آدھے

گھنٹے بعد ہی گھر کی اصل حالت نکل آئی اور وہ چھپنے لگا اور پھر جب اتنی محنت کے بعد گھر کو دیکھا گیا تو وہ گھر

انتابھی برانہ لگا۔ دو کمروں برآمدے چمن اور باتھ روم پہ مشتمل اس گھر کا صحن بہت بڑا تھا، اس کی دیواریں

بہت چھوٹی تھیں کہ پھلانگ کر باہر چلایا جاسکتا تھا۔ اور سامنے دیوار نہیں بلکہ گرل لگی ہوئی تھی۔ جس کی وجہ

سے وہیں برآمدے میں بیٹھ کر ہر چیز کا با آسانی جائزہ لیا جاسکتا تھا وہیں برآمدے میں بیٹھ کر ان سب نے کھانا

کھلایا اور پھر کھانے سے فراغت کے بعد سیر کے لیے نکل کھڑے ہوئے گھر چونکہ بہت اونچائی پر تھا اسی لیے

انہیں سیر کے لیے نیچے کی طرف آنا پڑا۔

نیچے آتے ہوئے ان سب کے قدم بے ساختہ چھوٹ رہے تھے کیونکہ وہاں کے راستے بہت میڑھے

میڑھے اور اونچے نیچے تھے سب ہی گرتے پڑتے نیچے آ رہے تھے سب کو ایسا لگ رہا تھا جیسے کوئی انہیں پیچھے

سے دھکے دے رہا ہے۔ سہاس تو کئی بار گرتے گرتے

ہچی۔

”ہائے اللہ۔ اور کتنا نیچے اترنا ہے۔“ وہ نیچے اترتے ہوئے سب سے زیادہ حواس باختہ ہو رہی تھی۔ سب ہی ہمت کر کے نیچے اتر گئے جبکہ وہ اوپر ہی رہی۔

”کتنے خود غرض لوگ ہیں مجھے اکیلا چھوڑ کر خود

سلے ہی نیچے جاتے تھے۔“ اس نے خود کو اور اکیلا پایا تو باقی سب پر اسے غصہ آنے لگا۔ وہ جھاڑیاں پکڑ پکڑ نیچے اتر رہی تھی کہ یکدم اس کا پاؤں پھسل گیا۔ دائیں طرف

ایک بہت بڑی کھائی تھی۔ اس کی چٹ نکل گئی۔

”آرام سے۔“ کسی نے اسے آگے سے تھاما تھا وہ

ہوا اپنے تمام حواس چھوڑ بیٹھی تھی۔

اس آواز پر پٹ سے آنکھیں کھول کر اوپر دیکھنے لگی۔ خود کو کسی اجنبی بازوؤں میں دیکھ کر اسے

لڑت لگا تھا وہ تیزی سے پیچھے ہٹی۔ اس کی آنکھوں میں انتہا درجے کا خوف تھا انہیں مار رہا تھا اور سانس بھی کہ

لوٹ ٹوٹ کر آرہی تھی۔

”آپ اکیلی ہیں؟“ تھامنے والے نے پوچھا تھا مگر اس کی بات کا جواب دے بغیر تیزی سے آگے بڑھ

گئی۔ اب وہ آہستہ آہستہ احتیاط سے چلنے کے بجائے دوڑنے کے انداز میں چل رہی تھی۔ نیچے نیچے ہی

طلحہ نے اسے اس کی نازک مرا جی پر ڈانٹا تھا جس پر وہ کچھ کہہ نہ سکی۔



دوسری دن انہوں نے ”ڈانٹا جھیل“ جانے کا پروگرام بنایا موسم بہت خوش گوار اور خوبصورت تھا

وہاں شدید سردی ہونے کی وجہ سے ان سب نے جرسیاں اور لائنگ کوٹ پہن رکھے تھے اسے تو ویسے

ہی بے حد سردی لگتی تھی۔ اتنے شدید سرد موسم میں تو وہ جتنے بھی سویٹر اور جرسیاں پہنتی وہ کم تھے۔ اب بھی

اس نے پہلے ہائی نیک جرسی اس پہ سویٹر اور اس پہ لائنگ کوٹ پہن رکھا تھا پھر بھی اس کی سردی کم نہیں

ہو پارہی تھی۔ ندا اسے سردی سے کانپتے دیکھ کر ہنس پڑی۔

”قسم سے اتنا کچھ پہن کر بھی کانپتے ہوئے تم بدھو

لگ رہی ہو۔“ اس نے ہنستے ہوئے اس پر کھنسنس دیا تھا جس پر اس نے منہ چڑا دیا۔ جب طلحہ نے اسے دیکھ کر ناگ چڑھائی تو اس کا جی چاہا سب کے سر پھاڑ دے۔

”یہ سب کم ہیں تم خود پہ ایک کبل اور ایک رضائی لپیٹ تو اچھا تھا۔“ اس نے اس پر طنز کیا تو

اس کا منہ بن گیا۔ اس لیے وہ غصے سے وہاں سے ہٹ گئی۔

وہ سب اس وقت ”ڈانٹا جھیل“ کی سیر کو نکلے تھے۔ سہاس تو اتنی خوبصورت جھیل دیکھ کر مبہوت رہ گئی تھی کچھ ایسی ہی کیفیت باقی سب کی بھی تھی۔

”یا اللہ۔ کتنی خوبصورتی ہے یہاں۔“ اس نے اکیلے چلتے ہوئے دائیں بائیں نظر ڈال کر بے اختیار اللہ کی خوبصورت منامی کی تعریف کی تھی۔

جھیل کے ارد گرد خوبصورت سی گرل لگی ہوئی تھی۔ وہ آہستہ آہستہ گرل کے ساتھ چلنے لگی تب ہی

یکدم اسے کچھ احساس ہوا، وہ رک گئی گردن موڑ کر پیچھے دیکھا تو پیچھے آنے والا شخص مسکرا دیا۔ اس کی

آنکھوں میں ایک پل کے لیے شناسائی ابھری جو اس نے فوراً ”چھپالی اور پھر سے سامنے منہ کر کے چلنے لگی۔“

”یہاں سیر کرنے کے لیے آپ اکیلی آئی ہیں؟“

پیچھے چلنے والا بڑی بے تکلفی سے اس کے ساتھ ہولیا۔ اس نے گردن موڑ کر ناگواری سے اسے دیکھا تو وہ اتنی ہی بے تکلفی سے مسکرانے لگا۔

”اس لیے پوچھ رہا ہوں کہ کل بھی آپ اکیلی تھیں اور آج بھی اکیلی ہیں ال۔ ہاں میں بھی کتنا احمق ہوں۔“

بات کرتے کرتے اس شخص نے بے اختیار اپنے سر پہ ایک ہاتھ مارا۔

”یہ ہی نہیں سمجھ رہا کہ اگر آپ اکیلی ہیں تو یقیناً

یہیں کی رہائشی ہوں گی۔ ہے نا؟“ اس شخص کے اندازے پر وہ کچھ نہیں بولی پونہی آہستہ آہستہ چلتی

رہی۔ اسے بھی شاید جواب نہیں چاہیے تھا۔ اسی لیے پھر سے شروع ہو گیا۔

”بہت خوبصورت ہے یہ جگہ“ میں یہاں ہر سال آتا ہوں خاص کر گرمیوں میں مجھے یہ جگہ بے حد پسند ہے خاص کر اس کی مشہور جگہ ”پالہ“ آپ نے تو ”پالہ“ دیکھا ہوگا؟“ ایک بار پھر اس کی طرف صرف سوالیہ نگاہیں کی گئیں۔ جواب شاید چاہیے نہیں تھا اسی لیے بغیر اصرار کیے لانگ کوٹ میں ہاتھ پھنسا کر اسی رفتار سے چلتا رہا جس رفتار سے وہ چل رہی تھی۔

”میں تو اس جگہ کا دیوانہ ہوں قسم سے جب پہاڑ سے پانی ٹپک ٹپک کر پالے میں گرتا ہے تو میرا دل قطرے قطرے کے ساتھ ہمکتا ہے۔ میں تو یہ منظر چار چار گھنٹے بیٹھ کر دیکھتا رہتا ہوں۔ دوست مجھے پاگل کہتے ہیں جب میں وہاں بیٹھتا ہوں اور اس منظر میں کھوجاتا ہوں۔“

”یہ سب آپ مجھے کیوں بتا رہے ہیں۔؟“ ایک پل کے لیے رک کر اس نے نا صرف گھورا بلکہ تڑخ کر پوچھا بھی۔ جس پہ اس شخص کے مسکاتے ہونٹ فوراً بند ہو گئے اور وہ سٹپٹا کے رہ گیا۔

”وہ۔۔ تو بس ویسے ہی۔“

”اور آپ میرے ساتھ ساتھ کیوں چل رہے ہیں۔؟“ خاصے جلال میں پوچھا تھا۔ وہ شخص اتنا گھبرا گیا کہ کچھ بول ہی نہ سکا۔

”میں ایسی کسی لڑکی نہیں ہوں کہ آپ کی بے تکلفی دیکھ کر آپ سے دوستی کرنے کی خواہاں ہو جاؤں۔ جائیے آپ اپنا راستہ نا ہی مجھے غصہ آگیا تو وہ آپ کے حق میں بہتر نہ ہوگا۔“ اس نے کمر پہ ہاتھ ڈکا کے جس انداز سے کہا تھا۔ اس نے اس شخص کو بچ بچ دھمکا کے رکھ دیا۔ وہ دو قدم پیچھے ہٹ گیا۔ وہ اسے گھورنے لگی۔ وہ شخص کچھ بول ہی نہ سکا تو گھورتے گھورتے اس نے سامنے منہ کر لیا اور سر جھٹک کر چل دی۔

”ویسے آپ رہتی کہاں یہ ہیں؟“ وہ سمجھی تھی وہ پیچھے چلا گیا ہے مگر وہ ایک بار پھر اس کے کان کے قریب آکر بولا تو وہ اچھل پڑی۔

”کیوں۔۔؟“ ”کیوں“ توپ کے گولے کی طرح اس

کے منہ سے نکلا تھا۔

”کیونکہ مجھے ایسی ہی کسی لڑکی تلاش تھی آپ اپنا ایڈریس دیں“ میں آپ کے گھر آنا چاہتا ہوں۔“

”صرف بے تکلفی بلکہ بڑی اپنائیت بھی تھی لہجے میں۔ سہاس کی آنکھیں کھلی کی کھلی رہ گئیں۔“

”بہت ڈھیٹ قسم کے انسان ہیں آپ۔“ کچھ دیر بعد اسے ہوش آیا تھا۔

”یہ تو آپ کو اب پتا چلے گا۔“ کہہ کر وہ رکنا نہیں تیزی سے آگے نکل گیا وہ اس کی پشت گھورتی رہ گئی۔

”کون تھا یہ؟“ ابھی وہ اس شخص کی پشت کو گھورتی رہی تھی کہ ڈاکٹر طلحہ کی آواز اس کی سماعتوں سے آن لگائی۔

”کون؟“ وہ کچھ نہ سمجھی کہ وہ کس کا پوچھ رہا ہے۔

”جی۔۔ جو ابھی تمہارے ساتھ تھا۔“

”مجھے کیا پتا“ میں کون سا یہاں لوگوں سے ایڈریس لینے کے لیے بیٹھی ہوں۔“ وہ برامان گئی۔

”اجنبی لوگوں سے بے تکلفی اچھی نہیں ہوتی۔“ پوشیدہ لفظوں میں وہ اسے بہت کچھ سمجھا گیا۔ اس نے کندھے اچکا دیے۔



وہ وہاں آئے دو دن کے لیے تھے مگر پھر اس پر دو گرام کو تھوڑا سا بڑھا دیا گیا۔ ڈاکٹر طلحہ بخاری خود ہی پانچ دنوں کے لیے مان گیا۔ اسے راضی دیکھ کر سب ہی خوشی سے جھوم اٹھے۔ سب نے گھر بات کی تو سب ہی ان کی غیر موجودگی پر پریشان اور افسردہ لگ رہے تھے۔

”میری شہزادے کا خیال رکھیے گا“ اسے داد کے ہتھے نہ چڑھنے دیجیے گا۔“ جب اس نے فون پر بات کی تو سلام دعا سے پہلے ہی اپنے لاڈلے کے بارے میں پوچھا اور اپنی ماں کو اس کا خصوصی خیال رکھنے کو کہا جو اب اس کی ماں نہیں دی۔ جب کہ طلحہ اس کی اس ”فکر مندی“ سے اسے گھورنے لگا۔

”آپ کا کیا۔۔ آپ نے تبھی کسی سے محبت کی ہو تو

بتا ہونا کہ کس طرح کسی کا خیال رکھا جاتا ہے۔“ بات کرنے کے بعد اس نے اس کی گھوری کا جواب دینا ضروری سمجھا۔ اور وہ افسوس سے سر ہلاتا رہ گیا۔

اس دن وہ لوگ ”پالہ“ دیکھنے گئے تو وہاں سہاس کا بار ایک بار پھر اس شخص سے ہو گیا۔

”مجھے یہ منظر ہمیشہ سے بہت پسند رہا ہے لیکن آج تو لگ رہا ہے جیسے میں یہاں سب کچھ بار گیا ہوں“ سمجھ میں نہیں آ رہا کہ اس پالے کو دیکھوں یا آپ کی“ لفظوں میں اک سحر سا بھر کر وہ بہت محبت سے بولا تھا۔ جس پہ اسے کرنٹ سا لگ گیا اس نے گردن موڑ کر اسے دیکھا۔ وہ جمہوت سا ہوا اسے دیکھ رہا تھا۔ اس کے دل کو کچھ ہو گیا۔ اس نے چورنگا ہوں سے ٹاسلے پہ کھڑے طلحہ کو دیکھا اور پھر اس شخص کو۔

”بہت بے چین رہنے لگا ہوں میں نہ دن کو سکون ملتا ہے نہ رات کو چین“ ان دو دنوں میں میری حالت بہت غیر ہو گئی ہے کہ میں خود کو بھی اجنبی لگنے لگا ہوں“ سمجھ میں نہیں آ رہا کہ میں کیا کروں“ آپ کے بارے میں کچھ جانتا تک نہیں لیکن پھر بھی آپ کے سامنے دل ہار بیٹھا ہوں پلیز آپ۔“

”سہاس چلو آؤس گرم کھاتے ہیں۔“ ندانے آواز دی تو وہ شخص مسکرانے لگا۔

”سہاس۔۔ س۔۔“ اس نے سرگوشی کے سے انداز سے اس کا نام دہرایا۔ وہ کچھ بھی کہے بغیر ندا کے پاس جانے لگی۔

”شکر ہے اتنا تو پتا چلا۔“ وہ بڑبڑا دیا تھا۔ اس نے گھور کر پیچھے دیکھا وہ لانگ کوٹ میں ہاتھ پھنسائے کھڑا کندھے اچکا کر مسکرا دیا۔

ان سب نے آؤس گرم کی اور ایک جانب لگے اور خستوں کے جھنڈ میں پڑی کرسیوں پر بیٹھ کر کھانے لگے۔ موسم اتنا خوش گووار ہو رہا تھا کہ وہاں سے اٹھنے کا کسی کا بھی جی نہ چاہا۔ وہیں بیٹھ کر انہوں نے چائے اور سو سے اور پکوڑوں کا آرڈر دے دیا۔ اس کا چائے پینے کو جی نہیں چاہ رہا تھا اس لیے اس نے اپنے لیے دو ٹوک پھلیاں اور چپس منگوائیے۔

”لگتا ہے میری طرح آپ بھی چائے کو پسند نہیں کرتیں۔“ وہ نہ جانے کب سامنے درخت کے ساتھ ٹیک لگا کر آکھڑا ہوا تھا۔ اس نے چونک کر اسے دیکھا۔ وہ دائیں بائیں دیکھنے لگا۔

”کتنی خوبصورت جگہ ہے یہ سہاس بالکل تمہارے چہرے کی طرح۔“ اس نے آہستہ سے سرگوشی کی تھی۔

”اور یہ جھیل بالکل تمہاری آنکھوں کی طرح۔“ کتنی دل کش۔ کتنی گہری۔“ اس نے ایک سائڈ پر موجود جھیل پہ ایک پیار بھری نظر ڈالی اور پھر وارفتگی سے اسے دیکھنے لگا۔ سہاس کی آنکھوں میں جہاں پہلے ناگواری اتری تھی۔ اب وہاں وحشت سی بھر گئی۔

”بہت بے ہوش قسم کے انسان ہیں آپ“ شرم تو نہیں آتی میرا پیچھا کرتے ہوئے۔“ آواز دبا کر وہ غرائی تھی۔ کیونکہ بائیں جانب کرسیوں پر طلحہ سمیت سب ہی بیٹھے چائے سے لطف اندوز ہو رہے تھے بے شک وہ قسمتوں اور خوش گہوں میں مصروف تھے لیکن کسی کی بھی تو ادھر نظر پڑ سکتی تھی اور وہ اس کے بے ہوش قسم کے ڈانڈلا گزرن سکتا تھا۔

”آپ نے ہی کیا ہے سہاس۔ قسم سے آپ نے مجھے کہیں کا نہیں چھوڑا۔ بالکل پاگل کر کے رکھ دیا۔“

”شٹ اپ۔۔ شرم آئی چاہیے آپ کو ایسی چپ حرکت کرتے ہوئے۔“ وہ ایک بار پھر غرائی تو وہ شخص بے بسی سے گہری سانس لے کر رہ گیا۔ جبکہ وہ ہونٹ چباتی بہت غیر محسوس طریقے سے چلتی ہوئی طلحہ کے بائیں جانب پڑی چیز پر آ بیٹھی۔ طلحہ نے عجیب سی نظروں سے اسے دیکھا تھا۔



جس دن وہ واپس آنا چاہ رہے تھے اس دن موسم بہت ابر آلود ہو گیا جس کی وجہ سے انہیں ایک دن اور وہیں ٹھہرنا پڑا۔

”اب رک ہی گئے ہیں تو کیوں نہ“ قاطمہ جناح پارک“ سے ہی ہو آئیں۔“ غنی نے کہا تو طلحہ

سمیت سب ہی اس بات پر متفق ہو گئے۔ چونکہ یہ پارک بہت اونچی پہاڑی پر تھا انہیں وہاں پہنچنے میں بہت وقت لگا۔ وہاں بہت زیادہ ٹھنڈک اور سردی تھی لیکن پھر بھی موسم بہت حسین تھا وہ سب دل سے اس موسم اور جگہ کو انجوائے کرنے لگے۔ وہیں فورٹ اور منو کی قبریں بھی تھیں۔ ان سب نے ان دونوں میاں بیوی کی قبریں دیکھیں اور انہیں ڈھیروں دعائیں دیں کہ انہوں نے اتنا خوبصورت دلکش علاقہ دریافت کیا تھا۔ اس پارک کے چاروں طرف بھی گرل لگی ہوئی تھی۔

ان سب نے وہاں پورے پانچ گھنٹے گزارے تھے اور پھر واپسی کی راہ لی۔ وہ سب ساتھ ساتھ چل رہے تھے کہ بارش شروع ہو گئی۔ طلحہ کے کتنے برس تیز تیز چلنے لگے اور جلدی جلدی نیچے اترنے کی کوشش کرنے لگے اس لیے سب علیحدہ علیحدہ اور الگ الگ ہوتے چلے گئے۔ شام کے سائے بھی بڑھ رہے تھے اور ان کے پاس کوئی ٹارچ وغیرہ بھی نہیں تھی، اسی لیے طلحہ سب سے پیچھے چلتا اونچا اونچا بولتا سب کو ایک ساتھ چلنے کا کہہ رہا تھا۔ اور وہ سب حواس باختہ ہوئے تیز بارش میں نہاتے جب نیچے گھر میں پہنچے تو ایک ہولناک سانحہ ان کے ساتھ پیش آچکا تھا۔

سب اس غائب تھی۔ نہ جانے کہاں رہ گئی تھی۔



شام کے گھرے سائے، تیز بارش، اونچی نیچی پگڈنڈیاں اور اوپر سے تیز چلتی تیز چلتی طلحہ کی غضبناک آواز سب کے ساتھ ساتھ اس کے ہاتھ پاؤں بھی پھول رہے تھے۔ وہ بھی دوڑنے کے سے انداز میں آگے ہی آگے پھسل رہی تھی پھر نہ جانے کیا ہوا، کب اس کا پیر کسی پتھر سے ٹکرایا اور وہ آگے کو بڑھ گئی گرتے گرتے اس کا سر ایک بڑے درخت سے ٹکرایا تو اس کی آنکھوں کے سامنے تاریے ٹاپنے لگے۔ اس نے نہ جانے چیخ ماری یا نہیں یہ اسے یاد نہیں تھا۔ اسے یاد تھا تو صرف اتنا کہ اسے چوٹ بہت سخت

قسم کی لگی تھی اور وہ آنکھیں موند گئی۔



سب اس کی گمشدگی نے ان کے ہاتھ پاؤں پھلا کر رکھ دیئے لڑکیاں تو باقاعدہ رونے لگی تھیں جس سے لڑکے اور پریشان ہو گئے ڈانٹ ڈپٹ کے انہیں چپ گرایا گیا اور پھر اسے ڈھونڈنے کے لیے نکل کھڑے ہوئے۔ اونچی نیچی سب جگہوں پر اسے ڈھونڈا گیا۔ پتھروں کے دائیں بائیں جانب اسے تلاش کیا گیا۔ مگر وہ مل کر نہ دی، ان سب کی پریشانی بڑھتی چلی گئی ایک تو بارش تھی اوپر سے رات کا اندھیرا بھی بہت گہرا تھا۔

وہ سب ہی اندر سے خوفزدہ ڈرے ہوئے تھے۔ جانتے تھے کہ اگر وہ کسی گھاٹی میں گر گئی ہے تو اس کی لاش بھی ڈھونڈی نہیں جاسکتی۔ وہاں اتنی بڑی بڑی تو گھاٹیاں تھیں۔

”اب کیا کریں۔“ علی چھوٹا تھا اسی لیے رو دینے کو تھا۔ طلحہ نے عالی کو اس کے ساتھ لگایا اور واپس بھیج دیا۔ خود اور غنی آگے بڑھ گئے۔

اتنی سخت تیز بارش میں بجلی بھی برابر چمک رہی تھی۔ وہی جگہیں جو دن کو بہت خوبصورت اور دلکش لگ رہی تھیں۔ اس اندھیرے میں اتنی ڈراؤنی اور خوفناک لگ رہی تھیں کہ بے اختیار آنکھیں بند کر لینے کو جی چاہ رہا تھا۔ وہ دونوں ہاتھوں میں ٹارچیں لیے بہت آہستہ آہستہ آگے بڑھ رہے تھے۔ ٹارچ کی روشنی بھی اس اندھیرے کو چھیننے کے لیے ناکافی تھی۔ بس اتنا تھا کہ اپنے سے آگے تھوڑی سی جگہ نظر آجاتی تھی۔ وہ دونوں اونچی آواز میں باقاعدہ سب اس کو آوازیں بھی دے رہے تھے۔



رات کا نہ جانے کون سا پتھر تھا جب اسے ہوش آیا۔ بارش چونکہ زوروں پر تھی تیز پانی چہرے اور جسم پر پڑنے کی وجہ سے ہی اس کی آنکھیں کھلی تھیں۔ آنکھیں کھلتے ہی جب اسے اپنے چاروں طرف اندھیرا نظر آیا تو بے اختیار اس کی چیخیں نکلنے لگیں۔

دائیں بائیں لگے چیز اور سفیدے کے لمبے لمبے دیو قامت درخت اندھیرے میں عجب طرح کا خوف پیدا کر رہے تھے۔ وہ جس جس درخت کو دیکھ رہی تھی۔ وہ اسے کسی جن اور بھوت سے کم نہیں لگ رہا تھا اور جب درختوں پر بجلی چمکتی اور ان کی ڈالیاں اور شاخیں عجب طرح کا تاثر پیش کرتیں جیسے بہت سی چیزیں اسے اپنے دانت دکھا رہی ہوں تو وہ جھرجھری لے کر آنکھیں بند کرنے کی کوشش کرتی مگر ناکام رہتی کیونکہ ایسا کرنے سے اسے احساس ہوتا کہ کوئی اس کی طرف آ رہا ہے اور اسے بس دبوچنے ہی والا ہے تیز بارش اور سخت سردی نے اس کے انگ انگ میں

پھر پری سی بھر رکھی تھی۔ وہ خود کو یہاں اکیلا پا کر اور زیادہ چیخنا اور زور زور سے رونا چاہتی تھی مگر اندر جو خوف پھیلا ہوا تھا کہ کوئی ابھی اسے پکڑ لے گا۔ دبوچ لے گا۔ اس نے اسے ایسا کرنے سے باز رکھا اسی لیے وہ نہ تو ہاتھ جما کر اپنی چیخیں روکتی تھی آواز میں رونے لگی۔ دوسرے ہاتھ سے اس نے ساتھ والا درخت مضبوطی سے تھام رکھا تھا اور اپنا چہرہ بھی تقریباً درخت کے اندر گھسایا ہوا تھا۔

اسے روتے روتے نہ جانے کتنا وقت بیت گیا۔ جب اچانک بہت دھیمی آواز اس کے کانوں سے ٹکرائی۔ اس نے سر نہیں اٹھایا۔ وہیں منہ دبا کر روتی رہی کہ وہی آواز تھوڑی سی اونچی ہو کر ایک بار پھر ابھری۔

روتے روتے اسے احساس ہوا جیسے کسی نے اسے آواز دی ہو اب کی بار روتے روتے اس نے ذرا سا سر اٹھا کر دائیں بائیں دیکھا تھا مگر اسے درختوں اور سرسراتی جھاڑیوں کے سوا اور کچھ نظر نہ آیا۔

”سب اسے جہاں ہو آواز دو۔“ بھاری آواز اب کی بار بہت صاف ہو کر ابھری تھی اور اس کے ساتھ ہی اس کو سامنے کی پگڈنڈی پر روشنی کی ہلکی سی لکیر نظر آئی۔ سب اسے درخت کے پیچھے ہوئی اس کا نفس تیز تیز چلنے لگا تھا۔

”سب اسے پلین۔ اگر میری آواز سن رہی ہو تو جواب دو۔“

سب اس میری آواز آرہی ہے تمہیں۔“ آواز اور روشنی آہستہ آہستہ اس کے قریب آتی جا رہی تھی مگر یہ آواز اتنی صاف اور واضح نہیں تھی کہ وہ جان سکتی کہ یہ کس کی آواز ہے۔ اس نے منہ پہ تختی سے ہاتھ جما کر درخت کی اوٹ سے روشنی کی جانب دیکھنا چاہا تھا مگر تیز بارش کی بوچھاڑ درمیان میں آگئی اسے کچھ بھی صحیح طرح نظر نہ آیا۔ تب ہی اس کے پیر کے نیچے کوئی چیز سرسراتی تھی۔ بے ساختہ اس کی چیخ نکل گئی اور کوئی اگلے ہی لمحے اس کے سر پہ آن موجود ہوا تھا۔

”سب اس۔“ ٹارچ کی روشنی اس کے چہرے پہ پڑی تھی۔

”طلحہ۔ طلحہ۔“ درخت کو چھوڑ کر وہ اس سے لپٹ گئی۔ طلحہ نے بے اختیار اسے اپنے سینے سے چھین لیا۔ وہ رونے لگی تھی۔ وہ اس کا سر تھپتھپانے لگا۔ اس کی ہچکیاں بندھ گئیں۔ جو آہستہ آہستہ سسکیوں میں بدلیں اور پھر وہاں خاموشی چھا گئی شاید وہ ایک بار پھر بے ہوش ہو گئی تھی۔



وہ اسے اٹھا کر ہسپتال لے آیا جہاں چند ہی گھنٹوں بعد اسے ہوش آ گیا۔ ہوش میں آتے ہی اور طلحہ پہ نظر پڑتے ہی وہ ایک بار پھر رونے لگی تو وہ اس کے پاس بیٹھ کر اسے تسلی دلا سکا دینے لگا۔ وہ اس سے لپٹ کر پھوٹ پھوٹ کر روتی رہی۔ ”مجھے وہاں اکیلا چھوڑ کر کیوں چلے گئے تھے آپ سب، کیا میں اتنی غیر اہم ہوں کہ میری غیر موجودگی آپ میں سے کسی کو بھی محسوس نہ ہوئی۔“ وہ سب کو بر شکوہ نظروں سے دیکھ رہی تھی۔ سب اسے اپنی محبت کا یقین دلا رہے تھے۔ اسی دن انہوں نے واپسی کے لیے رخت سفر باندھ لیا۔ گھر پہنچے تو اس کی ماں اس کے سر اور پیر پہ بینڈیج دیکھ کر پریشان ہو گئی۔ باقی سب نے اتنا ٹولس نہ کیا۔

”یہ سر کہاں سے پھاڑا ہے تو نے۔؟“ دادی نے شاید موتا ”بوچھ لیا تھا۔“

”مگر گئی تھی دادی۔“ وہ تخت پہ بیٹھی پاؤں جھلانے

”کھائی میں؟“ بے ساختہ پوچھا گیا۔  
 ”خدا ناخواستہ اماں۔ ایسے تو مت کہیں۔“ سلائی کی مشین پہ جھکی اس کی ماں تڑپ ہی تو گئی تھی۔ اور اس تڑپ پہ برآمدے میں پچھی کرسی پہ بیٹھ کر اخبار کا مطالعہ کرتے ہاشم بخاری نے بہت ناگواری سے انہیں دیکھا تھا۔

”ہاں تو کیا ہوا۔ وہاں اکثر لوگ کھائیوں میں گر جاتے ہیں۔ پھر نہ تو ان کی ہڈیاں ملتی ہیں اور نہ ان کے نام و نشان۔۔۔ میں تو بس ایسے ہی پوچھ رہی تھی۔“  
 داوی نے براہمان گرفت منہ پٹایا وہ دونوں ماں بیٹی ایک دوسرے کو دیکھ کر رہ گئیں۔ سبھی مین گیٹ پہ دستک ہوئی تھی۔ ہاشم بخاری اٹھنے لگے لیکن اندر سے نکلتے طلحہ کو دیکھ کر وہیں بیٹھ رہے طلحہ گیٹ کھول کر باہر نکلا اور پھر جب واپس آیا تو اس کے چہرے کی رنگت اڑی ہوئی تھی۔

”کون ہے؟“ ہاشم بخاری نے وہیں برآمدے سے پوچھا۔ وہ ہونٹ چباتا سا منہ بخاری کو دیکھنے لگا جو خود بھی اسے سوالیہ نگاہوں سے دیکھ رہی تھیں۔  
 ”سیٹھ ظفر اللہ مرزا۔“

”کیا۔۔۔؟“ سمانہ بخاری کے ہاتھ سے قیص جب کہ ہاشم بخاری کے ہاتھ سے اخبار نیچے گر گیا۔ داوی کی آنکھیں وہیں پھٹی کی پھٹی رہ گئیں۔ جبکہ سہاس نے چونک کر طلحہ کو دیکھا تھا۔



سیٹھ ظفر اللہ مرزا اپنی بیٹی سے ملنے آیا تھا پورے بیس سال بعد۔

نہ جانے کیوں سی یاد اسے کھینچ لائی تھی۔ کس جذبے کے تحت وہ اپنی بیٹی کو دیکھنے آیا تھا۔ کس احساس کی بدولت وہ یہاں چلا آیا تھا۔ وہ بھی پورے بیس سال بعد ہر کوئی حیران نہ ہوتا تو کیا ہوتا۔ ہر کوئی یقین اور بے یقینی کے درمیان لٹکا ہوا تھا پہلی بار تو اسے مایوس لوٹا دیا گیا مگر دوسری بار وہ زبردستی اندر کھس آیا۔

”میں اپنی بیٹی سے ملے بغیر واپس نہیں جاؤں گا۔“  
 وہ اپنے مستحکم اور اٹل لہجے میں بولا تھا۔ قاسم بخاری اور ہاشم بخاری کو مجبوراً ”چپ ہونا پڑا۔“ داوی پہلے ہی خاموش بیٹھی تھیں۔

”تو اب پورے بیس سال بعد آپ کو یاد آئی اپنی بیٹی کی۔“ سمانہ بخاری چپ نہیں رہ سکتی تھیں۔  
 ”یاد تو پندرہ سال پہلے ہی آئی تھی مگر آپ کے شوہر نادر نے ہی یہاں آنے نہیں دیا ورنہ میں تو اپنی بیٹی کو بہت پہلے ہی یہاں سے لے جاتا۔“ سیٹھ ظفر اللہ نے بہت ہموار لہجے میں کہا تو سب ہی چونک کر ہاشم بخاری کو دیکھنے لگے۔ جو کھڑکی سے باہر نگاہیں جمائے بیٹھے تھے۔

”بہر حال جو بھی ہے اب میں اپنی بیٹی سے ملنے آیا ہوں۔ بہتر ہوگا آپ مجھے اس سے ملنے سے نہ روکیں۔“

”دیکھیں سیٹھ صاحب۔“  
 ”مجھے دیکھنا دیکھنا کچھ نہیں ہے۔ صرف اپنی بیٹی سے ملنا ہے۔“ ظفر اللہ نے ہاتھ اٹھا کر قاسم بخاری کی بات کاٹ لی۔

”مگر وہ آپ سے ملنا نہیں چاہتی۔“ قاسم بخاری بولنے سے باز نہیں آئے۔  
 ”مگر میں تو اس سے ملنا چاہتا ہوں۔“  
 ”کس ناتے اور کس رشتے سے؟“ سمانہ بخاری کا لہجہ بھٹکا ہوا تھا۔

”وہ بیٹی ہے میری اور میں باپ ہوں اس کا۔“  
 ”شکل یاد ہے اس کی؟“ سمانہ بخاری ترش ہوئیں۔

”اب دیکھوں گا تو سب یاد آجائے گا۔“  
 ”نہیں مرزا صاحب میں اسے آپ سے قطعی نہیں ملواؤں گی۔ مہربانی ہوگی آپ یہاں سے چلے جائیں۔“

”مہربانی۔“ انہوں نے نفی میں سر ہلایا۔ ”جب تک اپنی بیٹی سے مل نہ لوں اور اسے دیکھ نہ لوں۔ میں یہاں سے نہیں جاؤں گا۔“

”اے اے اے تو ایسے رہے ہو جیسے بیٹی کو تو نے ہی پالا ہو۔ پہلے کیوں نہ خیال آیا اس کا؟ کیوں نہ اسے دیکھنے آئے کیوں نہ اسے ملنے آئے۔“ داوی کو اس کا یہ انداز ایک آنکھ نہ بھار ہا تھا۔ اسی لیے بھڑک اٹھیں۔  
 ”میں کہہ تو رہا ہوں کہ مجھے انہوں نے روک دیا تھا انہوں نے ہی مجھے بیٹی سے ملنے نہیں دیا۔ اس نے ایک بار پھر ہاشم بخاری کی طرف اشارہ کیا جو اٹھ کھڑے ہوئے۔

”ٹھیک ہے آپ اس سے ملنا چاہتے ہیں تو مل لیں، ہمیں کوئی اعتراض نہیں مگر شرط یہ ہے کہ اگر وہ آپ سے ملنا چاہے تو۔“

”آپ اس سے پوچھ لیں۔“ ظفر اللہ نے ایسے کہا جیسے سہاس واقعی اس سے ملنا چاہے گی۔

”ٹھیک ہے۔ ابھی آپ جائیں، ہم اسی سے پوچھ کر آپ کو بتا دیں گے۔“ ہاشم بخاری نے تیز لگا ہوں سے اسے دیکھتے ہوئے اسے جانے کا عندیہ دے دیا۔

”آپ ابھی اس سے پوچھ لیں۔“  
 ”وہ پڑھنے لگی ہے اس وقت کھر پہ نہیں ہے۔“  
 ”آپ مجھے اس کی درس گاہ کا ایڈریس دے دیں۔“  
 وہ بے چینی و بے تابی سے بولا۔

”سیٹھ صاحب، ہم نے کہہ جو دیا کہ اگر وہ آپ سے ملنا چاہے گی تو ہمیں کوئی اعتراض نہ ہوگا، ہم آپ کو فون پہ بتا دیں گے، آپ اپنا کونٹیکٹ نمبر دے جائیں۔“ ہاشم بخاری نے سختی سے کہا تو سیٹھ ظفر اللہ مرزا کو مجبوراً ”چپ ہونا پڑا۔“ وہ اپنا کونٹیکٹ نمبر دے کر چلا گیا تو سب کے ذہنوں میں یہ سوال بے چینی کی مانند کلبلانے لگا۔ کہ ہاشم بخاری نے اس سے پہلے اپنی بیٹی سے رابطہ کرنے کیوں نہیں دیا۔



سمانہ بخاری نے اس سے باپ سے ملنے کے بارے میں کوئی بات نہیں کی تھی۔ وہ بھی جانتی تو سب تھی مگر اپنی ماں کو متوقع تکلیف سے بچانے کی خاطر اس موضوع پر بات کرنے سے کترانے لگی۔ گھر میں عجب

طرح کی ٹینشن پھیلی ہوئی تھی۔ داوی ہر وقت ہی بھری رہتیں، تبھی سیٹھ ظفر اللہ کو گالیاں اور کوسنے دیتیں (جو اتنے عرصہ بعد ادھر آن دھمکا تھا) اور کبھی ان دونوں ماں بیٹی کو صلواتیں سنانے لگتیں۔ جنہوں نے پچھلے بیس سالوں سے ان کا چین و سکون عمارت کر رکھا تھا۔

انہیں سمانہ بخاری سے پہلے تو کوئی ذاتی دشمنی نہیں تھی مگر جب سے وہ اپنے پہلے شوہر سیٹھ ظفر اللہ مرزا سے طلاق لے کر اپنے چچا آغا جان کے گھر دوبارہ سے واپس آئی تھیں وہ ان کی جان کی دشمن بن گئی تھیں۔ سمانہ بخاری کو ان کے چچا (آغا جان) نے ہی پالا تھا کیونکہ بہت عرصہ پہلے ہی ان کے کی والدین کی ڈیوٹھ ہو چکی تھی۔ انہوں نے ہی اسے اپنے ایک درینہ دوست کے بیٹے ظفر اللہ مرزا کے ساتھ بیاہا اور اس کے فرض سے سبکدوش ہو گئے مگر بد قسمتی سے یہ شادی نبھ نہ سکی۔ ظفر اللہ مرزا ایک آوارہ گویا ش اور بد قماش شخص تھا۔ جو عورت اور پیسے کے پیچھے بھاگتا تھا۔

سمانہ بخاری نے پہلے تو اسے بہت سمجھانے کی کوشش کی اور اپنا گھر بسائے رکھنا چاہا مگر بد قسمتی سے وہ ناکام رہیں۔ بعد میں تنگ آکر انہوں نے صبح جو خاموشی اختیار کر لی مگر قسمت پھر بھی ان پہ مہربان نہ رہی۔ سیٹھ ظفر اللہ کو اولاد کی چاہ لگی تو وہ ان سے بیٹے کا مطالبہ کرنے لگا پہلے ڈیڑھ سال تک تو وہ پریگنٹ ہی نہ ہو سکیں اور پھر جب ہوئیں تو بیٹے کے بجائے بیٹی نے ان کی گود میں آنکھ کھولی۔ ظفر اللہ کو بس بہانہ چاہیے تھا۔ اس نے انہیں بیٹی سمیت چچا کے گھر واپس بھجوا دیا اور خود گھر میں دوسری بیوی کے ساتھ رہنے لگا جو نہ جانے کب اس نے کی تھی۔ آغا جان نے پہلے پہل تو اسے لاکھ سمجھایا بھجایا لیکن پھر اس کی ہٹ دھرمی دیکھ کر اس سے طلاق کا مطالبہ کر دیا۔ جو اس نے کچھ ہی دنوں بعد دے دی۔

پہلے بھی ان کا ہر فیصلہ آغا جان ہی کرتے تھے جب ایک بار پھر اس کی قسمت کا فیصلہ ہوا تو اس نے احتجاج



کر دیا۔ وہ ہاشم بخاری سے قطعی شادی کرنا نہیں چاہتی تھیں۔

ہاشم بخاری نے باپ کے کہے پر سر جھکا دیا۔ جبکہ وہ احتجاج کرتی رہ گئیں اور یہ ان کا احتجاج کیا تھا ہاشم سے ان کے تین بیٹے (یعنی عالی اور علی) اور دو بیٹیاں (ضویا اور مبشر) ہوئی تھیں لیکن پھر بھی نہ جلنے کیوں ہاشم بخاری ان سے کبھی خوش نہ ہو سکے اور وہ انہیں خوش کرنے کی خاطر ہلکان ہوئی چلی گئیں اور ہر داوی ان کی چچی ان سے کافی ناخوش ہو گئی تھیں اور ان کی جانی دشمن بن گئی تھیں کیونکہ وہ اپنے سب سے چھوٹے اور لاڈلے بیٹے کی شادی اپنی چچی سے کرنا چاہتی تھیں جو انہیں بہت عزیز بھی مگر آغا جان نے ان کی یہ خواہش پوری نہیں ہونے دی تھی اسی لیے سمانہ بخاری اور ان کی بیٹی سہاس انہیں جیتھتی تھیں۔ جتنی نفرت وہ خود ان سے کرتی تھیں اتنی ہی نفرت وہ ہاشم بخاری کی آنکھوں میں بھی ان کے لیے دیکھنا چاہتی تھیں جس میں وہ خاصی کامیاب رہی تھیں۔

سمانہ بخاری بھی اس گھر میں وہ مقام حاصل نہ کر سکی جو شادی سے پہلی ان کا اس گھر میں تھا۔ اپنی سگی اور جائز بیٹی کے ساتھ عجیب چوروں کی طرح زندگی گزار رہی تھیں وہ۔ سہاس ان کے اس طرح زندگی گزارنے پر بہت خفا رہتی تھی اور انہیں حق سے جینے کا کہتی تھی مگر وہ کبھی بھی اس گھر میں اپنی اہمیت جتانہ سکیں (جس پر سہاس غصہ ہوتی اسی لیے وہ داوی کو ستانے کا کوئی بھی موقع ہاتھ سے جانے نہ دیتی تھی) اور ان کی یہ اہمیت اس وقت اور گھٹ کر رہ گئی جب ایک بار پھر آغا جان نے ان پر اپنا فیصلہ مسلط کیا۔ مگر اب کی بار اس فیصلے کی زد میں وہ اکیلی نہیں آئی تھیں۔ بلکہ ساتھ ان کی بیٹی بھی آئی تھی۔

گھر کے سارے فیصلے آغا جان ہی کرتے تھے اور گھر میں کوئی ان کے فیصلوں کے سامنے سر نہیں اٹھاتا تھا۔ اسی لیے ایک بار پھر سب کو مجبوراً "سر جھکانا پڑا۔" سہاس نے متوقع صورتحال کو جانتے ہوئے آغا جان کو اس فیصلے سے ہٹانا چاہا تھا، انہیں پیچھے کرنا چاہا

تھا۔ انہیں اپنے اور طلحہ کے بارے میں تمام اونچ نیچ بتانا چاہی مگر وہ سن کر نہ دیئے، طلحہ نے بھی احتجاج کیا، سہاس سے نکاح کرنے سے صاف صاف انکار کر دیا مگر وہ آغا جان تھے۔ اپنا فیصلہ مسلط کر کے رہے۔

داوی اور کینز فاطمہ کو اس رشتے پر سو فیصد اعتراض تھا۔ انہوں نے بھی اس فیصلے کو آخری وقت تک جھٹلایا تھا مگر ہونی کو کون ٹال سکتا ہے جو ہونا تھا وہ ہو کر رہا۔ آغا جان نے کسی کی ایک نہ سنی۔

اس فیصلے سے انہیں تو کچھ نہ ہوا لیکن اس فیصلے کی زد میں سمانہ بخاری اور سہاس آئی تھیں وہ پہلے ہی اس گھر میں "فالتو" کی حیثیت سے رہتی تھیں اب تو اور غیر محفوظ ہو گئیں کیونکہ داوی اور چچی کے ساتھ ان کے مجازی خدایا بھی تو انہیں تاپسند کرتے تھے، پھر کیا حیثیت تھی ان کی اس گھر میں اور وہ کس برتے پر یہاں اکر تیں۔

"ویسے سہاس بچ بچ بتاؤ۔ کیا تمہارا دل نہیں کرنا کہ اپنا باپ دیکھوان سے ملوان سے باتیں کرو۔؟" وہ بیٹیوں سے نیچے پاؤں لٹکائے بیٹھی انار سے دانے نکال نکال کر منہ میں ڈال رہی تھی جب ندانے اس کے پاس بیٹھ کے اچانک اس سے پوچھا۔

"اوپر ہوں۔" اس نے نفی میں سر ہلادیا۔

"کیوں؟"

"بس ویسے ہی۔" اس نے کندھے اچکا کر ایک انار سے پیش کیا جو اس نے فوراً قبول کر لیا۔

"لیکن پھر بھی۔۔ وہ باپ ہیں تمہارے۔ اور زندہ سلامت ہیں۔ جی تو چاہتا ہو گا نا کہ۔۔"

"جی تو اس کا چاہے جس نے کبھی باپ کی شفقت دیکھی ہو جب کہ یہاں تو ایسا کچھ نہیں ہے۔" اس نے اداسی سے آسمان کی طرف دیکھا ندا کا دل کٹ کر رہ گیا۔

"پھر بھی تمہیں اگر ان سے ملنے کے لیے کہا جائے تو۔۔؟"

"تو میں پھر بھی ان سے نہیں ملوں گی۔"

"کیوں؟ ندانے حیرت سے اسے دیکھا۔"

"کیونکہ میں ہمیشہ سگی محبتوں اور شفقتوں سے محروم رہی ہوں اسی لیے اب بھی محروم ہی رہنا چاہوں گی۔ میں کسی کی سگی و چچی محبت کا خود کو عادی نہیں بنانا چاہتی۔"

"تم ایک دم غلط بات کر رہی ہوں۔" ندا کو اس کی اس طرح سراسر غلط اور بچکانہ لگی تھی۔

"اگر تم میری جگہ ہو تو تم بھی ایسی ہی بات کرتیں۔" اس کے لہجے میں اداسی اور انداز میں شکست سی تھی۔ ندا کچھ بول نہ سکی۔ بس لب بھینچے اسے دیکھتی گئی۔

سمانہ بخاری نے تو نہیں البتہ قاسم بخاری نے اسے سیدھے ظفر اللہ مرزا سے ملنے کا کہا تو اس نے صاف انکار کر دیا۔ سیدھے ظفر اللہ اس کے بعد گھر نہیں آیا تھا البتہ فون پر رابطہ رکھے ہوئے تھا اور اس سے بات کرنے کے لیے مسلسل اصرار کر رہا تھا۔

اس کی بے چینی و بے تالی دیکھ کر مجبوراً سمانہ بخاری کو اسے کہنا پڑا کہ کم از کم وہ اس سے فون پر بات ہی کر لے مگر آگے سے وہ بھڑک ہی اٹھی۔

"نہیں امی۔ قطعی نہیں۔ جس شخص نے مجھے گھر میں دس دن بھی رکھنا گوارا نہ کیا۔ ناچا نہ اولاد کی طرح اٹھا کر گھر سے باہر پھینک دیا۔ میں اس سے قطعی نہیں مل سکتی۔ میں اس سے ملنا چاہوں بھی تو یہ دل نہیں مانے گا۔" اس نے فوراً سے پشتر انکار کیا تھا۔

"وہ باپ ہے تمہارا۔"

"بے شک۔ لیکن یہ خیال انہیں تب کیوں نہیں آیا؟ جب میں پیدا ہوئی جب مجھے باپ کی محبت کی ضرورت تھی، ان کا شفیق سایہ چاہیے تھا۔ ان کے مضبوط اور مہربان ہاتھوں کی طلب تھی۔ تب وہ کہاں تھے۔ تب انہیں میرا خیال کیوں نہیں آیا۔ میں تو ان کے سینے پر سر رکھ کر سونا چاہتی تھی۔ غنی ضویا علی کی طرح ان کی انگلی پکڑ کر چلنا چاہتی تھی۔ اپنے دل کی

گہرائیوں سے انہیں ابو کہنا چاہتی تھی، تب انہوں نے میرا خیال کیوں نہیں کیا؟ کیوں وہ میرے پاس نہیں آئے۔" یکدم وہ جذباتی سی ہو گئی تو سمانہ بخاری دکھ سے اسے دیکھنے لگیں۔

"تب وہ ہوش میں نہیں تھا بیٹا، وہ مدہوشی کی زندگی جی رہا تھا، دولت کے نشے نے اندھا کر رکھا تھا۔"

"تو اب وہ کیا لینے آئے ہیں۔ اب بھی جائیں دولت کے پیچھے بھاگیں روپوں کے پیچھے۔" اس نے تیزی سے اپنی ماں کی بات کالی۔

"وہ کیا سمجھتے ہیں کہ اب مجھے ان کے پیسوں کی ضرورت ہے ان کے روپوں کی ضرورت ہے۔ نہیں ضرورت تو مجھے تب تھی۔ جب مجھے اس گھر میں ندا کے مقابلے میں دودھ کم دیا جاتا تھا، ضرورت تو تب تھی جب میں ندا کے اترے کپڑے پہنتی تھی۔ اس کے کھلونوں سے کھیلتی تھی، ضرورت تو تب تھی امی جب گھر کے سب بچوں کو پرائیویٹ اور مجھے فیس کی وجہ سے سرکاری اسکول میں داخل کر لیا گیا۔ جب میں نئے یونیفارم اور نئے جوتوں کے لیے ترستی تھی۔ جب میں طلحہ کی پمپی برائی کتابیں لے کر اسکول جاتی تھی، مجھے روپوں پیسوں کی ضرورت تب تھی اب نہیں۔"

اس نے تیزی سے نفی میں سر ہلادیا۔ اس کی ماں ہونٹ کھلنے لگی۔

"ساری زندگی میں نے اسٹور میں رہ کر گزار دی اندھیرے اور کم روشنی نے ہمیشہ میرا مذاق اڑایا۔ ٹوٹی چارپائی نے ہمیشہ مجھے میری کمپرسی کا احساس دلایا۔ پٹھے بستر نے ہمیشہ مجھے مفلسی اور بے چارگی کا طعنہ دیا۔ امی تب تو انہیں میرا خیال نہیں آیا اور اب۔ اب وہ میرے دعوے دار بن گئے ہیں کیا یہ دعوا کرنا ان کو زیب دیتا ہے۔" اس کا لہجہ ترش ہوا تھا۔ "ان کی بیٹی نے ہمیشہ غیروں کی گالیاں کھائی ہیں، جوتیاں کھائی ہیں، اس کی ساری زندگی طعنوں، تشنوں میں گزری ہے صرف لوگوں کی باتیں سنتے ہوئے گزری ہے صرف۔ صرف ایک گھر کی خاطر۔ تاکہ اسے یہاں رہنے دیا جائے یہاں سے نکالنا نہ جائے کہیں اسے بے گھر نہ کر دیا

جائے۔

بولتے بولتے یکدم اس کی آواز رندھ گئی اس کی ماں چاہتے ہوئے بھی آنسو روک نہ سکی۔

”امی آپ کے ہوتے ہوئے بھی جس طرح کی زندگی میں نے یہاں گزارا ہے۔ وہ صرف میں ہی جانتی ہوں۔ اس گھر میں رہ کر جس اذیت اور تکالیف کا سامنا مجھے کرنا پڑا ہے اس سے صرف میں ہی واقف ہوں کیا نہیں ملتا مجھے اس گھر سے۔“ یکدم وہ رو پڑی۔ اس کی ماں تڑپ ہی تو گئی تھی۔ کھینچ کر اسے ساتھ لگا لیا تھا۔

”بچپن سے لے کر آج تک اک ”فالٹو“ کی حیثیت سے رہ رہی ہوں یہاں ہمیشہ طعنے تشنے گالیاں اور جوتیاں کھائی ہیں اس گھر سے داوی تالی اور آپ کے شوہر کے منہ سے ہمیشہ اپنے لیے برے الفاظ ہی سنے ہیں۔ ان کی آنکھوں میں ہمیشہ اپنے لیے نفرت ہی دیکھی ہے، لیکن پھر بھی ڈھیٹ بنی یہاں پڑی رہی بے غیرتوں بے شرموں کی طرح زندگی گزارتی رہی۔“ وہ اپنی ماں کو کبھی شرمندہ نہیں کرنا چاہتی تھی مگر جو جذباتی ہوئی تو روتے روتے سب کچھ اس کے منہ سے نکل گیا۔

”آپ نہیں جانتیں امی۔ اس سارے وقت میں میں نے اپنے سگے باپ کو کتنا یاد کیا ہے۔ کس قدر ان کی چاہ کی ہے۔ بچپن سے لے کر آج تک دل سے آواز دیتی رہی ہوں انہیں۔“

دن رات پکارتی رہی ہوں انہیں۔ مگر میری آواز کب انہوں نے سنی، کب میری پکار کا جواب دیا۔ ہوتے ہوئے بھی وہ نہیں تھے۔ کیوں۔۔۔ کیوں؟“

روتے روتے یکدم وہ چلانے لگی۔

”کیا میں ان کی جائز اولاد نہیں تھی، کیا میں ان کی سگی اولاد نہیں تھی، کیا جب مجھے چوٹ لگتی تھی ادھر انہیں احساس نہیں ہوتا تھا، کیا وہ اتنے بے حس تھے اتنے بے مہر تھے کہ مجھے ہی بھول گئے۔ اپنی سگی اولاد کو ہی بھول گئے؟“

اس ساری باتوں کا بھلا سمانہ بخاری کے پاس کیا

جواب ہو سکتا تھا۔ وہ چپ چاپ بتے آنسوؤں سمیٹا اسے دیکھے گئیں۔ جو زار و قطار روئے جارہی تھی جس کے منہ سے نکلتا ہر لفظ کڑوا مگر سچا تھا۔ جسے کبھی جھٹلانہ سکتی تھیں۔

”امی اب نہیں۔“ روتے روتے ایکدم وہ اپنا سرفی میں ہلانے لگی۔ ”آپ ان سے کہہ دیجیے کہ اب نہیں۔ اب وقت ان کے ہاتھ سے نکل گیا ہے۔ اب نہ تو وقت ان کا ساتھ دے گا اور نہ ان کی بیٹی۔ جیسے وہ آئے ہیں۔ ویسے ہی وہ لوٹ جائیں۔ اب انہیں یہاں سے کچھ نہیں ملنے والا۔ کل انہوں نے مجھے دیکھنا گوارا نہیں کیا تھا آج میں انہیں دیکھنا نہیں چاہتی۔ کل ان کے لیے مری ہوئی تھی۔ آج وہ میرے لیے مرے ہوئے ہیں۔“

”سہاس بیٹا ایسے مت کہو۔“ پیچھے سے کسی کی بھاری ٹکراک تڑپ میں لپٹی آواز ابھری تھی دونوں نے بے اختیار پیچھے دیکھا تھا۔

سیٹھ ظفر اللہ مرزا (جو سہاس کے لیے بالکل اجنبی تھا) ہاشم بخاری اور ڈاکٹر طلحہ کے ساتھ سامنے والے دروازے میں کھڑا تھا۔

ہاشم بخاری کا سر جھکا ہوا تھا جبکہ طلحہ کا چہرہ اور آنکھیں بے تحاشا سرخ ہو رہی تھیں۔

”کل میں بھٹکا ہوا تھا بیٹا کھوٹی راہ پہ چل پڑا تھا“ جان بوجھ کے تم لوگوں کے ساتھ برا کیا۔ مجھے معاف کرو بیٹا۔“

”تو آپ ہیں میرے باپ۔۔۔؟“ آنسو پونچھ کر اس نے اس شخص پہ ایک سرد اجنبی سی نگاہ ڈالی جو ظفر اللہ مرزا کے اندر تک اتر گئی۔ اس نے بے اختیار اثبات میں سر ہلایا۔ جب کہ وہ ہونٹ بھینچ کر نفی میں گردن ہلانے لگی۔

”بہت اچھے۔۔۔ مگر مجھے افسوس ہے کہ میں آپ کو اپنا باپ نہیں مانتی۔“ اس کا لہجہ بریلا اور انداز سپاٹ تھا آنکھوں میں بے حد اجنبیت تھی۔

”یہی نہ کہو بیٹا۔ میں تم سے ملنے آیا ہوں۔ باپ ہوں میں تمہارا۔“

”مجھے بار بار بیٹا مت کہیں۔ نہ آپ میرے باپ ہیں اور نہ میں آپ کی اولاد مجھے افسوس ہے کہ آپ کو یہاں سے مایوس لوٹنا پڑے گا۔“

”سامنے آپ ہی اسے سمجھائیں۔“

”سیٹھ صاحب گڑ گڑانے کی ضرورت نہیں، جب میں ہی آپ سے ملنا نہیں چاہتی تو یہ سب کیا کریں گے بہتر ہے آپ اپنا مزید وقت برباد نہ کریں اور خاموشی سے یہاں سے چلے جائیں۔“ لہجہ گلو گیر تھا جب کہ آواز رندھی ہوئی تھی مگر پھر بھی وہ سختی سے بولی۔

”بیٹھنا چاہتے ہیں تو ان کے پاس بیٹھیے مگر مجھ سے کوئی امید نہ لگائیے گا۔ اللہ حافظ۔“ تیزی سے اپنے باپ کی بات کا نفی وہ ساتھ ولولے کمرے میں چلی گئی۔ سب ہی سر جھکائے کھڑے کے کھڑے رہ گئے۔

حیرت انگیز طور پر اس کے بعد سیٹھ ظفر اللہ مرزا نے خاموشی اختیار کر لی۔ نہ تو وہ بعد میں اس گھر میں آیا اور نہ کوئی فون دیا گیا۔ اسے بھی بعد میں کسی نے کچھ نہیں کہا تھا اس کی رو میں اسی طرح جاری تھا۔ صبح یونیورسٹی دن کو بکرے کی خدمت اور شام کو آفس وہ آفس چار بجے سے آٹھ بجے تک جاتی تھی۔ پانچویں جماعت میں تھی۔ جب اس نے گھر میں بچوں کو بیس بیس، تیس تیس روپے لے کر دھانا شروع کیا تھا پھر میٹرک تک آتے آتے اس نے کمپیوٹر کورس کر لیا اور پھر اس کے بعد کمپیوٹر اکیڈمی جوائن کر لی جہاں سے اسے اچھی خاصی تنخواہ مل جاتی کہ وہ اپنی تنخواہ سے ہی اپنی فیس اور کپڑوں جوتوں کا خرچہ نکالنے لگی۔ اپنے کھانے پینے کی چیزیں بھی اکثر و بیشتر وہ خود ہی لے کر آتی تھی اور یہ سب کچھ گھر والوں سے ڈھکا چھپا نہیں تھا۔ سب ہی جانتے تھے کہ وہ بچپن سے اپنا بوجھ خود اٹھائے ہوئے ہے۔ اب پچھلے دو سالوں سے اس نے ایک ملٹی نیشنل کمپنی میں کمپیوٹر آپریٹر کی جاب حاصل کر لی تھی۔ اور اس کے یہ جاب کرنے پر سوائے آغا جان کے کسی نے اعتراض نہیں کیا تھا۔ (آخر پر ایسا بوجھ

کوئی کہاں تک ڈھوسکتا ہے۔)

آغا جان کا سعودی عرب سے فون آیا تو قاسم بخاری نے انہیں اس معاملے کے متعلق بتا دیا جس پہ پہلے تو وہ ناراض ہوئے پھر صورتحال کی نزاکت سمجھتے ہوئے سہاس کو باپ سے ملنے کے متعلق سمجھانے لگے، اس نے انہیں بھی وہی جواب دیا جو قاسم بخاری اور سمانہ بخاری کو دے چکی تھی یعنی ”نہیں نہ آج نہ کل۔“ پھر انہوں نے قاسم بخاری کو کہہ دیا کہ میں آؤں گا تو دیکھ لوں گا فی الحال اس معاملے کو ہمیں رہنے دیا جائے۔ اور اس بات پہ قاسم بخاری نے سر ہلا دیا تھا۔ مگر یہ نوبت ہی نہ آئی۔ اس سے پہلے ہی بخاری ہاؤس میں وہ سب کچھ ہو گیا جو کسی کے وہم و گمان میں بھی نہیں تھا۔



وہ اور نڈا یونیورسٹی سے لوٹیں تو گھر میں عجب طرح کا شور مچا ہوا تھا وہ دونوں ہی یہ سمجھے سے قاصر تھیں کہ یہ شور کیسا ہے اسی لیے وہ معاملے سے بے خبر اس طرف چلی گئیں جس طرف اونچا اونچا بولنے کی آوازیں آرہی تھیں۔ وہ بڑے کمرے میں داخل ہوئیں تو سامنے ہی واڈی بہ سمانہ بخاری، کنیز فاطمہ، عاصمہ، مبشر اور زویا بیٹھی تھیں۔ واڈی کے منہ سے کف نکل رہا تھا جبکہ باقی سب کے چہروں پہ سنجیدگی اور خاموشی چھائی ہوئی تھی۔

”کیا ہوا؟“ سب کو باری باری دیکھتے ہوئے آخر نڈا نے پوچھنے کی ہمت کر لی لی جبکہ وہ خاموشی سے اپنی ماں کا چہرہ دیکھنے لگی جن کے ہونٹ بھینچے ہوئے اور آنکھیں سخت ضبط کی وجہ سے بے تحاشا سرخ ہو رہی تھیں۔



(دوسرا اور آخری حصہ آئندہ ماہ ۱۱ ستمبر ۲۰۱۸ء)

## سلاسل و سلاسل

”ارے۔ یہ پوچھو کیا نہیں ہوا۔ ہمارے ناک تلے کھیل کھیلا جاتا رہا اور ہم ایسے بے خبر رہے کہ کچھ سمجھ ہی نہ سکے۔“ داوی نے تقریباً ”سینہ ہی پیٹ ڈالا“ وہ دونوں ایک دوسرے کو دیکھنے لگیں۔

”میں پہلے ہی کہتی تھی اس کے چال چلن شروع سے ہی ٹھیک نہیں۔ یہ ضرور کوئی نہ کوئی جھنڈا چڑھائے گی۔ مگر میری سنتا کون ہے، کھلی چھٹی دے دی اسے۔ کہ جاؤ لی بی، جو کرنا ہے وہ کرو پھانسو جا کے غیر مردوں کو۔ جاؤ قابو کرو ان مردوں کو۔“

لگا رکھی ہے؟“

”ہاں۔۔۔ سے منہ سنبھال کے بات کر۔ غیر مردوں کو اس گھر کا رستہ بھی دکھایا ہے۔ آئیں ہاشم اور طلحہ بچھاتے ہیں تیری یہ جوانی کی آگ۔“ داوی کو تو گویا ننگے لگ گئے تھے اس کے بات سن کر، فوراً ”بھڑک اٹھیں۔“

”داوی آپ حد سے بڑھ رہی ہیں۔ اگر میں نے کچھ کہا تو برا آپ کو ہی لگے گا۔“ اس نے مڑ کے سخت اور زہریلے لہجے میں ان سے کہا تھا۔

”آخر ہوا کیا ہے کچھ ہمیں بھی تو پتا چلے۔“ ندا جھنجھلا پڑی تھی۔

”یہ تمہیں سپاس ہی بتا سکتی ہے ہمیں اس سے ایسی امید نہیں تھی کچھ اور نہ سہی یہ میرے بیٹے کی عزت کا ہی خیال کرتی۔ یہ کسی کی منگودہ ہے اتنا تو اسے پاس رکھنا چاہیے تھا۔“ تالی سنجیدگی سے انھیں اس کے پاس رک کر اسے کڑے تیوروں سے گھورتے ہوئے غصے سے کہا اور کھلے دروازے سے باہر نکل گئیں۔ وہ لب بھینچے انہیں دیکھے گئی۔

ندا نے اب کی بار عاصمہ، زویا اور مبشرا کو سوالیہ نظروں سے دیکھا تھا۔ سب ہی افسوس سے داوی اور

”پلیز ماں۔“ سمانہ بخاری نے تڑپ کر انہیں دیکھا تھا۔

## ناولٹ

”پھر بھی پتا تو چلے ہوا کیا ہے؟“ وہ دونوں کچھ بھی تو سمجھ نہ پا رہی تھیں۔

”اس سے پوچھو جسے باہر کی ہوا بھی راس نہ آئی۔ وہاں بھی یہ اپنا آپ دکھانے سے باز نہ آئی۔“ داوی نے قرآن و نظروں سے سپاس کو دیکھا تو سپاس کے ہاتھ کی گرفت کندھے سے لٹکتے بیگ کے اسٹریپ پہ کمزور پڑ گئی۔

”مجھے تو پہلے ہی خبر تھی کہ اس جیسی لڑکیاں عزت سے رہنا نہیں چاہتیں۔ جن کے دیدے پہلے دن سے ہی بے باک ہو جائیں بھلا انہیں اپنے اماں بلاوا کی عزت کی کیا پروا، وہ ایک۔ ایک دن ان کی عزتیں نیلام کر کے ہی چھوڑتی ہیں اور اس کو دیکھ کے تو کوئی شک

تائی کو دیکھ رہی تھیں۔  
 ”کچھ عورتیں آئی تھیں سہاس کا رشتہ لے کر۔“  
 عاصمہ نے زبان کھولی تھی۔  
 ”بس۔“ نڈانے صدے سے دادی کو دیکھا جبکہ  
 سہاس نے حیرت سے اپنی ماں کو۔



اس کے لیے رشتہ آیا تھا کسی میر حسن نامی شخص کا  
 اس نام اور اس کے خاندان سے کوئی واقف نہ تھا۔ یہ  
 رشتہ کیوں اور کس وجہ سے آیا تھا۔ کوئی نہ جانتا تھا۔  
 کسی کی نہ جان پہچان تھی اس نام سے اور نہ کوئی اس  
 سے پہلے اس نام سے واقف تھا۔

دادی کو تو بہانہ چاہیے تھا عورتوں کے منہ سے  
 رشتے کی بات سنتے ہی بھڑک اٹھیں، ساتھ تائی بھی  
 طیش میں آگئیں۔ سمانہ بخاری کو تو گویا بات سنتے ہی  
 سانپ سونگھ گیا وہ کچھ بول ہی نہ سکیں۔ عاصمہ نے  
 سہولت سے بات کو سنبھالا اور ان عورتوں سے  
 معذرت کر لی۔ مگر جاتے جاتے وہ عجیب سی بات کہہ  
 گئیں۔

”پنی بیٹی سے پہلے پوچھ لیجیے گا۔ ہم پھر آئیں  
 گے۔“

جو شک و شبہ پیچھے رہتا تھا، رہی سہی کسر اس بات  
 نے پوری کر دی۔ ان عورتوں کے جاتے ہی دادی اور  
 تائی نے آسمان سر پہ اٹھایا۔

سہاس تو یہ نام ہی پہلی بار سن رہی تھی۔ ذہن پہ زور  
 ڈال ڈال کے تھک گئی کہ یہ ہے کون اور اسے کس  
 طرح جانتا ہے۔ سمانہ بخاری کے پوچھنے پہ بھی اس نے  
 اپنی لاعلمی کا اظہار کیا تھا انہوں نے یقین کیا یا نہیں مگر  
 یہ معمہ اگلے ہی سٹڈے کو حل ہو گیا جب گھر کے  
 سارے افراد ڈانٹنگ ٹیبل پہ موجود رہ کر رہے تھے۔  
 کچھ مہمانوں کی خبر پر قاسم بخاری اٹھ کر ڈرائنگ روم  
 میں چلے گئے اور پھر کچھ ہی دیر بعد انہوں نے ڈرائنگ  
 روم میں دادی، نینز فاطمہ ہاشم بخاری اور سمانہ بخاری کو  
 بلا بھیجا اور ان کے ساتھ ہی سہاس کا بلاوا بھی آگیا۔

وہ حیران حیران سی ڈرائنگ روم میں داخل ہوئی تو  
 ایک دم سے ٹھنک گئی۔ سب کی نظریں ایسی پہ گئی  
 تھیں جبکہ وہ سامنے بیٹھے شخص کو دیکھ رہی تھی جو اس  
 کا شناسا تو تھا لیکن نا آشنا تھا کیونکہ وہ اس شخص کا نام  
 نہیں جانتی تھی۔ واقف تھی تو صرف اتنی کہ وہ اسے  
 ”فورٹ منو“ میں ملا تھا۔ اور جو بار بار اس کا پیچھا کرتا  
 تھا۔

”جانتی ہو اس شخص کو۔۔۔؟“ پوچھنے والا کوئی اور  
 نہیں اس کی ماں کا شوہر ہاشم بخاری تھا۔ اس نے کچھ نہ  
 سمجھتے ہوئے طلحہ کو دیکھا۔ جو سرخ چہرہ اور لال انگارہ  
 آنکھیں لیے اسے دیکھ رہا تھا۔

”میں پوچھ رہا ہوں جانتی ہو اسے۔۔۔ کون ہے یہ  
 شخص۔۔۔؟“ ہاشم بخاری دوسری بار پھر گرجے تھے۔ وہ  
 کچھ بول نہ سکی اپنی ماں کو دیکھنے لگی۔

”ارے یہ کیا بولے گی۔۔۔ اب تو اسے گونگا بننا ہی  
 ہے جو چاند یہ چڑھانا چاہتی تھی۔ اب تو وہ سب کی  
 نظروں میں آگیا ہے اب تو اسے چپ لگے گی ہی۔ بولتی  
 تو بولے گی ہی تائی۔“ دادی کو تو پچھو لے پھوڑے کا  
 مونیج مل گیا تھا بھر کیسے وہ جو کہتیں۔  
 ”دیکھیں بخاری صاحب۔“

”اب خاموش رہیں۔ ہم آپ سے بات نہیں  
 کر رہے۔“ اس شخص (میر حسن) کے ساتھ بیٹھے  
 شخص نے کچھ کہنا چاہا تھا مگر ہاشم بخاری نے اپنے  
 مخصوص ترش۔۔۔ بے لہجے میں اسے ٹوک دیا۔

”انکل پلیز آپ ہماری بات تو سنیں۔“ اب کی بار  
 میر حسن بولا تھا مگر ہاشم بخاری نے ہاتھ اٹھا کر اسے کچھ  
 بھی کہنے سے باز رکھا۔

”ہم آپ سے نہیں۔ اپنی لڑکی سے کچھ پوچھ رہے  
 ہیں۔ مگر ہو گا آپ خاموش بیٹھیں۔“  
 ”مگر انکل یہ تو ہمیں۔۔۔“

”میں نے کہا ہے آپ خاموش بیٹھیں۔ مہمان  
 ہیں اس لیے ہم آپ کی عزت کر رہے ہیں ورنہ اب  
 تک ہم آپ کو باہر کی راہ دکھا چکے ہوتے۔“

”بخاری صاحب آپ خواہ مخواہ غصہ ہو رہے ہیں۔  
 اگر اطمینان سے بیٹھ کر آپ ہماری بات سن لیں تو  
 اصل بات سب کی سمجھ میں آجائے گی۔“ ساتھ  
 والے شخص نے پھر سے کچھ کہنا چاہا تھا۔

”آپ کو یہاں بیٹھنا ہے یا باہر جانا ہے؟“ ہاشم  
 بخاری نے گھور کر اس شخص کو دیکھا تھا ان کے ساتھ  
 دو عورتیں ایک دوسرے کو دیکھنے لگی تھیں۔ قاسم  
 بخاری نے بھائی کے کندھے کو تھوڑا سا دبا دیا مگر وہ پھر  
 بھی سہاس کو گھور رہے جو ٹکر ٹکر سب کی نگاہیں دیکھ  
 رہی تھی۔

”یہ شخص تم سے شادی کرنا چاہتا ہے۔ اس کا  
 دعوہ ہے کہ یہ تم کو اور تم اس کو ۲۰۰۰ روپیہ طرہ جانتے  
 ہو اس لیے آج یہ تمہارے لیے پروزل لے کر آ  
 ہیں۔“ ماتھے پہ تیوری سجائے آنکھوں میں نفرت سی  
 چنگاریاں لیے خشونت اور نفرت بھرے لہجے میں ہاشم  
 بخاری نے اس سے کہا تو وہ طلحہ اور اپنی ماں کو دیکھتی  
 نفی میں سر ہلانے لگی۔

”میں نہیں جانتی اس شخص کو۔“  
 ”جھوٹ مت بولو، مجھ سے قسم لیں میں اس  
 شخص کو نہیں جانتی۔ میں تو اس شخص کے نام تک  
 سے واقف نہیں۔“ اسے پتا بھی نہ چلا وہ منمنائے لگی  
 تھی۔

”بخاری صاحب پکی درست کہہ رہی ہے؟“  
 ”حسین صاحب ہم گھر آئے مہمانوں کی بڑی  
 عزت کرتے ہیں اس سے پہلے کہ اس عزت میں کوئی  
 دراڑ پڑے، آپ یہاں سے جاسکتے ہیں۔“ انہوں نے  
 تمام مروت بالائے طاقت رکھ کر ان آئے لوگوں کو  
 یہاں سے اٹھ جانے کا پیغام دے دیا۔

”لیکن ہماری بات تو سنیں؟“  
 ”ہم نے جو کہہ دیا سو کہہ دیا، پلیز آپ ہمارا اور اپنا  
 وقت برباد نہ کریں۔ دروازہ کھلا ہے۔ پلیز۔“ انہوں  
 نے ہاتھ کے اشارے سے انہیں باہر کا راستہ دکھایا۔  
 ”انکل۔۔۔“

”آپ یہاں سے جاسکتے ہیں۔“ ان کا لہجہ سخت،  
 مضبوط مستحکم اور ہموار دیکھ کر وہ چاروں مہمان ایک  
 دوسرے کو دیکھتے اٹھ کھڑے ہوئے ان کے انداز میں  
 بے بسی نمایاں تھی۔

”بخاری صاحب اگلے کی بات کو ٹھنڈے دل دماغ  
 سے سن لیتا چاہیے۔ اس میں صرف دوسرے کا ہی  
 نہیں اپنا بھی فائدہ ہوتا ہے۔ پلیز آپ بھی کو کچھ مت  
 کہیے گا وہ واقعی ہم سے ناواقف و انجان ہے۔ ہم یہ  
 رشتہ اپنی خواہش و مرضی سے لے کر آئے ہیں۔ یہ پکی  
 واقعی بے خبر ہے۔“ جاتے سے چاروں مرد اور  
 عورتیں ان کے پاس رکے اور ذرا بڑی عمر کے مرنے  
 جنہیں ہاشم بخاری نے حسین صاحب کہا تھا ان کے  
 کندھے پہ ہاتھ رکھ کے کہا اور پھر اللہ حافظ کہتے باہر  
 نکلنے لگے کہ امیر حسن نے اسے دیکھ کر بے اختیار۔  
 ”آتم سو رہی، کہا اور باہر نکل گیا۔“

ان کے جاتے ہی سب نے ایک بار پھر اس پہ  
 نظریں جمادیں اور سوال جواب کا سلسلہ ایک بار پھر  
 شروع ہو گیا۔ ایک طرف دادی شروع ہو میں  
 دوسرے طرف ہاشم بخاری غصے سے اسے پہلے ہی گھور  
 رہے تھے۔ قاسم بخاری کی آنکھوں میں بھی بے  
 اعتباری کے رنگ نمایاں تھے طلحہ ابھی تک سرخ  
 چہرے اور سرخ آنکھوں سے اسے دیکھ رہا تھا اس نے  
 سب کی طرف دیکھتے ہوئے اپنی ماں کی طرف دیکھا تھا  
 وہ اسے دیکھتی مسلسل نفی میں سر ہلاتی، بس روئے  
 جاری تھیں۔ وہ تیزی سے ان کی جانب بڑھی۔

”امی میرا یقین کریں میں اس شخص کو جانتی تک  
 نہیں، میں نہیں جانتی کہ وہ کون ہے، کہاں سے آیا ہے  
 اور یہاں کیوں آیا ہے۔ مجھ سے چاہیں قسم لے لیں۔  
 میں واقعی۔“

”ارے یہ بہلاوے بچوں کو دیتا۔ ہم نہیں تیرے  
 ان فضول اور بے تکے بہانوں میں آنے والے اس کو  
 گھر کی راہ دکھا دی، یہاں تک بلا لیا اور پھر بھی مکر رہی  
 ہے بے حیا لڑکی۔“ دادی تو گویا چھت کو چھو رہی

”داوی میں سچ کہہ رہی ہوں۔“ وہ داوی کی جانب مڑی اور اپنی صفائی پیش کرنا چاہی۔

”ارے جا جا تیرا کوئی بھی روپ ہم سے چھپا ہوا نہیں ہے، جانتے ہیں ہم سب، تو نے ہاسم کی عزت کو بٹا لگا دیا۔ اسے کہیں کا نہیں چھوڑا اور کچھ نہیں اتنا تو خیال کرتی کہ اس گھر کے ٹکڑوں پہ لی ہے، وہ ٹکڑے حرام کے تو نہیں تھے۔ اور یہ میرا پوتا۔“ انہوں نے مڑ کر طلحہ کی طرف اشارہ کیا۔

”تیرا منگیتر نہیں خصم ہے تیرا۔ اس کی عزت و غیرت کا جنازہ نکالتے ہوئے تھے ذرا شرم نہ آئی۔“ داوی کے کہنے کی دیر تھی کہ طلحہ جھٹکے سے اٹھ کھڑا ہوا، تیزی سے اس کے پاس سے گزرنے لگا کہ بے اختیار اس نے اس کا بارو پکڑ لیا۔

”طلحہ آپ تو میرا یقین کریں۔“ اس نے ایک آس ایک امید سے اس کی آنکھوں میں دیکھا تھا۔ ”کیا یقین کروں میں نے تو خود سمجھیں اس کے ساتھ دیکھا تھا سب اس پھر بھی کہتی ہو۔“ ٹوٹے ارمانوں اور بکھرے اعتماد اعتبار کی کرچیاں تھیں اس کے لہجے میں جو سب اس کو ایک ہی وار میں لہولہان کر گئیں۔ اس نے نفی میں سر ہلاتے ہوئے ڈبڈبائی آنکھوں سے اسے دیکھا تھا۔ وہ اپنا بازو چھڑانے لگا تھا جب اس نے اپنی گھٹی گھٹی آواز میں ”نہیں، نہیں“ کہا تھا اس نے جھٹکے سے اپنا بازو چھڑانا چاہا۔ مگر وہ ایسا کر نہیں سکا کیونکہ سب اس کو پڑی گئی وہ اسے سہارا بھی نہ دے سکا۔



”یہی مت کرو سب اس۔ مت جاؤ اس گھر سے۔ ہم سب تمہارے بغیر کیا کریں گے۔“ اسے سلمان باندھتا دیکھ کر نندا روہاسی ہو رہی تھی۔ وہ سلمان چھوڑ کر اس کے پاس آ بیٹھی۔

”مجھے مت روکو نندا، اب میں اس گھر میں نہیں رہ

سکتی۔ اس گھر نے مجھ پہ اعتبار، اعتماد اور یقین کرنے کے بجائے مجھے ذلیل، رسوا کر کے رکھ دیا ہے۔ کیا تم سوچ سکتی ہو کہ سب اس۔ سب اس ایسی گری ہوئی کوئی حرکت کر سکتی ہے، کیا میں بچی ہوں میں نہیں جانتی کہ عزت کیا ہوتی ہے اس کا جنازہ کیسے لکھتا ہے۔ کیا میں اس سے تلاوتف ہوں کہ ماں باپ کی عزت کیا ہوتی ہے۔

نندا اس گھر نے مجھے سہارا تو دیا ہے مگر ہمیشہ مجھے رسوا کیا ہے۔ کیا میں اتنی بری ہوں کہ بائیس سالوں سے یہاں رہ رہی ہوں مگر پھر بھی کسی کے دل میں زہر برابر بھی اپنے لیے جگہ بنا سکی نہ عزت، ہر کوئی مجھے بے اعتباری اور شک کی نظر سے دیکھتا ہے۔ ہر کسی کو میں بری لگتی ہوں۔ ایسا کیوں ہے نندا۔ ہر کوئی مجھ پہ ہی کیوں شک کر رہا ہے۔“

”سب اس یہ وقتی باتیں ہیں۔“ نندا نے اسے سمجھانا چاہا تھا۔ وہ نفی میں سر ہلانے لگی۔

”نہیں نندا۔ یہ وقتی باتیں نہیں ہیں، مجھ پہ شک کیا گیا ہے مجھے بے اعتبار کیا گیا ہے۔ تم نہیں جانتی مجھے اندر سے کٹ ڈالا گیا ہے، میرے ٹکڑے ٹکڑے کھوئے گئے ہیں۔ میں اندر سے مر گئی ہوں نندا میری اندر سے موت ہو چکی ہے۔“

وہ پھوٹ پھوٹ کر رو دی تو نندا کو کچھ سمجھ نہ آیا کہ وہ کیا کہے، کس طرح اس جو صلہ دے، کن جھوٹی تسلی اور دلاسوں سے اسے بہلائے اسے ساتھ لگائے بس اس کی پشت تھکتی رہی۔

کچھ دیر بعد باہر گاڑی کا ہارن بجاتا غنی نے اندر آ کر سیٹھ ظفر اللہ مرزا کے آنے کی اطلاع دی تھی۔ وہ اٹھ کھڑی ہوئی۔ ضویا، مبشر اور عاصمہ روڑیں، علی بھی آنسو بہاتا بس اسے دیکھتا رہا۔ وہ سب گئے گلے مل کر خاموشی سے بیگ اٹھا کر باہر نکل گئی۔ اس کی ماں بچن کے دروازے میں کھڑی اسے دیکھ رہی تھیں۔ وہ خاموشی سے چلتی ہوئی ان کے پاس آن رکی۔ دونوں کچھ دیر تک ایک دوسرے کو ڈبڈبائی آنکھوں سے

دیکھتی رہیں پھر تڑپ کر ایک دوسرے کے گلے لگ گئیں۔

”مجھے معاف کر دینا بیٹا میں تمہارے حق میں آواز نہ اٹھا سکی۔ حالانکہ جانتی ہوں تم بے گناہ ہو۔؟“

انہوں نے روتے ہوئے کہا تھا۔ وہ کچھ بول نہ سکی، خاموشی سے وہاں سے ہٹی اور سامنے کھڑی گاڑی کی طرف چل پڑی۔ اسی بل باہر سے ایک گاڑی آئی تھی، جس سے اگلے ہی بل ڈاکٹر طلحہ برآمد ہوا اس نے نظریں اٹھا کر صرف ایک بل کے لیے اسے دیکھا اور پھر سر جھکا کر گاڑی کے کھلے دروازے سے اندر بیٹھ گئی۔

اس کے بیٹھے ہی سیٹھ ظفر اللہ مرزا بھی اس کے ساتھ بیٹھ گئے ڈرائیور نے گاڑی اسٹارٹ کر دی جیسی ایک دم سے اس کی نظریا میں طرف امروہ کے درخت کے ساتھ بندھے بکرے پر پڑی گئی۔ اس نے فوراً ”گاڑی روکوائی اور تیزی سے باہر نکل گئی سیٹھ ظفر اللہ نے حیرت سے اسے دیکھا تھا۔ وہ دوڑتے ہوئے بکرے کے پاس جا بیٹھی۔

”غنی اس کا خیال رکھنا اور عید پہ میری طرف سے اس کے ماتھے کے دو پیار لے کر اسے قربان کرنا۔ اس دفعہ بے شک اس کی ایک ران چھاپ لینا اور پھر عاصمہ سے بھنوا کر کھانا اور ہاں کھاتے ہوئے مجھے ضرور یاد کرنا۔“

اس نے بکرے کو دیکھتے ہوئے ماتھے کھڑے غنی کو گلوگیر آواز میں کہا اور پھر بکرے کے ماتھے کا آخری پیار لے کر اٹھ کھڑی ہوئی۔ سامنے کے دروازے میں نندا زویا، مبشر، عاصمہ، علی اور عالی کھڑے اسی کو دیکھ رہے تھے جبکہ اس کی ماں ابھی تک بچن کے دروازے کے ساتھ لگی کھڑی رو رہی تھیں اس نے پورے گھر پہ اک الوداعی نظر ڈالی اور پھر سے گاڑی میں بیٹھ گئی گاڑی اگلے ہی بل باہر نکل گئی۔

”حس کم جہاں پاک۔۔۔“ تخت۔ بیٹھی داوی نے ہاتھ جھاڑے تھے، مائی لب بھیجے بیٹھی تھیں۔ طلحہ ان کے پاس سے گزرتا تیزی سے اندر چلا گیا۔



سیاہ اندھیری رات

میری راہوں میں حائل ہو چکی ہے دیکھنے سے رستہ نظر نہیں آتا چلو بھی تو پاؤں آگے نہیں پڑتا جانے کہاں سے یہ سیاہ سائے میری راہوں میں آن بے ہیں شاید وہ میری اندر کی موت کو جان چکے ہیں کہ کتنی آرزو میں تھیں میری جو جل گئیں

دو بل میں وہ سب مر گئیں اب تو جیسے جس رستے پہ بھی چلوں میں پیروں کے ٹکڑوں پہ آبلے پڑتے ہیں سوچنے سے پہلے ہی پیروں پہ چھالے پڑتے ہیں بہت خاموشی سے اس کی آنکھ سے ایک قطرہ نکلا، گل کو چھوتا ہوا۔ ٹھوڑی۔ انکا اور پھر گریبان میں جذب ہو گیا، اس نے سسک کر وہیں آنکھیں موندیں اور کھڑکی کے پٹ سے پشت نکا کر آنسوؤں کا گلا گھونٹنے لگی۔ اسے کسی شخص کی یاد آئی تھی۔ کس کی؟ وہ جانتی تھی انجان بن گئی۔ یاد کو بھی جھٹلا دیا۔

چاہ کر بھی وہ اس گھر اور اس گھر کے یکنوں کو بھلانہ پارہی تھی۔ اب یہاں آ کر اسے احساس ہو رہا تھا کہ اس گھر میں اسے جتنی نفرت ملی تھی اس سے دو گنی محبت بھی تو ملی تھی مگر ایک بھاری لمحے نے ایک ہی بل میں اس سے سب کچھ چھین لیا۔

نندا کی دوستی اور پر خلوص محبت، غنی کی بے لوث محبت اور سگی بہنوں جیسا ماں، ضویا، مبشر، علی اور عالی کی محبت، پیار، چاہت اور عزت، مان، آغا جان اور تیا جان کے سب بچوں ایسی ہی محبت وہ چاہتی تھی تو یہ سب کچھ نہیں بھلا سکتی تھی۔ وہ جانتی تھی۔ اب اس کا اس گھر سے کوئی تعلق نہیں رہا۔

وہ ہمیشہ ہمیشہ کے لیے وہ گھر چھوڑ آئی ہے اس گھر کو

خیر آباد کہہ آئی ہے مگر پھر بھی دل نہ جانے کیوں ادھر ہی ہمک رہا تھا۔ حالانکہ جو کچھ اسے یہاں ملا تھا وہ اس کے خواب میں بھی کبھی نہ آیا تھا یہاں آکر اسے صرف سگا باپ ہی نہیں ماں بھی ملی تھی جو اس کے باپ کی دوسری بیوی تھیں مگر اسے سگی ماں جیسا پیار اور مان دے رہی تھیں۔

جس دن سے وہ یہاں آئی تھی اس دن سے وہ اس کے ساتھ چسکی ہوئی تھیں۔ گھر میں درجنوں نوکر موجود تھے مگر پھر بھی وہ خود اپنے ہاتھوں سے اس کے لیے ناشتا تیار کرتیں، اس سے پوچھ کر اس کی پسند کا وہ پھر کا کھانا بناتیں رات اس کی مرضی اور چاہ سے ڈانٹنگ ٹیبل سجاتیں۔ ہر پارٹی اور ڈنر میں اسے ساتھ لے کر جاتیں، ہر کسی کے سامنے اسے بیٹی کہہ کر متعارف کراتیں۔ وہ اپنے اتنے ناز نخرے اٹھائے جانے پر بجائے خوش ہونے کے او اس سی ہو جاتی۔ اپنی پچھلی زندگی جو آنکھوں کے سامنے ناچنے لگتی تھی پھر کیسے وہ خوش ہوتی۔ کیسے اس سب پر نازاں ہوتی۔

جہاں آرا اسے خوش اور مطمئن دیکھنے کے لیے ہر ممکن کوشش کر رہی تھیں، ہر دوسرے میرے دن اسے شاپنگ پر لے جاتیں۔ مہنگے سے مہنگا کپڑا، مہنگے سے مہنگا جوتا لے کر اسے دیتیں۔ قیمتی کاسٹیکس کا سلمان بیش بہا قیمت کے جدید اسٹائلش بیگز، بہترین عمدہ جیولری منٹوں میں خرید کر اس کے پیروں میں ڈھیر کر دیتیں مگر پھر بھی اس کی آنکھوں میں موجودہ نمی اور اداسی کہیں پیچھے چھپنے کا نام نہ لے رہی تھی۔ اور وہ چاہ کر بھی اسے کم نہ کر پار ہی تھیں۔ اس کی اداسی انہیں اداس کر رہی تھی بے شک وہ دوبارہ اس گھر میں نہیں جانا چاہتی تھی۔ اس گھر کو دیکھنا تک نہیں چاہتی تھی مگر اس دل کا کیا کرتی جسے اس گھر سے نہیں اس گھر کے مکینوں سے محبت تھی۔ اور مکین بھی ایسے جنہیں وہ کبھی بھی بھلا نہیں سکتی تھی۔ آخر بائیس سال وہاں ان کے ساتھ رہ کر گزارے تھے، چاہتی بھی تو وہ انہیں بھلا نہیں سکتی تھی۔ اور اس سب سے پرے قدرے دور وہاں کے لیے دل مچلنے کا ایک اور بہانہ بھی

تو تھا بے نیازی بے گانگی کے باوجود بے مہری، بے اعتنائی کے باوجود دل جس کا اسیر تھا۔ پہلے باخبری میں بھی بے خبری تھی اب بے خبری میں باخبری تھی۔ وہ سنگ دل، ظالم اور بے مہر شخص۔ جو اس سے ہمہ وقت اکھڑا اکھڑا اور بے زار رہتا۔ جانے کب کیسے اور کس وقت، اس کے دل پہ قابض ہو گیا پہلے پہل وہ اس سے خار کھاتی تھی اس سے بھاگتی تھی۔ مگر پھر جانے کب اس کی طرف کھینچتی چلی گئی۔ نہ خود کو خبر ہوئی نہ کسی کو پتا چلا۔

اسی لیے تو اس دن، جس دن اسے ذلیل رسوا کیا جا رہا تھا۔ اس کی ذات و عزت کے نیچے ادھیڑے جا رہے تھے۔ اس کے کردار پہ کچھ اچھالا جا رہا تھا۔ اس نے اک امید اک آس لے کر اسے دیکھا تھا اسے یقین تھا کم از کم وہ اسے رسوا نہیں کرے گا اس کا یقین کرے گا، سب گھر والوں کے سامنے اس کے حق میں بول پڑے گا، اس کی بے گناہی کو نا صرف خود مانے گا بلکہ پورے گھر والوں کے سامنے اسے بے گناہ ثابت کرے گا مگر۔

کیا ہوا؟ اس نے تو اس کی امیدوں پہ پانی پھیر دیا۔ اس کی آس نراس کو وہیں ختم کر دیا۔ بولا بھی تو کیا، کہا بھی تو کیا۔ نہ اس کا یقین کیا، نہ اسے کوئی مان دیا۔ سب کچھ کھوں میں ملیا میٹ کر دیا، سب کچھ خاک میں ملا دیا۔ اب وہ سوچتی کاش وہ سب جو اس کے منہ سے ایک جملے کی صورت میں نکلا تھا وہ سننے سے پہلے مر جاتی تو اچھا تھا۔

مگر چاہنے سے کیا ہوتا ہے۔ لکھے کو کوئی بدل تو نہیں سکتا جتنا اس نے ذلیل ہونا تھا وہ ہو چکی جتنا رسوا ہونا تھا وہ ہو چکی اب تو کچھ بھی نہیں ہو سکتا تھا۔ اور اب دراصل وہ کچھ کرنا بھی نہیں چاہتی تھی۔ اس گھر کے مکینوں سے محبت اپنی جگہ مگر وہ بھی عزت والی تھی۔ وہ بھی انار کھتی تھی اگر بخاری ہاوس والے غیرت مند تھے تو بے غیرت وہ بھی نہیں تھی۔

وہ جانتی تھی اس کے باپ نے دوسری جو شادی کی وہ عورت کچھ ہی عرصہ بعد اسے چھوڑ کر چلی گئی۔

بز نس اس کا سارا ڈوب گیا، روپیہ پیسہ ہاتھ سے جاتا رہا۔ یہاں تک گھر بھی بک گیا۔ تب اسے ہوش آیا تب وہ حواسوں میں لوٹا۔ پھر ہاتھ پاؤں مارے، آگے پیچھے سے قرضہ لیا صفر سے پھر کاروبار شروع کیا۔ جو کبھی کامیاب رہتا کبھی بڑا دھچکا لگوا دیتا۔ اور جب ٹھیک طرح سے چلنے لگا۔ تو پھر تیسری شادی کر لی مگر اولاد جیسی خوشی اسے نصیب نہ ہوئی۔ ساری زندگی اولاد کے لیے سسکتا رہا مگر پھر بھی گھر میں کوئی گلاب نہ کھل سکا۔ وہ کامیاب بز نس مین مگر ناکام شخص تھا جس نے کبھی کوئی سچی خوشی نہیں دیکھی تھی۔ اب جو اتنی پلی بڑھی جوان اولاد ملی تو اس کے پیر زمین پہ نہ ٹک رہے تھے اس کی زبان سے نکالنے والا ہر لفظ اس کے باپ کے لیے حرف آخر تھا۔ مگر جب اس نے طلحہ سے طلاق لینے کا باپ سے ذکر کیا تو وہ یکدم خاموش ہو گئے خالی خالی نظروں سے اپنی بیٹی کو دیکھنے لگے۔

”ایسا مت کرو بیٹا، یہ اچھا عمل نہیں ہے۔ طلاق بندے کو رسوا کر کے چھوڑنی ہے بندہ کہیں کا نہیں رہتا یہ دل غ مول لے کر اس کا دھبہ پوری زندگی پیشانی پہ چمکتا رہتا ہے اور ذلیل و رسوا کرنا رہتا ہے۔ تم ایسا مت کرو بیٹا،“ انہوں نے اسے بہت سمجھانے کی کوشش کی، زمانے کی اونچ نیچ سمجھائی مگر وہ جو ارادہ کر چکی تھی اس سے پرے ہٹ نہ سکی طلحہ کو خلع کانولس بھیج دیا گیا اور اب وہ عدالت کی طرف سے پہلی پیشی کا انتظار کر رہی تھی۔

”شادی کو مضبوط پائیدار اعتبار و اعتماد بناتے ہیں جب یہ دونوں چیزیں ہی ہم میں نہیں تو پھر اس رشتے کو آگے لے جانے کا فائدہ۔“ اس کی دوسری ماں جہاں آرا نے جب اسے سمجھانے کی کوشش کی تو بہت دکھ سے اس نے کہا۔

جہاں آرا اندر کی بات سے ناواقف تھیں۔ اسی لیے افسوس سے اسے دیکھتی رہیں۔ سمانہ بخاری نے اسے فون کیا تو اس نے انہیں اپنے ارادے سے پہلے ہی آگاہ کر دیا۔ وہ بھی اسے سمجھانا ہی چاہتی تھیں مگر اس کے مضبوط سخت لہجے کے آگے انہیں اپنا سمجھانا

بے سوو لگا۔ نذا وغیرہ کا فون آیا تو سب ہی افسردگی سے رو رہے تھے وہ کیا کرتی وہ بھی روتی رہی سب ہی اسے واپس آنے کا کہتے رہے جس پر وہ افسردگی سے کچھ کہہ بھی نہ سکی حالانکہ کہنا چاہتی تھی کہ اس گھر سے ملنے والا ہرزخم مجھے بھول سکتا ہے مگر آخریں جو مجھے گرا گھاؤ لگایا گیا ہے وہ میں چاہوں بھی تو بھلا نہیں سکتی۔

اس دن ایک انوکھی بات ہو گئی۔ وہ جہاں آرا کے ساتھ ان کی دوست کی عیادت کے لیے ہسپتال گئی تو وہاں اس کا ٹکراؤ میر حسن سے ہو گیا۔ وہ تو اسے دیکھتے ہی حیران رہ گیا۔ البتہ اس کی اس پر نظر پڑتے ہی۔ آنکھوں میں وحشت اتر آئی اس نے اس پر پہلی نظر ہی نفرت بھری ڈالی تھی۔

”سب اس۔“ وہ جہاں آرا کے ساتھ سامنے والے کھلے دروازے سے اندر داخل ہو رہی تھی کہ بے اختیار میر حسن نے اسے پکار لیا اس نے مڑ کر اسے بہت غصے سے دیکھا تھا۔ وہ تیزی سے اس کے قریب آیا ”آپ اندر چلیں میں آتی ہوں۔“ اس نے جہاں آرا سے کہا تو وہ سر ہلاتی اندر چلی گئی جب کہ اس نے قدم واپس موڑ لیے اس کے اندر وحشتوں کا ایک طوفان اٹھا تھا اور قدم واپس موڑتے ہی اس نے ایک پھٹیر میر حسن کے چہرے پہ لگا دیا۔ جس پر وہ ساکت رہ گیا۔

”کیوں کیا تم نے ایسا۔ کس گناہ کا بدلہ لیا تم نے مجھ سے۔ بولو کیوں سب کی نظروں میں مجھے گرا دیا۔ میں تو تمہیں جانتی تک نہیں تھی پھر کیوں تم نے مجھے بدنام رسوا کیا۔ کیا بگاڑا تھا میں نے تمہارا کہ تم نے ایسا قدم اٹھایا۔ بتاؤ مجھے کیوں کیا تم نے ایسا۔“

اس نے اسے صرف پھٹیر ہی نہیں مارا تھا بلکہ اسے گریبان سے پکڑ کر جھنجھوڑا لایا تھا اور وہ اپنی جگہ ساکت ہوا کی شکل باندھے اسے دیکھے گیا۔

”مجھے تو تمہارا نام تک معلوم نہیں تھا پھر کیوں۔ کیوں مجھے اپنے نام کے ساتھ بدنام کر دیا۔ کیا پوری دنیا میں میں ہی تمہیں ملی تھی تم نے مجھے ہی ذلیل کرنا تھا۔“ شعلہ بار نگاہیں اس کے حیران چہرے پہ

جمائے وہ برس رہی تھی۔

”مجھے تو پہلے ہی عزت کی ضرورت تھی اور جو تھوڑی بہت تھی وہ بھی تم نے چھین لی۔ کیا برا کیا تھا میں نے تمہارے ساتھ جو تم نے ایسا کیا۔ بتاؤ مجھے بولو۔“

اب کی بار کہتے کہتے وہ رو پڑی تھی۔ اس کے گریبان پہ بھی اس کے ہاتھوں کی گرفت ڈھیلی پڑ گئی۔ میر حسن نے اسے روتے دیکھا تو بے اختیار لٹی میں سر ہلانے لگا۔

”نہیں سب اس میں نے ایسا تو نہیں چاہا تھا۔“ مسلسل نفی میں گردن ہلاتے ہوئے وہ بولا تھا۔

”تو کیسا چاہا تھا؟“ وہ تڑخی۔

”بے شک تم مجھے پہلی نظر میں اچھی لگی تھیں اور میں نے اسی وقت تم سے شادی جیسے پاکیزہ بندھن کو باندھنے کا سوچا تھا مگر میں نے یہ صرف تب تک سوچا تھا جب تک میں نہیں جانتا تھا کہ تم کسی کے نکاح میں ہو اگر میں جانتا ہوتا تو قسم سے میں کبھی بھی اپنے گھر والوں کو تمہارے گھر نہیں بھیجتا۔ یقین مانو جب مجھے یہ پتا چلا کہ تم پہلے سے کسی سے منسوب ہو گئی تھی تو نام کی باند ہو تو میں تو اپنی ہی نظروں میں گر کر رہ گیا۔ بہت پختہ تیا کہ میں نے اپنے والدین کو تمہارے گھر کیوں بھیجا۔ مگر تب تک سو رہی ہو چکی تھی۔“

”تم نے مجھے نہیں کا نہیں چھوڑا میر حسن۔ سارے زمانے کی نظروں میں مجھے گرا دیا۔“ سرخ برستی آنکھیں اٹھا کر اس نے کہا تھا۔

”بخدا میں ایسا کچھ نہیں چاہتا تھا۔ میں نے تو اپنی طرف سے ہی تمہارا اور تمہارے گھر کا ایڈریس معلوم کیا تھا اور اسی جلد بازی میں تم سے پوچھے بغیر اپنے والدین کو تمہارے گھر بھیج دیا۔ میں تو سیدھا راستہ اپنانا چاہتا تھا اسی لیے تو کوئی الفیٹو چلانے کے بجائے اپنے والدین سے بات کر کے تمہارے گھر بھیج دیا مگر میں نہیں جانتا تھا کہ تمہارے گھر والے ایک سیدھی سی بات اتنا التالیس گے۔ وہ بجائے ہماری بات سننے کے اپنی ہی طرف سے اتنے غلط اندازے لگائیں گے۔“ وہ

افسوس سے کہہ رہا تھا اور اسے یقین دلانے کی کوشش کر رہا تھا۔ مگر روتے ہوئے وہ نفی میں سر ہلانے لگی۔

”تم نہیں جانتے۔ تمہارے اس چھوٹے سے قدم نے میری زندگی تباہ کر دی ہے۔ میں سب کو یقین دلاتی رہی۔ اپنی صفائیاں پیش کرتی رہی مگر کسی نے میرا یقین نہ کیا۔ سب نے مجھے غلط سمجھا۔ بے غیرت اور بد کردار سمجھا۔ تم تو صرف بات کر کے اپنے گھر چلے گئے مگر پھنس میں لگی۔ مفت میں ہی خواہنا ہی سارے زمانے کی بدنامی رسوائی میرے حصے میں آگئی میر حسن مجھے مفت میں بدنام کر دیا گیا۔“

”کیا۔ کیا ان لوگوں نے تمہارے ساتھ؟“

”نہیں بتا کر مجھے کہا ملے گا۔ بس جو ہو گیا وہی کافی ہے۔ اب میں مزید خود کو کسی کے سامنے گرا نہیں سکتی۔ تم نے جو کیا میں کبھی معاف نہیں کر سکتی۔“

آنسو پوچھتے ہوئے اس نے سامنے کمرے کی طرف قدم بڑھادئے۔

”لیکن سب اس۔“

”پلیز۔ اس نے ہاتھ اٹھا کر اسے وہیں رکھنے کا اشارہ کیا اور خود اندر چلی گئی۔ میر حسن کسی گہری سوچ میں ڈوب گیا تھا۔

وہ کچن میں اپنے لیے چائے بنا رہی تھی جب جہاں آرا نے اسے کسی کے فون کی اطلاع دی۔

”نذا کا ہو گا۔“ وہ سوچتی ہوئی چائے کا کپ اٹھا کر باہر نکل آئی۔

”ہیلو۔“ ریسیو اٹھاتے ہی وہ خوش دلی سے چکی۔

”ہیلو۔“

”کون۔؟“ دوسری طرف سے آئی بھاری مردانہ آواز نے اس کے حواس کیسینج لیے۔ اس نے آنکھیں پھاڑ کے ریسیور کو دیکھا۔

”ڈائٹر طلحہ بخاری۔“

”جی۔“ اس کا لہجہ سرد تھا۔

”آج شام پانچ بجے اپنے گھر کے قریبی پارک میں

مجھے مل سکتی ہو۔؟“ بھاری لہجہ مدھم ہو کے، کتنا خوبصورت تھا۔

”کیوں۔۔ کس سلسلے میں؟“ اس نے پیشانی مسلتے ہوئے پوچھا۔

”یہ میں اس وقت بتاؤں گا۔“

”آتم سواری میں آپ سے نہیں مل سکتی۔“ اس نے اگلے ہی بل فیصلہ سنا دیا۔

”کیوں؟“

”اس بات کا جواب میرے پاس نہیں ہے۔“

”دیکھو سب اس۔“

”سواری میں کچھ بڑی ہوں۔“

”سب اس۔“ اس نے کچھ کہنا چاہا تھا مگر اس نے ریسیور رکھ دیا۔

”طلحہ تم سے کچھ کہنا چاہتا ہے۔ پلیز اس کی بات سن لو۔“ وہ اپنے کمرے میں بیٹھی کتاب کا مطالعہ کر رہی تھی جب جہاں آرا نے آکر منت بھرے لہجے میں اس سے کہا۔

”امی میں ان سے کوئی بات نہیں کرنا چاہتی پلیز ان سے کہیں وہ یہاں سے چلے جائیں۔“

”دیکھو سب اس بیٹا وہ تین دن سے یہاں آ رہا ہے۔ اور تم اس سے ملنے سے مسلسل انکار کیے جا رہی ہو۔ صرف ایک بار اس کی بات سن لو۔ پھر بے شک کبھی نہ اس سے ملنا۔“ جہاں آرا نے ایک بار پھر اس کی منت کی وہ کتاب بند کر کے انہیں دیکھنے لگی۔

”امی میں نے کہہ جو دیا ہے کہ میں نے اس سے نہیں ملنا تو نہیں ملنا پھر لمبی بحث کا فائدہ۔ بس آپ ان سے کہہ دیں کہ وہ یہاں سے چلے جائیں۔ پرسوں عدالت میں ملاقات ہو جائے گی۔“

”ایک بار اس کی بات تو سن لو کیا پتا وہ اسی سلسلے میں تم سے کوئی بات کرنا چاہتا ہو۔“ جہاں آرا یقیناً ہار ماننے والوں میں سے نہیں تھیں۔

”اگر وہ اس سلسلے میں بات کرنا چاہتا ہے تو اب

کوئی فائدہ نہیں۔“

”پاگل مت بنو سہاس۔ اگر مسئلہ سیدھی طرح حل ہو جائے تو اسے عدالت میں لے جانے کا فائدہ بہتر نہیں کہ تم دونوں ایک ساتھ بیٹھ کر اس مسئلے کو حل کر لو۔“

”یہی تو۔۔۔ یہی تو نہیں ہو سکتا امی۔۔۔ اب ہم ایک ساتھ نہیں بیٹھ سکتے۔ اس مسئلے کا سمجھاؤ اب صرف عدالت کے پاس ہے۔“ اس نے بہت دکھ کے عالم میں کہا تھا جہاں آرا سے دیکھ کر رہ گئیں۔

”سہاس بیٹا۔ بے شک میں تمہاری سگی ماں نہیں ہوں لیکن میرے دل میں جو تمہارے لیے محبت ہے وہ سگی ماؤں سے بڑھ کر ہے۔ اسی لیے میں چاہتی ہوں کہ میری بیٹی کا گھر بسا رہے، ہمیشہ آباد ہے، تم اپنا فیصلہ کرنے میں خود مختار ہو کیونکہ یہ تمہاری زندگی ہے مگر بیٹی ایک بات یاد رکھنا ایک غلط فیصلہ پوری زندگی تباہ کر چھوڑتا ہے۔ تم اپنے فیصلے پہ اچھی طرح غور کرو، ہمیں یہ فیصلہ غلط ہی نہ ہو۔“

جہاں آرا اطلاع سے معذرت کرنے کے بعد ایک بار پھر اس کے کمرے میں آئی تھیں تب وہ کھڑکی میں کھڑی گیٹ سے باہر نکلتی اطلاع کی گاڑی دیکھ رہی تھی جہاں آرانے اس کی محویت محسوس کر کے اس کے کندھے پر ہاتھ رکھ کر کہا تو وہ گہری سانس لے کر وہاں سے ہٹ گئی۔



وہ سوئی ہوئی تھی۔ جب اس کے اوپر سے کسی نے کبل اتارا۔

”کیا ہے امی سونے۔۔۔ دیں۔“ اس نے بند آنکھوں سے ہی ناگواری سے کہا تو اس کے کندھے پر کسی نے دو ہتھ جڑ دیئے اس نے ہڑبڑا کر آنکھیں کھولی تھیں۔

”بالکل منحوسوں کی طرح پڑی ہو، شرم نہیں آتی ماں کام کاج میں جتی ہے اور بیٹی آرام سے بستر میں گھسی پڑی ہے اپنے کروتوتونے نہیں بدلنے۔“

”دادی آپ۔۔۔؟“ وہ اچھل ہی تو پڑی تھی۔

”ارے بد بخت آہستہ بول دہلا کے رکھ دیا ہے۔ پہلے ہی میرا دل بہت کمزور ہے یہیں نہ مارو۔“ دادی نے اس کے اچھلنے اور پھر چلانے پر دہل کر ہاتھ سینے پر رکھا تو وہ حیرت سے انہیں دیکھے گئی۔

”ارے دیدے کیا پھاڑ پھاڑ کے دیکھ رہی ہے یہ میں ہی ہوں تیری دادی۔“

”لیکن آپ۔۔۔ آپ یہاں کیوں آئیں؟“ اس کی حیرت کسی بھی طور کم نہ ہو پارہی تھی۔

”کیا میں۔۔۔ اپنی پوتی کے گھر نہیں آ سکتی۔“

”کون پوتی۔۔۔؟ میں تو آپ کی پوتی نہیں ہوں۔“

”اچھا، بائیس سال تک دادی دادی کہہ کر زبان سوکتی نہیں تھی اور اب پوتی ہونے سے ہی انکاری ہو رہی ہے۔“ دادی نے گھور کر اسے دیکھا تو وہ ہونٹ چباٹنے لگی۔

”دادی شاید آپ غلطی سے یہاں آئی ہیں۔“ اس نے سنجیدگی سے کہا تو انہوں نے جیسے ناک سے کھسی اڑائی۔

”ارے جا۔ میں کیوں غلطی کرنے لگی۔ کیا مجھ سے بھولا ہوا ہے تیرا یہ گھر۔“ انہوں نے اسے گھنچ کر آدھے کبل سے باہر نکالا۔

”چل اٹھ باہر چل۔ تیری مائی بھی میرے ساتھ ہے اور تیرا باپ بھی کپ سے آئے بیٹھے ہیں مگر تیری ماں خد متوں میں جت لگی بجائے تجھے بلانے کے۔“

”کون باپ۔۔۔“ اسے ایک ہی لفظ سمجھ میں آیا تھا۔

”ماشم اور کون۔۔۔؟“

”مگر میرا باپ تو ظفر اللہ مرزا ہے۔“

”بے شک ہے، مگر ماشم بھی تو تیرا ہی باپ ہے۔ اب اٹھ نخرے نہ کر، آیا ہر آکے سب سے مل۔“

”نہیں دادی پلیز مجھے کسی سے نہیں ملنا۔ پلیز آپ جاؤں یہاں سے۔“ اس نے ان سے اپنی کلائی چھڑائی تو دادی اسے دیکھنے لگیں۔

”میں تمہیں لیے بغیر باہر نہیں جاؤں گی، چلو

میرے ساتھ باہر۔۔۔“ انہوں نے دوبارہ سے اس کی کلائی پکڑی۔

”پلیز دادی۔“

”چلو نا۔ اب اچھا تو نہیں نہ لگتا کہ میں اکیلی باہر جاؤں۔“ انہوں نے اسے کھینچنا چاہا مگر اس نے ان سے ایک بار پھر کلائی چھڑائی۔

”دادی مجھے باہر نہیں جانا اور نہ کسی سے ملنا ہے، پلیز آپ جائیں۔“

”یہاں بھی تمہاری عادتیں نہیں بدلیں۔ ضدی اب بھی ہو۔“ انہوں نے جیسے افسوس کیا۔

”نانا کہہ گئی مجھ سے یہی ہو مگر میں تو شروع سے ہی شہیائی ہوئی تھی۔ تم تو پھوڑی سی عقل رکھتی ہو اسے ہی ذرا کام میں لے آؤ۔“ انہوں نے افسوس بھرے لہجے میں کہا تو وہ کچھ نہ بولی۔ دروازے پر ہلکا سا کھٹکا ہوا

تو دونوں اوجھڑنے لگیں، مائی مسکراتے ہوئے اندر داخل ہو رہی تھیں۔ ساتھ جہاں آرا بھی تھیں۔

”آہم سوری۔ مجھے آپ میں سے کسی سے نہیں ملنا آپ اسی کے پاس بیٹھنا چاہتی ہیں تو بیٹھیں۔“

وہ سیاہ سرد لہجے میں کہتی ساتھ والے کمرے کا دروازہ کھول کر اندر گھس گئی جبکہ وہ تینوں بند دروازے کو دیکھتی رہ گئیں اس دن ناصرف سمانہ بخاری نے فون کیا تھا بلکہ قاسم بخاری نے بھی بار بار اس سے بات کرنے کی کوشش کی تھی۔ نندا وغیرہ سب گھر بھی آئے تھے مگر اس نے سب سے ملنے سے انکار کر دیا۔ اس

شام کو اطلاع دے پھر اس سے ملنے کی کوشش کی مگر اس کا ایک ہی جواب تھا۔ ”کل عدالت میں ملاقات ہوگی۔“

☆ ☆ ☆

ہر ایک لمحہ بکھر گیا ہے  
ہر ایک رستہ بدل گیا ہے  
کوئی جائے تیرے نگر کی مسافتوں کو سمیٹ لائے  
تری گلی میں ہماری سوچیں بکھیر آئے  
تجھے بتائے کہ کون کیسے اچھا لتا ہے وفا کے موتی

تمہاری جانب  
کوئی تو جائے

میری زبان میں تجھے بلائے  
تجھے منائے

ہماری حالت تجھے بتائے  
تجھے رلائے

تو اپنے دل کو بھی چین آئے  
اس نے بے چینی سے اپنے بالوں میں انگلیاں

چلائی اور ہونٹ چبانا کھڑکی کے پٹ سے ٹیک لگا کر  
باہر دیکھنے لگا، اس کی سیاہ گھور آنکھیں اس وقت پانی  
کے چھوٹے چھوٹے قطروں سے با وضو ہو رہی تھیں  
اور وہ ان قطروں کو بننے سے روک بھی نہیں پارہا تھا یا  
شاید وہ روکنا چاہتا بھی نہیں تھا۔

”طلحہ گندا ہے۔“ اس کے کانوں میں چار سالہ  
بچی کی آواز گونجی جو۔۔۔ اپنے ٹیڈی بیر چھین لینے پہ  
تمللا کر اسے گالیاں دینے لگی تھی اور۔۔۔ وہ  
اسے گھورنے لگا تھا جس پر وہ بچی اور غصے میں آئی تھی  
اور پھر اسی غصے میں اس سے ٹیڈی بیر چھین کر پڑوس  
کے گھر میں پھینک دیا تھا۔

یہ صرف اس دن کا معمول نہیں تھا۔ وہ۔۔۔ تھی ہی  
ایسی نہایت ضدی اور اکھڑا مزاج والی۔ جو اس سے  
ڈرتی نہیں تھی تڑتڑ کر کے۔ جو اب دیتی۔ اور  
اسے چڑاتی۔۔۔ چونکہ وہ گھر میں سب سے بڑا تھا اسی  
لیے سب پر اپنا رعب رکھنا چاہتا تھا اور وہ اس مقصد  
میں اچھا خاصا کامیاب بھی تھا کیونکہ گھر کے سارے  
بچے اس سے ڈرتے اور بدکتے تھے اور وہ سب پر اپنا  
رعب جما کر اپنی ہر بات سب سے منوالیتا تھا مگر وہ چار  
سالہ بچی جو بقول اس کی دادی کے بہت بد تمیز ہے  
کو شروع سے ہی ناپسند کرتا تھا کیونکہ وہ اس کے رعب  
میں نہیں آتی تھی بلکہ اسے کسی خاطر میں لاتی ہی  
نہیں تھی ہر کام اپنی مرضی اور چاہ سے کرتی تھی نہ  
اس سے کوئی مشورہ کرتی اور نہ کوئی رائے لیتی تھی۔  
اگر وہ کچھ کہتا تو تڑتڑ کر کے۔ جو اب دیتی۔

اسی لیے وہ بچپن سے ہی اس سے خار کھانے لگا



تھا۔ وہ بد تمیز و منہ پھٹ پچی جیسے جیسے بڑی ہوتی گئی۔ اس سے اپنا مقابلہ کرنے لگی۔ اس کے ہر حکم سے انکاری اس کی ہر بات سے روگردانی۔ اپنی اہمیت جتانے اسے کسی خاطر میں نہ لانا۔ سب بچوں کو ساتھ ملا کر اس سے بدظن کرنا اور خود سب کی نیورٹ پاجی رہنا۔ یہ سب کچھ طلحہ دیکھتا تو جل کر رہ جاتا۔ مگر اس سب کے باوجود وہ جانتا تھا اور اس بات کو مانتا تھا کہ وہ بہت شوخ چنچل، ہنس مکھ اور بزدلہ منہ بچ قسم کی لڑکی ہے ہر کسی کو خوش رکھنے کی بھرپور کوشش کرتی ہے خود تو ہنستی مسکراتی ہی ہے باقی سب کو بھی مسکرانا اور ہنسانا چاہتی ہے۔ کبھی کبھی اس کا بھی جی چاہتا وہ اس کی کپنی میں شامل ہو جائے اور جس طرح وہ خود ہنس ہنس کر سب کو ہنسا رہی ہے وہ بھی ساتھ ہی مگر شروع سے ہی اس کے اندر جو عادت زور پکڑ چکی تھی وہ اسے آگے بڑھنے سے روک دیتی اور اسے اس کے قریب نہ ہونے دیتی۔ اور یہ بات اسے اچھا خاصا چڑا دیتی۔

پھر کچھ ہی عرصہ بعد آہستہ آہستہ اسے محسوس ہونے لگا کہ اس ہنستی مسکراتی لڑکی کی آنکھوں میں اک اداسی ہے، جب وہ ہنستی ہے تو ان آنکھوں کی اداسی مزید گہری ہو جاتی ہے پہل وہ اس اداسی کو دیکھ کر خوش ہوا تھا مگر پھر آہستہ آہستہ اس کی اداسی اسے بھی اداس کرنے لگی۔

”ان خوبصورت آنکھوں میں یہ اداسی کیوں ہے؟“ اکثر اس دل چاہتا وہ اس سے پوچھے مگر ان دونوں کے درمیان اتنی بے تکلفی اور دوستی نہیں تھی کہ وہ اس سے یہ پوچھ پاتا۔ پھر خود ہی آہستہ آہستہ نا محسوس طریقے سے اسے محسوس ہوتا گیا کہ وہ اس کے سگے چچا کی سگی بیٹی نہیں ہے۔ اسی لیے گھر میں بنوں کے درمیان اس کی کوئی اہمیت نہیں۔

گھر والے سب ہی اسے ڈانٹتے ڈپٹتے ہیں مگر وہ اپنی عادت کے مطابق کسی کی ڈانٹ ڈپٹ کو خاطر میں نہیں لاتی اور کسی کو کوئی اہمیت نہ دیتی۔ بس اپنے حال میں مست۔ اور خوش باش رہتی ہے۔ اسے اس سے کوئی فرق نہیں پڑتا کہ کوئی اسے کیوں برا بھلا کہہ رہا

ہے اور کیوں گالیاں دے رہا ہے طلحہ کو زندگی میں پہلی بار اس کی یہ عادت اچھی لگی تھی۔

”تم اتنا خوش کیسے رہ لیتی ہو؟“ اکثر وہ چپ چاپ اس سے سوال پوچھتا۔

(دل ہی دل میں) اور پھر اس کی اداس آنکھوں میں دیکھ کر ہر سوال کا جواب بھول جاتا۔

وقت یونہی گزر گیا۔ سب جوان ہوتے چلے گئے اور اسے پتا بھی نہ چلا کہ کیسے اور کس وقت ان اداس آنکھوں کی اداسی اس کے اندر اترنے لگی اور ساتھ اسے بھی اداس کرنے لگی۔ نہ جانے کیوں اس کا جی چاہنے لگا کہ وہ خوش ہو تو اس آنکھوں میں بھی خوشی اترے۔

وہ مسکرائے تو اس کی آنکھیں بھی مسکرائیں بہت غیر محسوس طریقے سے وہ اس کے دل میں گھر کرتی چلی گئی جسے وہ جھٹلانے کی خواہش کے باوجود کبھی نہ جھٹلا سکا اور دل ہی دل میں اس کا ہوتا چلا گیا۔

تھی۔ یہ بات صرف وہی جانتا تھا۔ اس دن اس کے کچھ مہمان آئے تھے۔ وہ سمانہ بخاری کو چائے کا کپڑے ان کے کمرے کی طرف گیا تو ٹھنک کر باہر ہی رک گیا۔ اندر سے گھٹی گھٹی سسکیوں کی آوازیں آرہی تھیں۔

”اسی گھر نے تمہیں پالا پوسا ہے، سمارا دیا اور اب جوان کیا ہے نہ تو تم یہاں حق سے رہ رہی ہو اور نہ یہاں تمہارا رہنے کا حق بنتا ہے۔ ان لوگوں کی شکر گزار بنو جنہوں نے میرے ساتھ تمہیں بھی گھسنے دیا۔ اگر یہ لوگ اسی وقت تمہیں اور مجھے یہاں سے دھتکار دیتے۔ اندر گھسنے نہ دیتے تو سوچو کہاں جاتے ہم دونوں، ان لوگوں کے بغیر نہ میرا کوئی رشتہ دار تھا اور نہ کوئی والی وارث، تمہارا باپ تمہیں رکھنے پہ تیار نہیں تھا تو پھر بتاؤ میں تمہیں کہاں رکھتی اور کہاں لے جاتی اب ان سب احسانوں کو فراموش کر کے تم اتنا جان کی بات سے انکار کرتی ہو تو ان احسانوں کا حساب کون دے گا، کون چکائے گا ان احسانوں کو۔“ سمانہ بخاری رو رو کر اسے کہہ رہی تھیں اور۔۔۔ وہ سسک رہی تھی۔

”اسی بے شک طلحہ اچھے ہیں، مگر میں ان کے ساتھ نہیں رہ سکتی، وہ نفرت کرتے ہیں مجھ سے، شروع سے ہی مجھے ناپسند کرتے ہیں۔“

وہ تو مجھے دیکھنا نہیں چاہتے کچا کہ ساری زندگی مجھے ساتھ رکھیں۔ کیوں اپنی ہی کہانی دہرانا چاہتی ہیں۔ آپ اس نے سسک کر کہا تھا۔

”پہلے ہی اپنی منہ سے برے لفظ مت نکالو۔ میں جانتی ہوں طلحہ کو، وہ نہ تو کبھی ظفر بنے گا اور نہ ہاشم کا روپ دھارے گا۔“

”مگر وہ میری زندگی تباہ کر دے گا، نفرتوں میں پنپنے والے رشتے کبھی کامیاب نہیں ہوتے۔ میں جانتی ہوں وہ مجھے کبھی نہیں قبولے گا امی۔ آپ کیوں مجھے اس سولی پہ چڑھانا چاہتی ہیں۔“ اس نے دکھ بے بسی سے کہا تھا۔

”تم سولی پہ اب نہیں تب چڑھو گی جب اس رشتے سے انکار کرو گی، مان جاؤ سہاس، کچھ تو اس گھر کے

احسانوں کا بدلہ اتارو۔ کچھ تو میرا احساس کرو۔ کیوں احسان فراموش کرنا چاہتی ہو۔“

”اسی اس گھر سے سمارا میں نے نہیں، آپ نے مانگا تھا۔“

”تو میرا ہی کچھ احساس کر لو۔“ وہ اندر کی باتیں سنتا وہاں سے ہٹ گیا تھا اسے دکھ ہوا تھا کہ صرف احسان اتارنے کی خاطر سمانہ بخاری اپنی بیٹی کو ان کے حوالے کر رہی ہیں نہ اعتماد نہ اعتبار صرف اور صرف احسان۔ پھر وہ مان گئی۔ اتنا جان کی مرضی، خواہش کے سامنے سر جھکا دیا۔ چپ چاپ ان کا حکم تسلیم کر لیا مگر یہ بات طلحہ کو پسند نہیں آئی تھی۔ بے شک وہ چاہتا تھا کہ وہ اس سے شادی کرے، اسے اپنا لے کر اس طرح نہیں۔ یہ ہرگز نہیں چاہتا تھا کہ وہ یوں وب کر اپنی مرضی کے خلاف یوں راضی ہو۔ وہ چاہتا تھا کہ وہ بولے، بے شک انکار ہی کرے۔ مگر اپنے دل کی بات یہ عمل ضرور کرے۔ جیسا وہ اندر سے چاہتی ہے اس کا اظہار بھی کرے۔ وہ ایسے گھٹ گھٹ کر اپنی ماں کی خواہش کے لیے خود کو نہ مارے۔ اپنی زبان کھولے اور آواز نکالے اپنی مرضی سے جیسے اور اپنی مرضی چلائے۔

وہ اس سے محبت کرتا تھا جیسی تو ہر کام میں اس کی خواہش اس کی مرضی چاہتا تھا مگر تب اسے بہت افسوس ہوا تھا۔ جب اس نے اپنی ہر خواہش و مرضی کا گلا گھونٹ کر صرف اور صرف دو سروں کی خواہشوں کے سامنے سر جھکا دیا تھا۔ اسی بات پہ اسے غصہ آیا تھا اور وہ دل ہی دل میں اس سے ناراض ہو گیا۔ وہ اسے پہلے بھی ڈانٹتا پتارتا تھا۔ مگر اس میں اس کے بعد اور زور آ گیا۔ وہ صرف یہ چاہتا تھا کہ کسی طرح تو وہ اس گھر اور اس کے احسانوں کے دباؤ سے نکلے خود کو آزاد محسوس کرے، آواز اٹھائے اور اپنی مرضی سے زندگی گزارے اور کچھ نہ سہی صرف اتنا تو دو سروں کو احساس دلانے کہ میں بھی انسان ہوں، میری بھی کچھ خواہشات ہیں، میں بھی اپنی مرضی رکھتی ہوں۔ اپنے دل کی چاہ پہ جینا چاہتی ہوں اپنی من مرضی سے یہ زندگی

بتانا چاہتی ہوں۔

مگر وہ تو بول کر نہ دی، بس خاموش ہو گئی چپ جو سادھی تو اس پہ قائم بھی رہی، ایسے میں۔ اس کی چپ اسے غصہ دلائی اس کی خاموشی اسے ہولادیتی وہ اس پہ غصہ نہ کرتا تو کیا کرتا۔

اور ادھر وہ سمجھتی رہی کہ وہ اسے ناپسند کرتا ہے اس سے نفرت کرتا ہے وہ کیسے بتاتا اسے کہ "اسی کے لیے تو وہ ایسا بناتا ہے۔"

وہ جانتا تھا گھر میں کبھی اس کی کوئی بات نہیں مانی گئی اس کی کوئی خواہش نہیں مانی گئی جو وہ چاہتی ہے وہ کبھی نہیں اس گھر میں ہوا اسی لیے کبھی کبھار وہ غیر محسوس طریقے سے اس کی خواہش پوری کرنے لگا۔ کبھی اس کی پسند کا کھانا بنوانے لگا، کبھی اس کے پسندیدہ ریستورنٹ میں سب بیگ پارٹی کو کھانا کھلانے لگا۔ اسے جو پودے اور درخت پسند تھے وہ بہت غیر محسوس طریقے گھر میں لے کر لگانے لگا۔

وہ فی الحال۔۔۔ رخصتی نہیں چاہتی تھی اسی لیے اس نے سب کے اصرار کے باوجود صرف اس کی خواہش کی خاطر رخصتی کو التوا میں ڈال دیا۔ آغا جان کی ناراضی کے باوجود اس نے صرف سب اس کی خوشی کو اول جانا۔

وہ اسے صرف خوش دیکھنا چاہتا تھا اسی لیے جب غنی کی منندی کے دن سب کے کپڑے سل کر آگئے اور صرف اس کے نہ پہنچے وہ کتنی ادا ہو گئی تھی۔ داوی اور ہاشم بخاری نے بھی اسے ڈانٹ دیا تھا۔ وہ رونے کے قریب ہو گئی تھی تب طلحہ نے اس کی آنکھوں میں دیکھا تو جیسے اندر سے ڈھے گیا۔ کتنی ٹوٹی ہوئی لگ رہی تھی وہ کتنی بکھری ہوئی۔ وہ تڑپ ہی تو گیا تھا پھر اس نے اسی وقت ٹیلر کو فون کیا اور اسے دو کئی سلوائی دینے کا وعدہ کر کے فوراً اس کے کپڑے گھر منگوائے وہ اسے صرف اور صرف خوش مطمئن اور شاداں دیکھنا چاہتا تھا اور جب وہ نئے کپڑے پہن کر مندی کی تقریب میں چمکتی گالتی آئی تو وہ اندر تک سرشار ہو گیا تھا اس دن وہ ساری رات اس کی آنکھوں

کے سامنے ہی تھی اور وہ اسے دیکھ دیکھ کر تن من کو پر سکون و مطمئن کرتا رہا۔

اور اسی خوشی میں جب اس نے "فورٹ منو" جانے کا کہا تو سب کے اعتراض کے باوجود اس نے "فورٹ منو" جانے کو ہی ترجیح دی، جب ہی تو ان کا چھوٹا سا قافلہ "فورٹ منو" پہنچ گیا تھا اور وہ اسے وہاں خوش باش اور چمکتا دیکھ کر خود کو کتا ہلکا پھلکا اور مطمئن محسوس کر رہا تھا مگر اس اطمینان میں اس وقت ہلکی سی لرزش پیدا ہوئی جب اس نے "ڈانما جمیل" کے قریب سب کو کسی اجنبی مرد کے ساتھ چلتے دیکھا اور

نا صرف چلتے دیکھا بلکہ باتیں بھی کرتے دیکھا۔ فطری طور پر اسے یہ بات بہت بری لگی تھی مگر چونکہ وہ جانتا تھا کہ وہ یونہی لا پرواہی ہے اسی لیے اس نے اسے بے غفلتوں میں سمجھانا ضروری سمجھا مگر اس نے اسی لا پرواہی میں اس کی یہ بات ارادی۔ اور پھر وہ اجنبی اسے "پالہ" پہ بھی اس کے قریب کھڑا نظر آیا اور یہ صرف وہیں نظر نہ آیا بلکہ جب وہ لوگ وہیں درختوں میں کرسیوں پہ بیٹھے چائے اور پلوڑے سموتے کھا پتی رہے تھے اس نے اس شخص کو ایک بار پھر وہیں چکراتے دیکھا، تب وہ ٹھنکا تھا۔ بے اختیار اسے اس شخص پہ غصہ آیا تھا وہ سب اس کی جانب سے مطمئن تھا۔ جانتا تھا کم از کم یہ اس کی شہ نہیں لیکن پھر بھی وہ اسے ایک بار پھر تنبیہ کرنے کا سوچ ہی رہا تھا کہ

اس دن "فاطمہ جناح پارک" سے واپسی پر وہ قافلہ ہو گئی اور اس کی غیر موجودگی نے جیسے اس کی روح کھینچ لی تھی۔ اس وقت وہ خود کو سنبھال نہ پا رہا تھا۔ اسے ڈھونڈ ڈھونڈ کر کتا ہلکا ہوا گیا تھا وہ کتنا تھک گیا تھا مگر پھر بھی وہ ساری رات اس کے لیے وہاں چکراتا پھرتا رہا۔ کتنی خوفناک و ڈراؤنی رات تھی وہ کتنے خوفناک اندیشے، خدشے ذہن میں بار بار آ کر اسے ڈراتے رہے، کبھی اس کے کھالی میں گر جانے کا خیال آتا، کبھی اس کے اغوا کا وہم ستاتا۔ کبھی اس کے مرجانے کا خوف دل میں گھر کر لیتا تو کبھی اس کی لاش کبھی نہ

ملنے کا خدشہ دل و ذہن کو جکڑ لیتا۔ ان سب سوچوں نے مل کر اسے اندر سے توڑ دیا تھا۔

اس دن وہ بہت بڑھال ہو گیا تھا۔ تھکن سے چور چور ہو گیا تھا۔ وہ جانتا تھا وہ طوفانی بارش اور گہرے اندھیرے والی رات سے بہت ڈرتی ہے اسی لیے تو وہ حال سے بے حال ہوا طوفانی بارش تیز ہواؤں اور کڑکتی بجلی میں بالکل اجنبی جگہ پہ اسے ڈھونڈتا پھر رہا تھا اور جب وہ ملی تھی تو اسے لگا جیسے اسے آپ حیات مل گیا ہو۔ جسم میں روح واپس اور دوسری زندگی مل گئی ہو۔ اس کی سسکیوں پہ دعائیں مانگتا وہ کس قدر تیزی سے اس کے قریب ہوا تھا اور پھر اسے صحیح سلامت زندہ دیکھ کر کتنا تڑپ کرنا اسے سینے سے لگا یا تھا تب اس کا جی چاہا تھا وہ اسے یونہی ہمیشہ کے لیے سینے میں چھپالے اسے کہیں اندر ہی چھپالے وہ اسے ساتھ لگائے بے خود سا ہو گیا تھا نہ اسے اپنا ہوش رہا تھا اور نہ اس کا خیال۔ بس وہ اسے ساتھ لگائے چمکتا رہا اور اس کے ساتھ ساتھ خود کو بھی تسلی دلا سا رہتا تھا۔

اس دن اسے پتا چلا کہ وہ اسے کتنا چاہتا ہے اس سے کتنی محبت کرتا ہے۔ اصل میں اسے اسی دن خبر ہوئی تھی کہ وہ اس کے لیے کتنی اہم ہے۔ تب اس کا جی چاہا، وہ اسے اس اہمیت کے بارے میں بتائے اسے بتائے کہ وہ اس کے دل میں کیا مقام رکھتی ہے۔ اس کے لیے دل میں کتنی جگہ ہے، وہ اسے کتنا چاہتا ہے اور وہ اس سے کتنی قدر محبت کرتا ہے۔ وہ ان ہی دنوں میں اسے بتانے کا ارادہ رکھتا تھا کہ وہ بھیانک حادثہ ان سب کے ساتھ پیش آیا۔ نہ جانے کدھر سے وہ اجنبی شخص سب اس کا خواستگار بن کر اٹکا۔ اکیلا آتا تو اور بات تھی وہ تو ساتھ اپنے ماں باپ کو بھی لے آیا تھا۔

کس کے کہنے پہ وہ یہاں چلا آیا تھا؟ کس کی یہ شہ تھی کہ وہ یہاں تک چلا آیا اور نا صرف چلا آیا بلکہ دھڑلے سے رشتہ بھی مانگ لیا۔ اس دن وہاں بیٹھ کر اس کی کنپٹیاں سلگ اٹھی تھیں۔

رگوں میں دوڑتا خون اندر ہی اندر ٹھو کر س مارنے لگا تھا۔ آنکھوں میں عجب چھین اور دل میں سوئیاں سی چھینے لگی تھیں۔

ہاشم بخاری نے سب اس کو نا صرف وہاں سب کے سامنے بلایا تھا بلکہ اس سے "اندر کی بات" بھی پوچھی تھی۔ جس پہ وہ ہکا بکا کبھی ایک کی شکل دیکھتی اور کبھی دوسرے کی وہ حیران تھی کہ یہ سب کیا ہے اس کے متعلق یہ سب کیا کہا جا رہا ہے کون سے الزام اس پہ لگائے جا رہے ہیں۔ اسے کیوں سب کے بیچ یوں رسوا کیا جا رہا ہے۔ اس کا تصور کیا ہے؟ اس نے کیا برا کیا ہے؟

وہ حیران حیران سی اپنی صفائیاں پیش کرنے لگی تھی، سب کو اپنا یقین دلانے لگی تھی۔ ہر ایک کی آنکھوں میں بے یقینی دیکھ کر۔۔۔ وہ بوکھلا گئی تھی۔ کس قدر پریشان ہو گئی تھی۔

اپنا اور اپنی ذات کا یقین دلاتے دلاتے اس کی خوبصورت آنکھوں میں کتنے آنسو آگئے تھے۔ اپنی بے بسی پہ کتنا وہ ٹوٹ گئی تھی، تب وہ سرخ آنکھیں لیے صرف اسے دیکھتا رہا منہ سے کچھ نہ بولا بے اعتبار آنکھیں اس پہ جمائے رکھیں۔ تب۔ تب وہ چاروں جانب سے مایوس ہو کر نا امید ہو کر اس کی جانب پسلی تھی۔ اسے اپنا یقین دلانا چاہا تھا۔ اسے سب سے بچنا چاہا تھا۔ مگر اس نے کیا کیا۔ ایک ہی وار میں اسے گرا دیا۔

اس کی آخری امید بھی توڑ دی۔ ذرا سی جو اس باقی تھی وہ بھی اس سے چھین لی۔

اس نے اگلے ہی بل دیکھا اس کا وجود ڈگمگا گیا تھا۔ آنکھوں میں شدید تکلیف اور چہرے پہ اذیت چھا گئی تھی۔ کتنی بے یقینی سے اس نے اسے دیکھا تھا جیسے اسے توقع نہیں تھی کہ وہ اسے بے اعتبار کرے گا۔ اسے صفائی کا کوئی موقع دیئے بغیر اس پہ لگائے گئے الزامات کی تائید کرے گا۔ نفی میں سر ہلاتے ہوئے کس قدر دکھ درد سے وہ اسے دیکھ رہی تھی کتنی اذیت تکلیف سے اسے دیکھ رہی تھی تب ایک لمحے کے لیے اس کا دل وہیں بند ہو گیا تھا۔ وہ گر گئی تھی اور وہ چپ

پھر اگلے ہی دن وہ جھولی میں ذلت رسوائی کے پھول ڈالے اپنے باپ کے پاس چلی گئی۔ جسے وہ جانتی تک نہیں تھی جس کے پاس جانے سے وہ مرنا بہتر سمجھتی تھی۔

وہ جانتا تھا اگر سارا گھر بھی مل کر اسے وہاں جانے کے لیے مجبور کرنا تو تب بھی وہ وہاں نہ جاتی مگر تب۔ تب اسے جانا پڑا کیونکہ یہاں سے اسے جو کچھ ملنا تھا وہ مل گیا۔ اب وہ کس لیے یہاں رہتی۔ کس برتے پہ یہاں بستی۔ وہ چلی گئی۔ بہت چپ چاپ۔ بہت خاموشی سے۔

دوبارہ نہ کسی کو کوئی صفائی دینے کی کوشش کی اور نہ کسی کو کوئی یقین دلایا۔

پھر کیا ہوا، اس کے جاتے ہی پورے گھر میں خاموشی چھا گئی۔ پورا گھر ہونے کے عالم میں آگیا چاروں اور سناٹے گونجنے لگے۔ ہر طرف چپ نے خوفناک ڈیرا جمایا۔

پھر گھر میں نہ کسی کی ہنسی گونجی نہ کسی کا قہقہہ بلند ہوا۔ ندا خاموشی سے یونیورسٹی چلی جاتی نہ اس کے آنے کی خبر ہوتی نہ جانے کی۔

مبشر اور ضویا پہلے بھی اتنا نہ بولتی تھیں۔ ان کے بولنے یا نہ بولنے سے گھر میں کوئی فرق نہ پڑا۔ لڑکے پہلے ہی گھر سے باہر رہتے تھے انہوں نے کیا شور شرابا کرتا۔

سانہ بخاری کو چپ لگی تو وہ سانس کے پاس سے دور دور بیٹھے لگیں۔ عاصم پہلے ہی کم بولتی تھی اور ذرا تنہائی پسند تھی۔ اسی لیے غنی کے آنے تک اپنے کمرے میں ہی بند رہتی۔ تالی کو گھنٹوں میں درد تھا۔ وہ بھی اپنے کمرے میں پڑی رہتیں۔

اور دادی اکیلی باہر تخت پہ پڑی رہتیں۔ نہ انہیں کوئی چھیڑتا اور نہ کوئی چڑاتا۔ وہ سارا سارا دن یونہی چپ کی بکل مارے پڑی رہتیں۔

تھوڑے ہی دنوں میں گھر کی خاموشی اور سائیں سائیں کرتے گھرے سناٹے انہیں ہولانے

لگے۔ وہ ہر طرف پھیلی چپ کو محسوس کر کے ہول ہول جاتیں۔  
”ارے کوئی تو بولے۔ یہ ہر طرف اتنی خاموشی کیوں ہے۔“ بے اختیار اٹھ کر وہ سب کو آوازیں دینے لگتیں۔

”اماں سب اپنے اپنے کاموں میں مصروف ہیں۔“ سانہ بخاری آہستہ سے کہتیں۔

کچھ ہی دنوں میں انہیں احساس ہو گیا تھا کہ یہ خاموشی کیوں ہے؟ کس کے دم سے ہے اور کس وجہ سے ہے؟

اور یہ احساس صرف انہیں ہی نہیں گھر کے ہر فرد کو ہوا تھا۔ طلحہ جو کبھی اتنا گہرے رہا نہیں تھا وہ جان گیا تھا کہ گھر کو بہت گہری چپ لگ گئی ہے۔ وہ ہمہ وقت مضطرب سا بے چینی کے عالم میں کمرے اور بالکونی میں شلتا پھرتا۔ اسے کچھ سمجھ میں نہ آتا کہ وہ کیا کرے، دل نہ ہسپتال میں لگ رہا تھا اور نہ گھر پہ بہت بے چین رہنے لگا تھا وہ اور اس بے چینی کو موت کا سا روپ سانس کی طرف سے پیچھے کئے خلع کے نوٹس نے دے دیا۔ اس دن وہ نوٹس ہاتھ میں لیے آنکھیں پھاڑے بے چینی سے اس پھر پھڑاتے کانڈ کو دکھاتا رہا۔

اتنی جلدی وہ یہاں تک بھی پہنچ سکتی ہے۔ یہ وہ سوچ بھی نہیں سکتا تھا اس دن وہ بستر پہ پڑا تو اگلے تین دن تک اٹھ ہی نہ سکا۔ سب ہی اسے گہری تشویش اور پریشانی سے دیکھ رہے تھے اس نے اس وقت تو کسی کونہ بتایا البتہ سانہ بخاری کو اکیلا پاتے ہی خلع کے کانڈ ان کے سامنے رکھ دیئے۔ جس پہ وہ کچھ نہیں بولی تھیں۔ بس ایک بار شکایت بھری آنکھوں سے اسے دیکھا تھا اور پھر سر جھکا دیا۔

”اس میں میرا کیا قصور۔“ وہ ان کے سامنے جھنجھلایا تھا۔

”سب قصور میرا ہے کیونکہ میں نے اسے جنا ہے۔“ سانہ بخاری نے سپاٹ لہجے مگر برستی آنکھوں سے اسے کہا تھا۔ وہ کچھ بول نہ سکا اور پھر اس نے ایسی

ہی چپ سانہ بخاری کے پیچھے کھڑے ہاشم بخاری کے چہرے اور ہونٹوں پہ دیکھی تھی اور تب وہ ٹھنک گیا تھا۔

وہ آنکھوں میں ہلکی ہلکی سرخی لیے زور سے لب بھینچے جیسے بہت تکلیف کے عالم میں لگ رہے تھے تب اس سے رہا نہ گیا تو وہ اس رات انہیں لان میں اکیلے کھلتے دیکھ کر ان کے پاس چلا گیا تب باتوں ہی باتوں میں اس پہ ایک انکشاف ہوا تھا جو اس کے لیے کسی دھماکے سے کم نہ تھا۔

”ان دنوں سانہ بہت تکلیف میں ہے۔“ انہوں نے کہا تھا تب وہ حیرت سے انہیں دیکھنے لگا کہ سانہ بخاری پہلے کب تکلیف میں نہ ہوئی تھیں۔ وہ جانتا تھا ہاشم بخاری نے ساری زندگی انہیں دکھوں، تکلیفوں اور اذیتوں کی سوا کچھ نہیں دیا۔ پھر اب ایسا کیا ہو گیا تھا کہ وہ ان کی تکلیف پہ اتنے فکر مند ہو رہے تھے۔

وہ ان کے کہنے پہ کچھ نہیں بولا تھا صرف رک کر انہیں دیکھا تھا۔

”جانتے ہو طلحہ میں سانہ بخاری کو کبھی دکھی نہیں دیکھنا چاہتا۔“

”اچھا۔“

اس ”اچھا“ میں تعجب ہی تعجب تھا۔

”لیکن پھر بھی نہ جانے کیوں وہ ہر بار میری وجہ سے دکھی ہو جاتی ہے حالانکہ میں اسے ہر بار ہی دکھوں اور تکلیفوں سے بچانا چاہتا ہوں مگر پھر بھی ہر بار مجھ سے کچھ نہ کچھ ایسا ہو جاتا ہے کہ سانہ دکھوں اور تکلیفوں میں گھر کر رہ جاتی ہے جس پہ میں بعد میں پچھتا تا ہوں بہت پچھتا تا ہوں لیکن تب تک وقت ہاتھ سے نکل چکا ہوتا ہے اور میرے پاس سوائے پچھتانے اور شرمندہ ہونے کے اور کچھ نہیں ہوتا۔“ وہ اس کے ساتھ چلتے چلتے رک گئے۔ اک گہری سانس لی اور پھر سر اٹھا کر چاند کی سمت دیکھنے لگے وہ بھی رک کر خاموشی سے انہیں دیکھنے لگا۔

”ایک بات بتاؤں تمہیں۔“ اچانک ہی سر نیچے کر کے انہوں نے اسے کہا تھا۔

”جی۔“  
”جانتے ہو سانہ میری پہلی اور آخری محبت ہے۔“  
”جی۔۔۔؟“ اس پہ جیسے حیرتوں کا ہاڑ ٹوٹا تھا۔ وہ آنکھیں پھاڑ کے انہیں دیکھنے لگا۔ وہ مسکراتے لگے۔  
”میں جانتا تھا تم یہ سن کر حیران ہو گے مگر سچ یہی ہے وہ میری شادی کے بعد کی نہیں بہت بچپن کی محبت ہے۔ تب کی جب اس نے بولنا سیکھا۔ جب اس نے چلنا سیکھا، جب اس نے کھیلنا سیکھا، جانتے ہو جب اس نے بولنا سیکھا تو سب سے پہلے اس نے کس کو پکارا، کس کا نام لیا؟“ ہونٹوں پہ ہلکی سی مسکراہٹ لیے آنکھوں میں یاد ماضی کی پرچھائیاں لیے جیسے وہ بہت دور دکھ رہے تھے۔ وہ اب کی بار کچھ نہیں بولا، بس انہیں دیکھے گیا۔

”اس نے سب سے پہلے میرا نام لیا، مجھے ”ہشی“ کہا، تب سب حیران رہ گئے اور حیرت سے اسے دیکھنے لگے اور پھر جب دوبارہ اس نے میرا نام لیا تو سب ہنسنے لگے چاچو، چچی، اماں جان، آغا جان، سب مجھے کہنے لگے کہ یہ اس کی ماں ہے جو اس نے سب سے پہلے اسے پکارا ہے۔ اور میں تو تب خوشی سے پھولے نہ سا رہا تھا، اسے اٹھا کر خوشی خوشی پورے گھر میں گھومنے لگا۔ اسے چکرانے لگا اور یہ چکر ایسے تھے کہ میں محبت کے چکروں میں آ گیا۔

بچپن سے ہی میں اسے چاہنے لگا تھا اس سے محبت کرنے لگا تھا۔ وہ مجھے بہت اچھی لگتی تھی۔ ساری دنیا سے خوبصورت و پیاری ہم دونوں کا بچپن ایک ساتھ گزارا، بہت خوبصورت بہت پیارا ہم دونوں ایک دوسرے کا بہت خیال رکھتے تھے۔ اگر اس کے پاس دو کھلونے ہوتے تو وہ ایک مجھے دے دیتی۔ ایک خود رکھ لیتی اور اگر میرے پاس ہوتے تو اسی طرح ہم دونوں آپس میں بانٹ لیتے اسی طرح ہم دونوں ہمیشہ استعمال کی چیزیں آپس میں بانٹتے اور اکٹھے استعمال کرتے

رہے زندگی میں ہم دونوں نے ہر چیز شہر کی ہے سوائے ایک بات کے۔

اور وہ بات ایسی تھی کہ نہ وہ مجھے بتا سکی اور نہ میں اسے۔ بس وقت کا انتظار کرتے رہے اور جب وقت آیا تو بے دردی سے ہمارے ہاتھوں کو خالی کر گیا۔

ایک دوسرے کے دل کا حال جانتے تھے مگر پھر بھی خاموش رہے۔ اور ایسے میں وہ بے دردی وقت آ گیا جس نے نہ کچھ کہنے دیا اور نہ سننے، وہ مجھے دیکھتی رہ گئی میں اسے، آغا جان نے زبردستی اپنے دوست کے بیٹے کے ساتھ اس کی شادی طے کر دی، چونکہ آغا جان نے اسے بلا تھا اسی لیے وہ انکار نہ کر سکی اور میں اس کے انکار نہ کرنے پر جھنجھلا گیا اور اس سے ناراض ہو گیا۔ وہ کیا کرتی نہ مجھے ناراض کر سکتی تھی اور نہ آغا جان کو، اسی لیے بیمار پڑ گئی۔

شادی تو اس کی ہوئی جانی تھی سو ہو گئی مگر میں اس سے ناراض ہی رہا۔ دو بارہ کبھی اس سے بات نہ کی۔ وہ یہاں جب بھی آئی مجھ سے ناراضی کی وجہ پوچھتی مجھ سے ڈھیروں شکایتیں کرتی، ڈھیروں گلے شکوے کرتی مگر میں اسے کوئی لفظ نہ کراتا کوئی اہمیت نہ دیتا۔ اور وہ اسی طرح واپس بھی چلی جاتی۔ پھر کچھ ہی عرصہ بعد ہمیں پتا چلا کہ ظفر اللہ اچھا آدمی نہیں ہے وہ سمانہ کے ساتھ بہت زیادتی کرتا ہے آئے دن اس سے لڑتا جھگڑتا رہتا ہے یہ سن کر میں بے چین ہو گیا۔ اسے واپس آنے کا کہا مگر وہ برہنگٹ تھی گھر نہیں چھوڑ سکتی تھی اس کے انکار کرنے نے مجھے بہت غصہ آیا۔

اسی لیے جب وہ بچی کی پیدائش کے بعد ظفر اللہ مرزا کا گھر چھوڑ کر واپس آئی تو میں نے اسے ویکم نہیں کیا مگر — جب اسے طلاق ہوئی —

تب میں اس کا بہت خیال رکھنے لگا لیکن وہ میرے اس خیال رکھنے کو کسی خاطر میں نہ لاتی اور اپنی بیٹی کو سینے سے لگائے ہر وقت روتی رہتی۔ تب مجھے نا صرف اس پر غصہ آتا بلکہ اس کی بیٹی پر اس سے بڑھ کر آتا۔

وہ اس بچی کی وجہ سے اجڑ کر آئی ہے اور اب اسی کی

وجہ سے رو رہی ہے یہ سوچ سوچ کر مجھے بچی سے چڑھنے لگی اور یہ چڑائی بڑھی کہ جب سمانہ اسے اٹھائے رو رہی ہوئی تو میرا جی چاہتا میں اس بچی کو اٹھا کر کہیں پھینک آؤں یا اس کا سر کسی دیوار پر دے ماروں تاکہ وہ مرجائے اور سمانہ نہ روئے۔ سمانہ کے رونے کی وجہ سے ہی وہ بچی میری چڑن گئی تھی۔

اور اس چڑ میں تب اور اضافہ ہو گیا جب اس کی وجہ سے سمانہ نے مجھ سے شادی کرنے سے انکار کر دیا۔

”میں کسی بھی صورت دوسری شادی نہیں کروں گی۔“

”کیوں؟“ قاسم بخاری نے پوچھا تھا۔

”بس میں اپنی بچی کے لیے جینا چاہتی ہوں اور کسی کے لیے نہیں۔“ اس نے کہا تھا اور یہ بات میرے دل میں کھب کر رہ گئی۔ یعنی کہ میں اس کے لیے ”کسی“ ہو گیا تھا ایک دم سے پرایا ہو گیا تھا۔ وہ مجھ سے اپنی بچپن کی محبت پر اس چھوٹی سی لڑکی کو ترجیح دینے لگی تھی۔

تب میرا جی چاہا میں اس بچی کا حشر نشر کروں آغا جان نے اسے بہت سنانے کی کوشش کی بہت قائل کرنے کی کوشش کی مگر وہ مان کر نہ دی اور اس کا مسلسل انکار مجھے بچی کے خلاف کرتا چلا گیا۔

آغا جان نے اس کی کب مانتی تھی اپنی مرضی چلا کر رہے۔ یعنی اسے مٹا کر رہے لیکن تب تک میں سمانہ سے بدظن ہو چکا تھا۔ اس پر بہت غصہ تھا اسی لیے میں نے اس سے شادی کرنے سے انکار کر دیا۔ جس طرح

وہ نہ مان رہی تھی اسی طرح میں نے بھی اپنے غصے پر کسی کو ہاتھ نہ رکھنے دیا۔ مجھے تو غصہ تھا اسی لیے

نی الحال انکار کر رہا تھا پھر یہ غصہ ذرا کم ہوا تو چپ چاپ اس سے شادی کر لی لیکن جانے کیوں میں اندر سے مطمئن نہ ہوا۔ شاید اس لیے کہ اسے میری کم اپنی بچی کی زیادہ پروا تھی۔ وہ اولین دنوں میں بھی اپنی بیٹی کو اپنے کمرے میں سلاتی تھی۔ وہ دل سے کبھی بھی میرے پاس نہ آسکے گی، اسی لیے میں چپ سا دھ گیا۔ صرف اور صرف سمانہ کی خوشی کے لیے لیکن اس کے باوجود سمانہ مجھ سے زیادہ اپنی بیٹی پر توجہ دیتی میں اس کی

طرف دیکھتا رہتا اور وہ اپنی بیٹی کے ساتھ گلی کھیلتی رہتی یہی وجہ تھی کہ میں اس سے دور ہوتا چلا گیا، آہستہ آہستہ بے گانہ ہوتا چلا گیا۔ وہ میرے پانچ بچوں کی ماں بھی بن گئی مگر میں اس سے خوش نہ ہوسکا اور میں سارا قصور وار سہاس کو گردانتا تھا، حالانکہ میں جانتا تھا کہ اس کا کوئی قصور نہیں، وہ تو معصوم ہے بھلا وہ کیا جانے کہ اس کی ماں صرف اس کی وجہ سے مجھ سے لاپرواہ ہے نہ میرا خیال رکھتی ہے اور نہ کوئی اہمیت دیتی ہے۔

ظفر اللہ مرزا نے دو تین بار اپنی بیٹی کو واپس لے جانا چاہا تھا، مگر باپ مجھ سے رابطہ کیا اور مجھے بچی واپس کرنے کا کہا مگر سمانہ کی خوشی کی پروا تھی ہر بار ظفر اللہ مرزا کو ڈر اور حکاوت۔ اسے وہیں مت بند کر لینے کا کہہ دیتا۔

ظفر اللہ مرزا فطرتاً اچھا آدمی تھا میری بات مان گیا اور یہ بات گھر والوں کو پتا ہی نہ چلی کہ کبھی اس نے سہاس کو واپس لے جانا بھی چاہا ہے۔ اب جب وہ ایک بار پھر سامنے آیا تو مجھے پھر بھی یہ اچھا نہیں لگا کہ وہ اپنی بیٹی سے ملے اور اسے سمانہ کے پاس سے لے جائے اسی لیے تو میں نے پھر سے اسے بیٹی دینے سے انکار کر دیا لیکن قسمت کو کچھ اور ہی منظور تھا کہ وہ چھوٹا سا بہانہ بنا اور سہاس یہ گھر چھوڑ گئی حالانکہ میں جانتا ہوں سہاس بے قصور ہے وہ کبھی کوئی ایسی حرکت نہیں کر سکتی کہ ہم سب کے سر جھکائے اور یہ یقین مجھے اس لیے ہے کہ اس کی پرورش کسی اور نے نہیں سمانہ نے کی ہے اور میں تو سمانہ سے واقف ہوں۔

میں مانتا ہوں کہ اس نے بچپن سے لے کر آج تک مجھے کوئی شکایت کا موقع نہیں دیا ضویا ممبرا کی طرح ہمیشہ سگاپا پ سمجھا ہے۔ شروع سے ہی میرا بہت احترام کرتی ہے۔ میرے سامنے بالکل سگی اولاد کی طرح سر جھکاتی ہے مگر میں۔ میں بھی نرا احمق ہوں جو بات شروع سے اس کے خلاف دل میں رکھی اسی پر آج تک قائم رہا۔ بہت برا ہوں میں بہت برا، اپنی ہی طرف سے دونوں ماں بیٹی کا دشمن بنا رہا۔

کہتے کہتے ایک دم سے وہ چپ سے ہو گئے وہ جو ہمکنگی

باندھے انہیں دیکھے اور سنے جا رہا تھا ان کے خاموش ہونے پر ایک دم سے چونک بڑا۔

”چاچو۔“ اس نے کچھ کہا چاہا تو انہوں نے ہاتھ اٹھا کر اسے کچھ بھی کہنے سے روک دیا۔

”اس کی گواہی میں دیتا ہوں کہ وہ بے قصور ہے وہ بہت معصوم ہے طلحہ بہت بھولی وہ میری سگی اولاد نہیں لیکن اب وہ مجھے سگی اولاد سے بڑھ کر لگنے لگی ہے۔ اب مجھے احساس ہوا ہے کہ وہ ہمارے لیے اور اس گھر کے لیے کتنی اہم ہے دیکھ لو طلحہ گھر میں کتنی خاموشی ہے نہ کوئی ہنسی ہے نہ چہکار۔ ورنہ اس کے ہوتے ہوئے یہاں کبھی خاموشی ہوئی تھی۔ وہ تو بارہ بجے سے پہلے کبھی کمرے میں گئی ہی نہیں۔ لاؤنج میں بیٹھی سب کے ساتھ قہقہے لگاتی رہتی۔ پھل پھل چھوڑتی اور شرارتیں کرتی رہتی۔ اور دن میں کبھی کبھی داوی کو تنگ کرتی اور کبھی تالی اور اپنی ماں کو بہت زندہ دل ہے میری بچی لیکن ہم نے اس کے ساتھ بہت برا کیا۔ کسی نے بھی اس کا ساتھ نہ دیا۔ کتنے کم طرف ہیں ہم طلحہ۔“

طلحہ ہونٹ چبانا کچھ کہہ نہ سکا۔ کتنا بھی تو کیا اس سے محبت کا دعویٰ دار ہوتے ہوئے بھی اتنا کم طرف نکلا۔ اس کے حق میں گواہی دینے کی بجائے خود بھی اس کے خلاف بول گیا۔ وہ واقعی کم طرف تھا اور یہ کم طرفی اس پر اس وقت اور عیاں ہو گئی جب چار دن پہلے میر حسن اس کے ہسپتال میں آیا اور اسے سہاس کی بے گمانی کا یقین دلانے لگا۔ اس نے اسے سب کچھ صاف صاف بتا دیا تھا اور تب اس کا جی چاہا وہ خود کو اسی وقت ختم کر لے خود کو مار دے۔

اتنی محبت کے باوجود اس نے اس پر اعتبار نہیں کیا تھا، اسے ذلیل و رسوا کر دیا کتنا بے حس تھا وہ کتنا بے حس۔

وہ اب جتنا پچھتا تا وہ کم تھا اسی لیے تو وہ اس سے ملنے کا سوچنے لگا، اس سے معافی مانگنے کی کوشش کرنے لگا لیکن وہ ضدی ہو چکی تھی نہ اس سے فون پر بات کی اور نہ اس سے ملنے کا وعدہ کیا۔ وہ دو تین بار اس کے گھر

بھی گیا مگر اس نے — ملنے سے انکار کر دیا آج اس نے داوی، امی اور ہاشم چچا کو بھی اس کے گھر بھیجا مگر سب خالی ہاتھ لوٹ آئے۔

وہ کسی سے نہ ملی، بس عدالت میں ملنے کا کہہ دیا وہ کبھی کسی سے ناراض نہیں ہوتی تھی لیکن اب وہ سچ سچ اس گھر سے ناراض ہو گئی تھی یہ بات اب سب کو خون کے آنسو لارہی تھی سب ہی ایک دوسرے سے چھپ چھپ کے رو رہے تھے۔ اور اس کی بھی یہ رات روتے ہی گزرتی تھی سو وہ ابھی بھی رو رہا تھا۔



وہ شاپنگ بر جا رہی تھی۔ خود ڈرائیو کر رہی تھی۔ کوئی گاڑی اچانک سامنے آگئی تھی۔ بے اختیار اس کے ہونٹوں سے سسکی نکل گئی۔ گاڑی ایک جھٹکے سے رکی اور کسی نے اس کی طرف کا دروازہ کھول کر اسے بازو سے کھینچ لیا۔

”کک... کیا ہے؟“ اس نے پٹ سے آنکھیں کھولیں اور سامنے والے کو دیکھ کر سکت رہ گئی۔

”نیچے اترو۔“ طلحہ نے اسے کھینچ کر نیچے اتارنا چاہا تھا۔ وہ یکدم ہوش میں آئی۔

”کیوں نہیں اتروں گی میں۔۔۔ چھوڑو میرا بازو۔“ اس نے جھٹکے سے اپنا بازو چھڑانا چاہا مگر کامیاب نہ ہو سکی کیونکہ آہنی ہاتھ کی گرفت بھی آہنی تھی۔

”میں نے کہا ہے نیچے اترو۔“ اب کی بارنا صرف اس نے کہا تھا بلکہ کھینچنے کے اسے نیچے اتار بھی لیا تھا۔ وہ گرتے گرتے پچی۔

”مگر ہر لے جا رہے ہو مجھے؟“ وہ اسے کھینچنے لگا تو وہ غرائی۔

”بتاتا ہوں۔۔۔ چلو بیٹھو گاڑی میں۔“ کھینچتا ہوا وہ اسے گاڑی تک لایا اور اس کا دروازہ کھول دیا۔

اس کا سر ایئر بگ سے نکل آیا تو وہ ہلبلا اٹھی۔ اتنے میں وہ دوسری طرف سے ہو کر ڈرائیو تک سیٹ پہ آ بیٹھا۔ وہ جھٹکے سے سیدھی ہوئی اور دروازہ کھول کر باہر نکلنے کی کوشش کرنے لگی۔

”آرام سے بیٹھی رہو، گاڑی اب لاکڈ ہو چکی ہے۔“ اس نے گاڑی اشارت کر کے اس سے کہا تو وہ مڑ کر خونخوار نظروں سے اسے دیکھنے لگی۔

”گاڑی روکو۔ اور اتارو مجھے نیچے۔“

”اتاروں گا فی الحال آرام سے بیٹھی رہو۔“

”میں نے کہا ہے گاڑی روکو۔“

”اور میں نے کہا ہے آرام سے بیٹھی رہو۔“

اطمینان سے بولا۔

”پلیز مجھے تنگ مت کریں۔“

”تم بھی مجھے تنگ مت کرو۔ جانتی ہونا مجھے شور شرابے سے کتنی چیز ہے۔“ اس نے گردن موڑ کر اس سے کہا تو اس کا خون کھول کر رہ گیا۔ اس کا جی چاہا وہ کوئی بھاری چیز اٹھا کر اس کے سر پہ دے مارے مگر کیا کرتی وہاں سامنے سوائے شوہر — اور سی ڈیز کسٹنس کے اور کچھ بھی نہیں تھا۔ وہ خون کے ٹونٹ پی کر رہ گئی۔

”چلو اترو نیچے۔“ وہ گاڑی روک کر بولا تو وہ گردن اور سر اوپر اٹھا کر دیکھنے لگی۔ سامنے وہی عمارت کھڑی تھی جسے اس نے دو بارہ کبھی نہ دیکھنے کی قسم کھا رکھی تھی۔

”آپ مجھے یہاں کیوں لے کر آئے ہیں؟“ اس نے غصے سے طلحہ سے پوچھا۔

”بتاتا ہوں، پہلے اندر چلو۔“ وہ نیچے اتر کر اپنی طرف کا دروازہ بند کرنے لگا۔

”چھوڑو آؤں گا فی الحال تو اندر چلو۔“

”میں نے کہا ہے کہ میں مر کے بھی اندر نہیں جاؤں گی۔“

”تو پھر ٹھیک ہے۔ دیکھ لیتے ہیں تم مرتی ہو یا نہیں۔“ کہنے کے ساتھ ہی اس نے ایک بار پھر اسے کھینچ لیا اور پھر اسی طرح کھینچتا ہوا اسے اندر لے گیا۔

اس نے لاکھ بازو چھڑانے کی کوشش کی خود کو چھڑانے میں کامیاب نہ ہو سکی اور وہ اسے کھینچتا ہوا بڑے ہال میں لے گیا جہاں گھر کے سارے افراد جمع تھے۔ اسے دیکھتے ہی ہر طرف کھلبلی مچ گئی۔

”ہائیں آگئی ہے دلہن۔“ کھینچ کر اسے صوفے پہ بٹھایا تو ساتھ ہی داوی نے جھٹ سے ساتھ لگا لیا۔

وہ ابھی اس جھٹکے سے کھینچلی بھی نہیں تھی کہ تلی جان نے اسے جھبی — دے ماری اور پھر اگلے ہی پل ندا اور عاصمہ ہاتھوں میں رنگ برنگی چیزیں اٹھائے اسے اپنی طرف کھینچ کر لے گئیں۔ وہ کیا بولتی وہ تو ہر ایک کے انداز میں حق دق تھی۔ ہوش تو تب آیا جب اسے کپڑے بدلنے کو کہا گیا۔

”کیا تکلیف ہے میں کیوں بدلوں کپڑے؟“ وہ غصے سے چلائی تھی مگر پہلے کوئی اس کی سن رہا تھا جواب سنتا۔

”خاموشی سے پن لو، ورنہ ڈاکٹر صاحب آجائیں گے۔“ ندانے اسے دھمکایا تو وہ نہایت مشتعل سے انداز میں اسے گھورنے لگی۔

”گھورنا بند کرو اور چینج کرو باہر سب وٹ کر رہے ہیں۔“ ندا میک اپ کا سامان اٹھاتے ہوئے بولی تو وہ کپڑے دور پھینک کر اٹھ گئی مگر اس بار اس پہ صرف ایک نہیں پوری چار لڑکیوں کا حملہ ہوا تھا اور زبردستی اسے کپڑے پہنا دیئے گئے تا صرف کپڑے پہنا دیئے بلکہ میک اپ کر کے زیور تک اس پہ سجایا گیا۔

وہ چیختی چلاتی اور آنکھیں گالیاں دیتی رہ گئی اور وہ لا تعلق اور بے نیازی کی صورتیں نہیں اسے بڑے ہال میں لے آئیں جہاں ہاشم بخاری، قاسم بخاری، علی عالی، غنی، داوی، تالی اور سمانہ بخاری کے علاوہ ظفر اللہ

مرزا اور جہاں آرا بھی تھیں وہ ان دونوں کو وہاں دیکھ کر حیران رہ گئی۔

”امی۔ ابو۔۔۔ آپ؟“

”شادی کے دن دلہن نظر میں نیچی رکھتی ہے ورنہ روپ نہیں آتا۔“ داوی نے فٹ اسے ٹوکا اور اس کا سر ہاتھ سے نیچے جھکا لیا۔ تھوڑے ہی وقف کے بعد وائٹ کاٹن کے کلف لگے سوٹ میں ملبوس گلے میں پھولوں کی مالا ڈالے ڈاکٹر صاحب دو لہا بنے اس کے پہلو میں بیٹھے تھے۔

ایک دم سے فلیش لائٹس آن ہو گئیں اور ہر طرف سے موبیوز اور فونو کیمرے نظر آنے لگے۔ وہ آنکھیں پھاڑ کر سب کو گھورتی رہی، منہ ہی منہ میں بڑبڑاتی رہی ہاتھ کے اشاروں سے سب کو دھمکاتی رہی پھر جب دیکھا کہ آج جس نہیں چل سکتا تو تھک کر سر جھکا لیا۔

”یہ ہوئی ثابت۔“ ڈاکٹر طلحہ کی بے ساختہ کمی گئی۔  
بات اس کے کانوں میں پڑی تو وہ مڑ کر اسے گھورنے لگی۔

”شرم کرو۔ ابھی سے ہی۔“ عاصمہ نے اسے چھیڑا تو وہ بے بسی اپنی خالی ہتھیلیوں کو گھورتی رہ گئی۔  
اس کے سوا کچھ بھی کیا سکتی تھی۔ یہاں تو سب ہی غدار تھے۔

اسے طلحہ کے سجے سجائے کمرے میں لا کر بیٹھایا گیا تو عجلہ عروسی کو دیکھ کر اس کے اعصاب جھنجھٹا گئے سب نے اس کے ساتھ غدار کی تھی اس کا ساتھ نہیں دیا تھا۔ اور وہ کیسے بے بسی کی تصویر بنی بیٹھی رہی خود یہ ہوتی زیادتی یہ ایک لفظ تک نہ کہہ سکی۔ کتنی بے بس تھی وہ۔ کتنی مجبور تازہ پھولوں کی لڑیوں سے جی بیج میں بیٹھی وہ اپنے آنسوؤں کے ساتھ ساتھ کھولتے خون کے گھونٹ بھی پی رہی تھی۔ بار بار اس کا جی چاہ رہا تھا ہر چیز کو تنس تنس کر کے رکھ دے۔ خود پہ سجا سخ لباس اور زیور اسے کسی کانٹے ہوئے پھوسے کم نہ لگ رہا تھا۔ بے اختیار اس کا جی چاہا ہر چیز نوح کے رکھ دے اور اس بات پہ عمل کرنے کے لیے اسے صرف ایک لمحہ لگا تھا پھر اس نے تیزی سے زیور نوپنے کے لیے ہاتھ برہنایا مگر اس کے ہاتھ وہیں رک گئے ڈاکٹر طلحہ بخاری اندر آچکا تھا اور اس کے اندر داخل ہوتے ہی تا صرف اس کے ہاتھ رکے تھے بلکہ اس کی سائیں بھی وہیں رک گئی تھیں۔

وہ دروازے کو لاک کرتا، آہستہ آہستہ بھاری قدم اٹھاتا اس کے مقابل آن بیٹھا بے اختیار اس کا چہرہ جھک گیا۔ کچھ دیر پہلے جو وہ ہر چیز کو تنس تنس کرنے کا سوچ رہی تھی۔ اب ایک ہی بل میں سب ہوا ہو گیا۔  
”یہ ایڈو سخر بھری رخصتی مبارک ہو۔“ آہستہ سے انگشت شہادت سے اس کی ٹھوڑی کو اور اٹھاتے ہوئے اس نے مسکرا کر کہا تو اس کی جھلی نظریں اوپر اٹھنے سے قاصر ہوئیں۔  
”ویسے میرے لیے یہ — حیرت کی بات ہے کہ

سب اس زوجہ طلحہ بخاری شرم بھی سکتی ہیں یہ شرمنا کہاں سے سیکھ لیا محترمہ سب صاحبہ۔“ اس نے آہستہ سے کہا تھا مگر سب اس میں ایک چھین محسوس ہوئی اس نے جھٹکے سے سر اوپر اٹھایا تھا وہ اسے ہی دیکھ رہا تھا۔ وہ سر اوپر اٹھائے ہی اسے گھورنے لگی تھی پھر ایک دم سے وہ اٹھی اور بیڈ سے اترنے لگی مگر طلحہ نے سرعت سے اس کی کلائی پکڑ لی۔

”گدھر جا رہی ہو؟“  
”پلیز چھوڑیں مجھے۔ جتنا تماشا آپ لگوا چکے ہیں۔ اتنا ہی کافی ہے۔ اب مزید کی گنجائش نہیں؟“ سرخ آنکھوں سے اسے گھورتے ہوئے وہ غرائی اور اپنا بازو چھڑایا مگر طلحہ نے ایک بار پھر اسے پکڑ لیا۔  
”غصہ۔ اوہ تمہیں غصہ کرنا بھی آتا ہے؟“ وہ جیسے استہزاء بنا۔ سب اس کو لگا جیسے اس کے اعصاب کی رگوں کو کسی نے لاسٹک کی طرح کھینچ دیا ہے۔ اس نے پھر کلائی چھڑانے کے لیے بازو کو جھٹک دیا مگر اس بار اس کی جیج نکل گئی۔ طلحہ نے اس کی کلائی دبا کر اسے اپنی طرف کھینچ لیا تھا۔ وہ سیدھی اس پہ گری تھی۔  
طلحہ نے فوراً اسے اپنی بانہوں میں بھر لیا۔  
”ناراضی۔ اول ہوں۔ قطعی نہیں۔ تم پہ یہ ناراضی ہے۔ اشتعال۔ یہ غصہ قطعی سوٹ نہیں کرتا جان طلحہ تم صرف ہنسی مسکراتی اور کھکھلائی ہی اچھی لگتی ہو۔“

”چھوڑیں مجھے جتنا مجھے ذلیل کرنا تھا وہ آپ کر چکے جتنی رسوائی مجھے دینی تھی وہ آپ دے چکے اب مجھے ان بے جا تعریفوں کی کوئی ضرورت نہیں سمجھے آپ۔“ وہ اس کے سینے پہ دونوں ہاتھ جما کر پیچھے ہٹی۔

”سمجھ گیا جناب۔ اتنا غصہ دکھانے کی ضرورت نہیں۔“ وہ تہنسم لہجے میں بولا تو وہ ایک بار پھر اسے گھورنے لگی۔  
”ایک تو تم گھورتی بہت ہو۔ قسم سے ڈرا کے رکھ دیتی ہو۔“ اس نے ڈرنے کی ایک ٹنگ کرتے ہوئے کہا تو

اس کا غصہ مزید برہم گیا وہ اس کے مشتعل اندازہ فقہہ لگا کر بس پڑا اور پھر ہنستے ہنستے اسے اپنی طرف کھینچ لیا۔  
”انسان خطا کا پتلا ہے سب اس اور غلط فہمی بھی تو انسانوں کو ہی ہوتی ہے۔ اگر اس وقت میں نے تمہارا اعتبار نہیں کیا تھا تو اس میں میرا کوئی قصور نہیں۔ میں نے خود میر حسن کو تمہارے ساتھ چلتے اور باتیں کرتے دیکھا تھا۔“

”اور اپنی ہی طرف سے اندازہ لگا لیا کہ میں اس کے ساتھ انوالو ہوں۔“ اس نے تیزی سے اس کی بات کٹی۔

”تو میں نے ایسا کچھ نہیں سوچا تھا۔ جانتا تھا تم ایسی نہیں ہو بلکہ ڈرا سی احمق اور بے وقوف ہو کم از کم تمہاری طرف سے یہ غصہ نہیں ہو سکتی۔“ اس نے سنجیدگی سے کہا تو وہ حرا غرا ہو گئی۔  
”پھر کیوں سب کے سامنے مجھے بے عزت کیا، میرا اعتبار کیوں نہیں کیا؟“

”اس وقت میں غصے میں تھا مجھے بہت برا لگا تھا میں سوچ بھی نہیں سکتا تھا کہ وہ شخص یہاں تک آ جائے گا۔ میری جگہ کوئی اور بھی — ہوتا تو بالکل میری طرح ہی سوچتا کوئی شخص کیسے دھڑلے سے کسی کے گھر رشتہ لے جا سکتا ہے جبکہ اس میں لگنے کی کوئی مرضی بھی نہ ہو، یہی بات سوچ کر مجھے غصہ آیا تھا اور میں تمہاری طرف سے بے اعتبار ہوا تھا مجھے اس میں تمہاری مرضی لگی تھی۔ تمہاری چاہ لگی تھی۔“  
”آپ نے یہ کیسے سوچ لیا؟“

”بس جب شیطان دماغ پہ حاوی ہو جائے تو بے اعتباریاں دلوں میں آتی جاتی ہیں۔“  
”تو کیا یہ بے اعتباریاں اب مٹ گئیں۔“ اس نے طنزیہ نظروں سے اسے دیکھا تو وہ ہونٹ چبانے لگا۔  
”مجھے تم پہ اعتبار پہلے بھی تھا بس نظر کے دھوکے کی بات تھی اور یہ دھوکا صرف ایک ایک لمحے کا تھا جس کی زد میں میری پندرہ سولہ سالہ محبت آئی۔“  
”محبت۔؟“

”سب اس تم یقین کرو یا نہ کرو مگر طلحہ کی ساری زندگی تم سے محبت کرتے ہوئے گزری ہے، بہت بچپن سے چاہتا آ رہا ہوں تمہیں۔ بہت بچپن سے محبت کرتا آ رہا ہوں تم سے۔“

”اچھا تو جھوٹ بھی بولنا آ گیا ہے آپ کو؟“  
”یہ جھوٹ نہیں بہت بڑا سچ ہے سب اس میری محبت کی کہانی سنو گی تو حیران رہ جاؤ گی۔“ وہ محبت سے کہتا اسے اپنی ساری رام کہانی سنانے لگا تھا جس سے وہ بے یقینی سے آنکھیں پھاڑے اسے — دیکھے کتنی اور پھر آخر یہ پھوٹ پھوٹ کر رو پڑی۔

”میں نے محبت کے باوجود بھی آپ ہمیشہ مجھے ڈانٹتے رہے نہ مجھے خبر ہونے دی اور نہ خود بتایا کتنے برے ہیں آپ طلحہ۔“

”میں نے کہا سب اس مجھے صرف تمہاری خوشی درکار تھی اور میں صرف تمہاری خوشی کی خاطر ہی وہ سب کرتا رہا۔“ اس نے اسے یقین دلانے والے انداز میں کہا تو وہ پھر بھی آنسوؤں کو روکنے میں ناکام رہی۔  
”اگر امیر حسن آپ کے ہسپتال نہ آتا تو کیا اب تک۔“

”قطعی نہیں میرا دل پہلے ہی تمہیں پاکیزہ اور پاک دامن مان چکا تھا اور یقین مانو یہ یقین صرف مجھے نہیں گھر کے سب افراد کو تھا اور تو اور ہاشم انکل کو بھی اور جانتی ہو ہاشم پچا کو تم سے چڑکیوں تھی۔“ اس نے نفی میں سر ہلایا تو وہ ان کی بھی محبت کی کہانی اسے سنا گیا اور اسی کی طرح وہ اور بھی حیران رہ گئی تھی اور پھر جب یقین آیا تو بے اختیار مسکرانے لگی۔ جس میں اس نے بھی اس کا ساتھ دیا تھا۔